第-	→章	功能及构成	7
	1.1	功能	7
	1.2	控制方式	7
	1.3	构成	8
第二	二章	安装与使用事项	9
	2.1	使用环境	9
	2.2	安装间距和方向	10
	2.3	防止异物进入	10
	2.4	电缆安装	10
	2.5	使用事项	10
		2.5.1 使用原则	10
		2.5.2 使用环境	11
		2.5.3 安装要求	11
		2.5.4 电气连接前要求	11
		2.5.5 操作	12
第三	三章	接口信号与接线	13
	3.1	ED 系列驱动器型号	13
	3.2	ED 系列驱动器接口分布	16
		3.2.1 ED100 系列驱动器接口分布	16
		3.2.2 ED430、ED620/ED630 系列驱动器接口分布	17
		3.2.3 ED 系列驱动器接口功能介绍	18
	3.3	驱动器接口电路	21
		3.3.1 ED100 驱动器接口电路	21
		3.3.2 ED430 ED620 ED630 驱动器接口电路	23
	3.4	接线	25
		3.4.1 ED430 系列驱动器电源接线	25
		3.4.2 ED620/ED630 系列驱动器电源接线	26
		3.4.3 EMC 安装	27

3.4.4 ED 驱动器和 PLC 接口接线	
3.4.5 ED 驱动器和电机之间连线	
第四章 ECO2WIN 软件使用说明	
4.1 软件安装	
4.2 快速入门	
4.2.1 ED 运行所需的最低硬件要求	
4.2.2 建立一个新的工程文件	
4.2.3 打开一个工程文件	
4.2.4 主窗体介绍	
4.2.5 导入和导出系统文件	
第五章 ECO2WIN 基本功能介绍	
5.1 对象词典(Object dictionary)	
5.2 对象操作表(Direct object entry)	
5.3 设备控制(Device control)	
5.3.1 工作模式(Operation mode)	
5.3.2 控制命令和状态显示	
5.3.3 设置运动参数	
5.3.4 原点控制	
5.3.5 自动正反转控制	
5.3.6 错误诊断	
5.4 参数设置(Parameter setting)	
5.4.1 位置环参数	
5.4.2 速度环参数	
5.4.3 电流环参数	
5.4.4 励磁参数(Commutation)	61
5.4.5 其它参数	
5.5 内部编程	64
5.5.1 顺序编程(Sequences)	
5.5.2 数字输入(Digital input)	
5.5.3 比较器 (Comparator)	74
5.5.4 定时器、控制器内部事件(Timer/Controller events)	76

5.5.5 计数器功能(Counter)	79
5.5.6 计算器(Calculator)	
5.5.7 记录表格(Recording table)	82
5.5.8 快速位置捕捉(Position capture)	
5.6 设备配置(Device configuration)	
5.6.1 数字输入(Digital input)	84
5.6.2 数字输出(Digital output)	86
5.6.3 电子齿轮比设置(Electronic gear)	
5.6.4 模拟量输出监控(Analog monitor)	
5.6.5 模拟量输入(Analog input)	91
5.7 通讯参数设置(Communication)	
5.7.1 Tx-PDO 映射地址设置	
5.7.2 Rx-PDO 映射地址设置	
5.8 内部示波器(Oscilloscope)	97
5.9 系统管理(Administration)	
第六章 电机试运转	
6.1 电气元件的安装	
6.1.1 连接编码器电缆到驱动器	
6.1.2 连接电机电缆(带或不带抱闸)到电机电缆接驱动器相应接口	100
6.1.3 给驱动器提供逻辑电源(控制器的电源 X4)	101
6.1.4 硬件复位	
6.1.5 编码器信号检查	
6.1.6 连接外部使能信号	
6.1.7 给驱动器提供动力电源	
6.1.8 连接编程电缆	
6.2 电机试运转	
6.2.1 电机参数配置	
6.2.2 电流调整	
6.2.3 检查速度环和位置环参数	
6.2.4 状态控制	
第七章 限位开关与原点控制	

目录

7.3.1 原点模式 1:	参考负限位开关信号的原点模式	110
7.3.2 原点模式 2:	参考正限位开关信号的原点模式	110

- 7.3.4 原点模式 5 和 6:参考负向原点开关和 index 信号的原点模式......1117.3.5 原点模式 7 和 10:参考原点开关、index 信号和起始正向运动的原点模式......113
- 7.3.6 原点模式 11 和 14:参考原点开关、index 信号和起始负向运动的原点模式......114
 7.3.7 原点模式 15 和 16:保留......114
 7.3.8 原点模式 17-31:没有 index 信号的原点模式......114

7.3.10 原点模式 34: 以当前位置做为原点的原点模式......116

	8.2.3 带速度控制的位置正反转	. 123
	8.2.4 带位置控制的速度正反转	. 123
8.3	伺服控制原理	. 124
8.4	ED 伺服参数设置(ED430/ED620/ED630)	.125
	8.4.1 速度环参数	. 125
	8.4.2 位置环参数	. 125
	8.4.3 参数调整步骤	. 125
九章	通讯协议	.132

9.1 硬件介绍......132

4

第

9.1.1 RS232 接口	
9.1.2 RS485 接口	
9.2 协议介绍	
第十章 ED 伺服现场总线接口	
10.1 现场总线简介	
10.2 CAN 总线通讯	141
10.2.1 硬件介绍	
10.2.2 软件介绍	
10.2.3 CAN 通讯案例	
10.3 Profibus 总线通讯	
10.3.1 硬件介绍	
10.3.2 软件介绍	
10.3.3 Profibus 通讯案例	
第十一章 常用对象列表	
术语表	
附录	
附录 A: 总线通讯范例	
一: ED 伺服与 S7-300 利用 Profibus DP 总线进行通讯	

10.2.2 软件介绍	144
10.2.3 CAN 通讯案例	150
10.3 Profibus 总线通讯	150
10.3.1 硬件介绍	
10.3.2 软件介绍	
10.3.3 Profibus 通讯案例	159
第十一章 常用对象列表	165
术语表	
附录	
附录 A: 总线通讯范例	
一: ED 伺服与 S7-300 利用 Profibus DP 总线进行通讯	
二: ED 伺服与施耐德 M258 利用 CANopen 总线进行通讯	198
三: ED 伺服与 Codesys 利用 CANopen 总线进行通讯	
附录 B: 串口通讯范例	
一、 Kinco 触摸屏与 ED 伺服驱动器的联接与应用	
二、西门子 S7200 PLC 和 ED 伺服利用 RS485 通讯	
三、松下 FP0 PLC 与 ED 伺服利用 RS232 通讯	
四、三菱 FX2N PLC 与 ED 伺服利用 RS422 通讯	220
五、欧姆龙 CJ1W-CIF11 通讯单元与 ED 伺服利用 RS422 通讯	222
附录 C: 顺序编程(Sequencer programming)范例	
一、I/O 口定义及功能	
二、各数字口调用程序段定义	
三、程序定义	
附录 D: ED 伺服应用范例	

	一、主从跟随控制	.235
	二、模拟量控制 ED 伺服电机速度和位置	.241
附录 E:	全闭环控制	. 245
附录 F:	利用 ECO2LOAD 软件导入和导出数据	.246
附录 G:	程序段密码保护功能	. 247
附录 H:	报警信息原因及排除	. 249
附录 I:	常见参数单位换算表	.252

第一章 功能及构成

1.1 功能

ED 系列伺服系统,属于 Kinco^{*}系列伺服中的一款总线型伺服系统,提供速度、位置和力矩全数字化控制。 ED 系列驱动器提供丰富的通讯接口,目前支持的通讯方式有 RS232、RS485、CANopen、Profibus-DP,上位控制器(PC、PLC、单片机等)通过上述通讯方式实现对驱动器内地址的读写(不同的地址具备不同的读/写属性), 驱动器之间直接又可利用上述通讯方式方便的实现组网,为多轴之间数据的交换、传递提供快速、便捷的处理 能力。

ED 系列伺服驱动器支持和 Kinco 系列触摸屏、文本显示器的 RS232、RS485 直接连接(kinco 的 HMI 系列产 品均提供了 ED 系列伺服驱动器的驱动接口),针对 CANopen 和 Profibus-DP 总线应用,我们提供了标准的 EDS 和 GSD 文件,用于两种总线方式下组网配置。

除提供总线通讯功能外,ED系列驱动器还可以存储256段程序(每段程序最多8条指令),利用内部程序 可保存多达256段运动曲线,包含加速度、减速度、最大速度、目标位置等重要的运动参数,所有程序段均可 以通过驱动器自带的数字输入口(Digital input)直接调用。

ED 系列伺服系统,目前有二相和三相共 2 个系列,二相系列有 ED100,三相系列有 ED430、ED620、ED630 共 3 个类别。二相系列伺服系统,由于电机采用的是多极对设计(50 个极对),低速扭矩大,驱动器可瞬时输 出大电流,适合快速起停的应用场合。三相系列伺服系统,为市场主流 AC 伺服系统,已经在诸多行业得到了广 泛应用。

1.2 控制方式

ED 驱动器的控制方式比较特别,不同于传统的日系脉冲型伺服控制方式,同时也不提供参数设定按键和 数码管显示。

其控制方式主要通过以下三种

1: 通过串口通讯, CANopen 通讯, Profibus-DP 通讯直接规划运动曲线完成运动控制

2: 通过主编码器口信号进行主从跟随控制(ED100不向外提供编码器输出接口)

3: 通过外部 I/0 触发调用由内部编程(或者直接设定对象字典等方式)规划好的运动曲线,完成伺服运动 控制

其参数设定和显示方式主要通过以下二种

1: 通过内部编程或者直接设定对象字典等方式设定各种参数等,通过 PC 机连接 ECO2WIN 等软件查看参数

2: 通过串口通讯, CANopen 通讯, Profibus 通讯直接设定参数或者显示参数

1.3 构成

一套完整的 ED 系列伺服系统由 ED 驱动器、Kinco[®]伺服电机、电机电缆、编码器电缆、接线端子座、ENC15-9 Adapter(选配)构成。

您可以登录我们的网站 www.kinco.cn的"下载中心"去免费下载最新的软件和资料。

请检查电机和驱动器型号是否与您订购的相符,仔细清点装箱货品是否齐全。若有疑问,请尽快与我们联系。如果您在使用过程中有什么疑问,请直接拨打电话:0755-26585555(深圳总机),或者免费客户服务热线4007005281联系我们。

第二章 安装与使用事项

2.1 使用环境

工作环境温度: 0~40°C 保存温度: -10~70°C 工作环境湿度(不结露): 5~95% (RH-2依照IEC 61131-2) 2(依照 IEC 61131-2) 污染度: 保护等级: IP20 安装场所: 无粉尘、干燥、可锁的(如电气柜) 安装位置: 垂直(参照"ED系列驱动器安装手册") 安装高度: 海拔1000m(全系列) ED430 系列功率损耗: ED430-0020, AC220V, @1.8Arms 15W ED430-0040, AC220V, @3.6Arms 24W ED430-0075, AC220V, @4.0Arms 27W ED430-0105, AC220V, @4.2Arms 30W ED430-0126, AC220V, @5.0Arms 35W ED430-0157, AC220V, @6.0Arms 42W ED620 系列功率损耗: ED620-0126, AC380V, @3.2Arms 40W ED620-0157, AC380V, @4.5Arms 50W ED620-0188, AC380V, @5.6Arms 60W ED630系列功率损耗: ED630-0250, AC380V, @6.8Arms 85W ED630-0300, AC380V, @10.0Arms 120W ED630-0400, AC380V, @13.0Arms 150W 冷却方式: 空气对流,若连续电力损耗>40W,驱动器需加装散热片。Kinco ED100 驱动器没有外接散

热片, ED430、ED620和ED630系列驱动器,额定输出功率大于或等于1.05kw的所有型号都自带散热片。

9

2.2 安装间距和方向

请按照 3.4.3 "EMC 安装"一节中规定的间距安装, ED100 驱动器采用卧式安装, 其它型号 ED 驱动器 采用立式或卧式安装。

2.3 防止异物进入

1. 务必安装在控制柜内。

2. 在安装控制柜时,不要使金属屑、金属线头等异物进入伺服驱动器内。

3. 避免油、水、金属粉末等异物进入伺服驱动器内。

存在有害气体及灰尘较多的应用场合,务必采用清洁空气对控制柜强制通风,避免这些物质进入驱动器内。

2.4 电缆安装

电机电缆和编码器电缆有一定的强度限制,为了保证电缆长时间使用,在连接电缆时请注意:

- 仔细检查电缆的布线方法,不要在连接处加大电缆的弯曲度,也不要使电缆自身重量作用在接口部 分,导致电缆在重力作用下(针对驱动器垂直安装、电缆较长、机器振动情况)从驱动器接口处松 脱,接触不良,从而导致系统故障。
- 2. 在一些应用场合,电机电缆做往返运动,在这种应用,要注意电缆由于长时间往返折弯,会导致折弯处受损断裂,严重情况下,由于电缆内多根导线破损断裂导致短路,烧毁电机绕组和编码器电路。 Kinco 伺服配套的电机电缆和编码器电缆具备良好的耐折弯性能,可以满足工业环境要求。需要注意的是,用户自行延长的电缆,在选型时必须符合 Kinco 电缆性能参数,确保电缆的电流容量、耐折弯性能满足长时间、安全使用要求。我们建议,在电缆频繁往返运动的场合,务必采用拖链结构来安装电机电缆和编码器电缆。
- 为了避免编码器信号受干扰导致驱动器故障,务必确保编码器电缆和设备中强电电缆互相隔离,不 要安装在同一个线槽内。

2.5 使用事项

2.5.1 使用原则

对本产品所有的运输、储藏、安装、连接、和维护工作,必须由有相应资格的熟练技术人员实行;必须遵 守国家和地方的安全和意外事故预防相关规则。有资格的熟练技术人员是指有相关的职业资格,而且有执行上 述工作的知识和经验。 在安装调试之前请仔细阅读本手册。不正确的安装、使用、操作可能导致人员或设备的伤害、损坏,在安 装和调试驱动器时一定要遵守本手册和相关技术手册(参看选型手册技术规格)的技术要求。

本驱动器包含静电敏感部份,处置不当可能损害到驱动器。在你接触驱动器之前,请先释放身上带的静电。 避免接触高度绝缘的材料(例如合成纤维,塑料等)。即使马达不动作时电机和主电源联线部分也可能带电,在 带电的情况下驱动器的所有连线既不能插入也不能拔出,电压产生的电弧可能伤害人和联接器。不要在切断电 源之后立刻接触连线,应该在切断电源之后至少等候6分钟,驱动器内电容残余电量要6分钟以后才能消失。

2.5.2 使用环境

该驱动器适应于在工业设备仪器中使用,符合低压产品标准73/23/EEC的要求。所有在本文中提到的技术规格和要求一定要严格遵守。除非采取特别措施,禁止在下列场合使用本驱动器:

1. 危险的场合

2. 靠近油、酸、瓦斯、水汽、灰尘、放射线等的场合。

2.5.3 安装要求

在安装和固定之前,请注意以下几点:

确保驱动器是安装在具有适当空间,且没有较大振动的底座上或电气柜里;

通风良好;

确保与毗连的元件之间有足够的空间距离;

当安装和操作时避免对人或设备造成伤害,不要直接接触、弯曲、损害带电的电气元件、接头,不要损坏 原有绝缘层。

2.5.4 电气连接前要求

在文中被提到的所有安装要求一定要遵守,所有的相关工作一定要实行。

接线前请确认:

电气元件与电源断开并且不会出现意外;

再次检查设备已经断电;

确保附加监测和保护装置正常。

电源接通前,请确认:

是否采用了适用标准和规格的电源;

电源连线是否安全可靠;

电磁兼容装置是否可靠安装,例如接地线、滤波器、通讯电缆和动力电缆是否分开放置等。

2.5.5 操作

在试运行期间不要使监测和保护装置失效,电控柜的门及其他需要关闭的必须在操作期间被关闭,要改变 操作状态,或有别的疑问,必要时请联系生产厂商或代理商。

第三章 接口信号与接线

3.1 ED 系列驱动器型号

2相 ED 伺服驱动器命名规则:

两相伺服驱动器命名规则

ED100 -LA - 000 - 000

ED100 基本型号

通讯口

LA RS232, RS485

AA RS232, CAN



根据最大输出功率和提供的通讯接口,两相 ED100 系列驱动器可以分为下列型号:

型号	最大输出	RS232	CAN	Profibus	RS485
	功率				
ED100-AA-000-000	560W	有	有		
ED100-LA-000-000	560W	有			有

表 3.1.1 二相驱动器型号列表

3相 ED 伺服驱动器命名规则:

三相伺服驱动器命名规则



根据额定功率和提供的通讯接口,三相 ED430 ED620 ED630 系列驱动器可以分为下列型号:

型号	额定功率	RS232	CAN	Profibus	RS485
ED430-0020-LA-K-000	200W	有			有
ED430-0020-AA-K-000	200W	有	有		有
ED430-0020-PA-K-000	200W	有		有	
ED430-0040-LA-K-000	400W	有			有
ED430-0040-AA-K-000	400W	有	有		有
ED430-0040-PA-K-000	400W	有		有	
ED430-0075-LA-K-000	750W	有			有
ED430-0075-AA-K-000	750W	有	有		有
ED430-0075-PA-K-000	750W	有		有	
ED430-0100-LA-K-000	1000W	有			有
ED430-0100-AA-K-000	1000W	有	有		有
ED430-0100-PA-K-000	1000W	有		有	
ED430-0105-LA-K-000	1050W	有			有
ED430-0105-AA-K-000	1050W	有	有		有
ED430-0105-PA-K-000	1050W	有		有	
ED430-0126-LA-K-000	1260W	有			有
ED430-0126-AA-K-000	1260W	有	有		有
ED430-0126-PA-K-000	1260W	有		有	
ED430-0125-LA-K-000	1250W	有			有
ED430-0125-AA-K-000	1250W	有	有		有
ED430-0125-PA-K-000	1250W	有		有	
ED430-0105-LA-S-000	1050W	有			有
ED430-0105-AA-S-000	1050W	有	有		有
ED430-0105-PA-S-000	1050W	有		有	
ED430-0157-LA-S-000	1570W	有			有
ED430-0157-AA-S-000	1570W	有	有		有
ED430-0157-PA-S-000	1570W	有		有	

表 3.1.2 三相驱动器型号列表

型号	额定功率	RS232	CAN	Profibus	RS485
ED620-0126-LA-K-000	1260W	有			有
ED620-0126-AA-K-000	1260W	有	有		有
ED620-0126-PA-K-000	1260W	有		有	
ED620-0157-LA-K-000	1570W	有			有
ED620-0157-AA-K-000	1570W	有	有		有
ED620-0157-PA-K-000	1570W	有		有	
ED620-0188-LA-K-000	1880W	有			有
ED620-0188-AA-K-000	1880W	有	有		有
ED620-0188-PA-K-000	1880W	有		有	
ED630-0180-LA-G-000	1800W	有			有
ED630-0180-AA-G-000	1800W	有	有		有
ED630-0180-PA-G-000	1800W	有		有	
ED630-0250-LA-G-000	2500W	有			有
ED630-0250-AA-G-000	2500W	有	有		有
ED630-0250-PA-G-000	2500W	有		有	
ED630-0300-LA-G-000	3000W	有			有
ED630-0300-AA-G-000	3000W	有	有		有
ED630-0300-PA-G-000	3000W	有		有	
ED630-0400-LA-G-000	4000W	有			有
ED630-0400-AA-G-000	4000W	有	有		有
ED630-0400-PA-G-000	4000W	有		有	

表 3.1.2 三相驱动器型号列表

注:各驱动器所配电机型号及电机电缆,编码器电缆型号详情请参考 ED 伺服选型手册!该手册您可以向我 们的销售工程师或我们的代理商索取。您也可以登录我们的网站 <u>www.kinco.cn</u>的"下载中心"去免费下载。

3.2 ED 系列驱动器接口分布

3.2.1 ED100 系列驱动器接口分布



图 3.1 ED100 驱动器接口分布

- X1:现场总线口,提供 CANopen 总线或 RS485 接口,9针公座。
- X3: 数字输出/输入口、模拟量监控输入。
- X4:逻辑电源(24V)输入、模拟量输出、Enable 信号 输入口、Reset 信号输入口、Ready 信号输出口。
- X5: RS232 接口, 一般用于 PC 下载参数, 9 针母座。
- X7: 外部主编码器信号输入口。
- X8: 电机的编码器反馈信号输入口。
- X9: 电机动力电缆接线口和刹车电源供应口。
- X10: 动力电源输入口(输入范围 24VDC~70VDC) 在左图, X10 从左边起, GND/+24V, 和 X4 口的 GND/+24V 一样, 都是 ED100 的控制逻辑电源输入 口, 只需要输入一路即可。

X10 右侧的 GND/+DC 为动力电源输入口。 24V 指示灯:逻辑电源输入指示。绿色常亮。 RUN 指示灯:逻辑电路正常运行指示。绿色闪烁。 BUS 指示灯:通讯(串口和总线)正常指示。红色闪烁。 ERROR 指示灯:1:报警指示。红色常亮。

- 2: 驱动器重启指示。红色闪烁一次。
- 3: 程序底层刷入指示。红色常亮

(同时其他三个指示灯全熄灭)

S0-S3: 驱动器站号拨码! 二进制编制! 范围 0-15! 超出范围,用软件内部偏移地址 2F80 设定。 (详见 P43 页)

3.2.2 ED430、ED620/ED630 系列驱动器接口分布



- X1: CANopen 总线接口, 9 针公座。
- X2: RS232 接口,用于 PC 下载参数,9 针母座。X3: 数字输出/输入口、模拟量输入口。
- X4:逻辑电源输入口、模拟量输出口、Enable 信号输入口、Reset 信号输入口、Ready 信号输出口。
- X5: RS485 或 Profibus 通讯口。
- X6: 电机编码器信号输出口。
- X7: 主编码器信号(来自外部)输入口。
- X8: 电机编码器信号输入口,接电机编码器电缆。
- X9: 刹车电源输出口。
- X10: 动力电源输入口 (220VAC、380VAC、直流母线),

X11: 电机线接口 (接电机动力电源)。

24V 指示灯:逻辑电源输入指示。绿色常亮。

RUN 指示灯:逻辑电路正常运行指示。绿色闪烁。

BUS 指示灯:通讯(串口和总线)正常指示。红色闪烁。 ERROR 指示灯:1:报警指示。红色常亮。

2: 驱动器重启指示。红色闪烁一次。

3: 程序底层刷入指示。红色常亮

(同时其他三个指示灯全熄灭)

S0-S3: 驱动器站号拨码! 二进制编制! 范围 0-15!

超出范围,用软件内部偏移地址 2F80 设定。 (详见 P43 页)

图 3.2 ED430/ED620/ED630 驱动器接口分布

3.2.3 ED 系列驱动器接口功能介绍

ED100系列驱动器接口功能:

接	符号	功能
X1	FIELD BUS	CAN 总线接口或 RS485 接口,9针公座。
	0UT1/0UT2	两个可自由定义的数字输出口,常用做"目标位置到"信号和报警信号输出
	Din1Din8	数字输入口,上升或下降边沿触发或 BCD 编码触发内部程序段(可软件
		设置高电平或低电平输入有效),输入电平有效值+24VDC,电流>3mA,高电
X3		平持续时间>1ms。
	Din6	也可做为外部正限位信号输入口,具体使用方法参考7.1节。
	Din7	也可做为外部负限位信号输入口,具体使用方法参考7.1节。
	Din8	也可做为外部原点信号输入口,具体使用方法参考7.1节。
	AIN+/AIN-	模拟量输入口,常用于控制电机速度和力矩,输入范围±10V。
	MON1/MON2	两路模拟量输出口(0-5V),监控驱动器内部对象状态(可在软件里设
		置其监控的内容)。
X4	READY	数字输出口,输出为高电平 (+24V)时表示驱动器处于"Ready to Switch
		0n"状态。
	RESET	数字输入口,输入高电平(+24V)有效,上升沿触发时可复位驱动器故障
	ENABLE	数字输入口,使能信号输入口,驱动器工作时必须接到+24V,如果在驱
		动器工作时断开该输入,会导致驱动器报警"External enable low"。
	GND	逻辑地,为数字输入输出口公共端。
	+24V	逻辑电源"+24V"输入口,逻辑电源由驱动器外部电源提供。
	GND	逻辑电源"+24V 地"输入口。
X5	RS232	RS232 接口,9针母座,常用于和 PC 连接编程用,也可以直接连接 kinco 触
		摸屏或文本显示器,也常用作其它控制器使用 RS232 和 ED 驱动器间通讯。
X7	MASTER	主编码器信号输入口。
	ENCODER	
X8	ENCODER IN	电机的编码器信号输入口,直接连接伺服电机编码器电缆
X9	BRAKE/MOTOR	电机电缆接线口和抱闸电源输出

X10		ED100 动力电源和逻辑电源输入口		
	GND	逻辑电源 GND 输入口,内部和 X4 的 GND 短接。		
	+24V	逻辑电源+24V 输入口,内部和 X4 的+24V 短接。		
	GND	动力电源"GND"接口。		
	+DC	动力电源"+DC"接口, ED100动力电源电压范围 24VDC~70VDC。		
	GND	动力电源"GND"接口。		

表 3.2 ED100 接口功能介绍

ED430、ED620 和 ED630 系列驱动器接口功能:

接口	符号	功能		
X1	FIELD BUS	CAN 总线接口,9针公座。		
X5	FIELD BUS	RS485 或 Profibus 总线口 。		
	OUT1/OUT2	两个可自由定义的数字输出口,常用做"目标位置到"信号和报警信		
		号输出。		
	Din1Din8	数字输入口,上升或下降边沿触发或 BCD 编码触发内部程序段(可软		
		件设置高电平或低电平输入有效)。		
X3	Din6	当不做为数字输入口使用时,可以做为外部的电机正向限位信号输入。		
	Din7	当不做为数字输入口使用时,可以做为外部的电机负向限位信号输入。		
	Din8	当不做为数字输入口使用时,可以做为外部原点信号输入。		
	AIN+/AIN-	模拟量输入口,常用于控制电机速度和力矩,输入范围±10V。		
	GND	逻辑地。		
	MON1/MON2	两路模拟量输出口,监控驱动器内部对象状态。(可在软件里设置其监		
		控的内容)。		
	READY	数字输出口,输出为高电平(+24V)时表示驱动器无故障。		
	RESET	数字输入口,上升沿信号输入时可复位驱动器故障。		
X4	ENABLE	数字输入口,外部使能驱动器用,驱动器工作时必须接到+24V,如果		
		在驱动器工作时断开该输入,会导致驱动器"External enable low"故障。		
	GND	逻辑地。		
	+24V	逻辑电源"24V"输入口,需要外部提供。		
	GND	逻辑地。		
vo	RS232	RS232 接口,9 针母座,常用于和 PC 连接编程用,也可以直接连接 kinco		
X2		触摸屏或文本显示器,也常用作其它控制器使用 RS232 和 ED 驱动器间通讯		

X7	ENCODER OUT	电机编码器输出口,在主从控制时可以输出电机编码器信号或者主编		
		码器信号做为从站编码器信号输入。		
VG	MASTER	主编码器信号输入口。		
Λ0	ENCODER			
X8	X8 ENCODER IN 电机的编码器信号输入口,直接连接伺服电机编码器电缆。			
X9 BRAKE 抱闸电源输出。		抱闸电源输出。		
VIO	POWER/RB/DC	动力电源输入口、制动电阻接口、DC-BUS 输入。		
X10	-BUS			
X11	MOTOR	电机电缆接口。		

表 3.3 ED430、ED620 和 ED630 接口功能介绍

3.3 驱动器接口电路

3.3.1 ED100 驱动器接口电路



图 3.3 ED100 驱动器接口电路框架图-1



图 3.4 ED100 驱动器接口电路框架图-2

3.3.2 ED430 ED620 ED630 驱动器接口电路



图 3.5 ED430、ED620、ED630 驱动器接口电路-1



图 3.6 ED430、ED620、ED630 驱动器接口电路-2

3.4 接线

3.4.1 ED430 系列驱动器电源接线





3.4.2 ED620/ED630 系列驱动器电源接线



图 3.8 ED620、ED630 系列驱动器电源接线

3.4.3 EMC 安装



图 3.9 EMC 布线

3.4.4 ED 驱动器和 PLC 接口接线

说明: 下图是 ED 100 和 PLC 典型接线图,同样适用 ED430、ED620 和 ED630.



图 3.10 ED 驱动器和 PLC 接口图

3.4.5 ED 驱动器和电机之间连线

ED 伺服电机配套两根电缆,一根是编码器电缆,带9针插头,另一根是电机电缆,比编码器电缆粗。根据 电机型号不同,各驱动器所配线缆型号及连接方式不同,具体连接详情请参考 ED 伺服选型手册!该手册您可以 向我们的销售工程师或我们的代理商索取。您也可以登录我们的网站 <u>www.kinco.cn</u>的"下载中心"去免费下载。

第四章 ECO2WIN 软件使用说明

本章将对 Kinco 伺服驱动器的编程软件 ECO2WIN 的使用进行详细的说明,本章主要描述 ECO2WIN V2.41 的版本功能。

4.1 软件安装

可以从 www.kinco.cn 下载 ECO2WIN 的安装软件。

请您下载以下文件:

- 1、 编程软件 ECO2WIN 0.0.0.241 英文版。
- 2、 参数导入和导出备份软件 ECO2LOAD 1.0.0.9 英文版。
- 3、 底层更新软件 ECO2FLASH 1.0.0.202 英文版。
- 4、 三相伺服软件补丁 (dev)。

操作系统和硬件要求:

WIN98/2000/XP

奔腾 CPU(最少 200MHz)

内存大于 64MB

CD-ROM

带有 232 串口、并口或 USB 接口

软件介绍:

ECO2WIN: 伺服驱动器的组态软件,用于调试驱动器、设定驱动器的各种运行参数,编辑 sequence 等。 ECO2LOAD: 用于上传或下载驱动器的各种参数。

EC02FLASH: 用来更新的 Firmware (驱动器固件版本)。该软件请务必在我司技术人员指导下使用。

安装说明:

使用三相伺服 ED430/ED620/ED630 系列驱动器,安装完 ECO2WIN0.0.0.241 后,还需要安装三相伺服软件补丁(dev 文件)。

补丁安装方法:补丁软件包解压缩,将 Dev 文档覆盖至 ECO2WIN0.0.0.241 软件安装目录下的 Dev 文档。

4.2 快速入门

4.2.1 ED 运行所需的最低硬件要求

通过 ED 驱动器的 RS232 口或 CANopen 接口,使用 ECO2WIN 软件可以对 ED 系列所有的伺服驱动器进

行参数设置。

参照第3章或 ED 驱动器硬件手册正确连接伺服驱动器和电机。

● 利用 RS232 口进行编程的最低系统要求:

伺服驱动器 ED100、ED430、ED620、ED630;

提供给驱动器的控制逻辑电压 24VDC;

串行编程电缆,9针D型头,详细接线见第9.1节RS232C通讯部分;

可选: ED 伺服电机;

可选: 电机驱动电源, 最小 24VDC(ED100)

● 利用 CANopen 接口进行编程的最低系统要求:

伺服驱动器 ED100、ED430、ED620、ED630(必须是带 CANopen 接口的驱动器);

提供给驱动器的控制逻辑电压 24VDC;

PEAK 公司 PEAK 系列 USB 或 LPT 适配器;

CANopen 通讯电缆, ED100 需要外部提供电源, 具体见 PEAK 系列 USB 和 LPT 适配器使用说明.ED430、ED620、ED630 不需要外部提供电源;

可选: ED 伺服电机;

可选: 电机驱动电源, 最小 24VDC(ED100)

4.2.2 建立一个新的工程文件

- 1. 启动 ECO2WIN 软件
- 2. 点击 file->new 新建工程如图



图 4.1 启 动 ECO2WIN 软件



图 4.2 新建工程-1



图 4.3 新建工程-2

3. 选择"automatic interface identification"自动搜寻驱动器,继续点击 Next

<u>Fi</u> le E <u>x</u> tras <u>W</u> indow <u>H</u> elp					
💆 🗎 🖉 🧸 🖻 🛒 📰 📗	% >	\sim	<u> </u>	<u> </u>	<u> </u>
Project o Interfa	ssistant ce configuration Step 1 Please select the interfa Automatic interface identif Manual interface configura C create project offline The program is now searching i an ECOSTEP? device. Please notice that with some driver software has to be ins based) access the interface(s	ce configuratio ication tion/offline project rour PC for suitabi interfaces (e.g. C) talled. Make sure r).	n type: le interfaces to AN adapter) the m no other programs	communicate with sanufacturer's : (esp. MS-DOS	1
		-2.001		Towers	

图 4.4 新建工程-3

4. 通讯端口配置

目前 ECO2WIN 软件支持串口和 PEAK 公司 CANopen 系列适配器,如果你使用的是 PEAK CANopen 适配器进行编程和对 ED 的参数设定,需要安装相应的 PEAK CANopen 适配器驱动程序。驱动程序可以到网站

上下载。

你可以手动选择通讯方式也可自动搜索,一般采用自动搜索方式,这样 ECO2WIN 会自动将当前 PC 机上 所具备的与 ED 进行通讯的通讯方式列表显示,请选择其中一种,如果不能确认此通讯方式下的通讯参数设置 正确与否,可按"Manual Configuration"进行参数配置,见下图:

<mark>수</mark> ECO2WIN						
<u>File Extras Window H</u> elp						
<u>X N</u>		<u> </u>	<u> </u>	<u> </u>	<u> </u>	\sim
	Project assistant Interface configurat The following RS232 int Please mark the desire order (hardwa ertraordinary	ion Step 2 interfaces have be erface (COM3) the interface(s) at d interface was no re, device driver) configurations a Identify again	en found: which you want t found, please and try a new i manual configura	to run the ECOSTI check if it is i dentification. W tion might be ner Manual <u>c</u> onfigur	EP? devices. n full working ith some cessary. ation	

图 4.5 通讯口配置-1

Project ass	sistant	4		
Interface	e configuration Step 2			
	The following interfaces have been found:			
	☐ (RS232 interface (COM1) ☐ RS232 interface (COM2)			
	Please mark the interface at which you want to run the ECOSTEP? devices. If the desired interface was not found, please check if it is in full working order (hardware, device driver) and try a new identification. With some extraordinary configurations, a manual configuration might be necessary.			
	Ide <u>n</u> tify again Manual <u>c</u> onfiguration			
	C <u>a</u> ncel << <u>B</u> ack <u>N</u> ext >>			

图 4.6 通讯口配置-2

Interface	configuration Step 2
	The following interfaces have been found:
	Click on 'a Please select an interface driver Please select an interface driver. RS232 interface Peak-CAN-Dongle versions 1.02 to 1.3 Peak CAN-USB adapter versions 1.35 Peak CAN-PCI-Adapter version 1.4.10
	Add manually Manual configuration
	C <u>a</u> ncel << <u>B</u> ack <u>N</u> ext >>

图 4.7 Manual Configuration

5. 驱动器配置

按"NEXT"进入下一个画面,软件开始使用所选择的通讯方式寻找通讯线路上的驱动器,同样你有两种方式寻找驱动器,缺省是自动搜索方式,如果选择"Manual Device Configuration"进行手动寻找,这时你就要从驱动器列表中准确找到相关驱动器型号,见下图:

manual selection of device driver	×
Please choose the correct driver for your device.	
generic ECO device	
ECOSTEP 200-AA	1000
ECOSTEP 200-AA Firmware 0.40 and greater	
ECOSTEP 200-ZA	
ECOSTEP 200-ZA Firmware 0.40 and greater	
ECOSTEP 200-PA (profibus version)	
ECOSTEP 200-PA (profibus version) Firmware 0.40 and greater	
ECOLIN 200-ZA	
ECOLIN 200-ZA Firmware 0.40 and greater	
ECOLIN 200-QA	
ECOLIN 200-QA Firmware 0.40 and greater	
ECOSTEP 100-LA	
ECOSTEP 100-LA Firmware 0.40 and greater	
<u>O</u> K <u>C</u> ancel	

图 4.8 驱动器配置

建议采用自动搜索方式,您还可以选中所连接的通讯口后点击"MANUAL CONFIGURAATION"会出现 下面的画面"。在这里可以**在红圈处输入连接在 232、485、CAN 网络上的伺服的最大地址即可**,然后点击 "OK",然后再点击"NEXT".如果不设置该项,那么软件会自动的从1到126去寻找伺服,以确保所有的伺服 都能连接上,如果您在这里输入伺服的最大站号,这样的话可以节省软件查找伺服的时间。

Project ass	Project assistant 🛛 🔀	×
Interface o	RS232 interface	
	 selectable interfaces COM connectors only available out of this system All COM ports (Project for different target system) 	
	Applied connector:	
L H	Baud rate (bit/s):	
I T	Device-ID range: 1 📑 - 🚺 🕏	e driversJ.
	Max. <u>t</u> ransmission time: 100 🚖 ms	
	Delay before flush buffers: 🛛 🕒 ms	
	Flush after send:	
	Transmission with echo: 🔽	
	Interface active: 🗧 Off	1
	A <u>c</u> cept <u>R</u> estore <u>D</u> efaults	۲ (
	OK C <u>a</u> ncel	ext >>

一旦系统找到了驱动器,就会显示出联线的驱动器型号以及驱动器内部的 Firmware 版本号,点击圆圈选中后会显示更详细的信息,例如驱动器 SN 序列号等,如下图。出现此画面证明通讯正常,你就可以进行下一步工作了,否则请查找通讯器件等原因。

Project a	Project assistant					
Device c	onfiguration Step 2					
	Please select one device fo • 001 ECOSTEP 200-AA F	r your project: irmware 0000.0042 at:	RS232 interface	(COM7)		
	ID: 001, device: ECOSTEP product code: ECO10, firme axle count: 1 manufactor: Jenaer Antrieb at: RS232 interface (COM7	200-AA Firmware 0000 ware: 0.42, S/N: ECO1(istechnik GmbH)	.0042 0K0080810026			
	If the device to configure w "Help" to learn more about	as not correctly identifi possible reasons.	ed select	<u>H</u> elp		
		Cancel	<< <u>B</u> ack	<u>N</u> ext >>		
如果是特殊的 firmware,系统是找不到驱动器的,系统会显示 generic eco device,点击选择即可,以下的连接可能会出现很多提示,此时不与理会,一直连下去即可。

6. 伺服电机配置

"NEXT"进入电机型号选择画面,如下图:

ym23s31.ewp						X	
Motor configuration							
	Current motor			<u>Standard</u>	motors		
Type name:	23S31-0650-803J7-A	A		23S31-0650-803J7-AA			•
Motor type:	O Rotative			ECOSTEP			
Max. torque:	1.800 🛨	Nm		1.8	Nm		
Motor inertia:	0.03400 🛨	kgm2/103		0.0340	kgm?10		
Max. motor current:	6.500 🜩	А		6.50	А		
Max. voltage:	60 🜩	V		60	V		
Winding resistance:	0.29 🜩	Ω	<<	0.29	Ω		
Winding inductance:	0.80 🜩	mН		0.800	mΗ	Documentation	
Resolution:	8000 🜩	inc/r		8000	inc/rev	Decamentation	
Number of pole pairs:	50 🛨	2р		50	2р		
steps per revolution	8000 🛨	inc/r		8000	inc/rev		
	Accept	<u>R</u> es	tore	<u>D</u> e	efaults		
	<u>OK</u> C <u>ancel</u>						

图 4.9 伺服电机参数配置

所配电机参数在出厂时已经设置好,在这里直接按 OK,无须选择右框中的伺服电机型号。

7. 确定机械参数

上一步完成后,点击"NEXT"进入"Mechanics"(机械连接类型)选择,有两种类型,一种为"Rotative mechanic"(旋转机械结构,如齿轮等),另一种是"Linear mechanic"(直线机械结构,如同步带、丝杆等),见下图:

ym23s31.ewp	X			
Mechanics				
_Mechanic type				
💿 Rotative mechanic (gear et	tc.)			
O Linear mechanic (belt, screw etc.)				
Gear ratio:	1.0000 🛨 revolutions			
Physical units to use on this ax	is:			
Positions	inc 💌			
Velocity	inc/s			
Acceleration				
A <u>c</u> cept <u>R</u> es	tore <u>D</u> efaults			
<u>K</u>	Cancel			

图 4.10 确定机械参数

8. 保存

上一步完成后,点击"NEXT",进入的画面是请你输入你新创建的项目的文件名和路径,软件自动生成一个 缺省的文件名和存储路径,你也可以修改为你喜欢的文件名和存储路径,如图:

sistant		X
project - sav	/e	
The project cre	ation is now complete. Please name the project file.	
D:UAT\ECC	D2WIN 0.0.0.227\Daten\ECO2Win1.ewp	
Optionally the f	following further information can be added to the project:	
Company:		
Author:		
Notes:	*	
	Cancel << Back	hed
	Sistant project - sav The project cre D:'UAT\ECC Optionally the f Company: Author: Notes:	Sistant project - save The project creation is now complete. Please name the project file. D:UAT\ECO2WIN 0.0.0.227\Daten\ECO2Win1.ewp Optionally the following further information can be added to the project: Company: Author: Notes: Cancel << Back

图 4.11 保存文件及存储路径

按"Finished"将完成新建工程项目,系统将弹出一个画面,询问是否进入"ONLINE"状态(在该状态下可以 在线设置和监控伺服参数),选择"YES"系统将弹出如下画面:





这里有三种选择:

③ "read data from device and store in project",意思是从当前连接的 ED 驱动器内读取所有数 据作为新建的项目的缺省设置(此选择一般用于从驱动器读取全部数据作为项目存档使用);

③ "update device with project data",用新建项目中的数据去更新驱动器内部的数据(此选择一般在项目完成后或调用旧项目之后使用);

③ "do not synchronize device and project",意思是不同步数据,系统只在需要时调出驱动器内 参数并更新显示,一般选择此项。

完成上述创建新项目的过程后,画面进入工程主画面。

注意:前两项如果使用 RS232 通讯电缆编程,约需 2~5 分钟时间(依使用的 PC 机配置而定)

4.2.3 **打开一个工程文件**

在运行 ECO2WIN 之后,如果不选择"NEW"创建新项目,而是选择"OPEN"那么可以打开以前保存的工程项目,同样系统会被要求是否"ONLINE"和同步数据"Synchronize data",如果用户判定此工程项目中有关 "interface"、"device"、"motor"、"mechanic"四部分的设置与目前已经连接好的系统一致则可进行相关操作,否则进行数据更新时要十分小心。

4.2.4 主窗体介绍

当完成新项目设置或打开一个工程项目后, ECO2WIN 的主工作画面出现在屏幕上, 见下图:



图 4.13

我们可以看到,主画面包含工程配置后的"interface1"、"device"、"motor"、"mechanic"四个图标,通 过鼠标右键点击每个图标,就会弹出相应的菜单。

注意:对"Interface","ECO Device"和"Mechanic for Motor"的菜单里不同属性的修改,只有在保存和重新打开该工程文件后才有效(或者是使用 Administator/restart 重新启动系统,请参考 5.9 节)。

4.2.4.1 "Interface"图标

尤其注意的是不要修改 interface 中的属性值,如果预先设置的是串口方式进行编程,那预先设置的波特率为 9600bps。 如果是通过 CANopen 进行通讯, CANopen 接口的波特率的设置受通讯电缆的长度限制,标准 设置为 1M Bauds。

鼠标右键点击"Interface1",出现如下对话框:



点击"Properties",进入属性菜单,如果是串口连接的,出现下图画面,这里你可以设置关于 RS232 通讯的相关参数,例如原来旧工程保存的串口号是 COM1,现在新连接的 PC 串口号非 COM1,则要在这里修改,设置好后点击"OK"确认。

100aa.ewp	X
RS232 interface	
 selectable interfaces COM connectors only avail All COM ports (Project for 	ilable out of this system different target system)
Applied connector:	COM1
<u>B</u> aud rate (bit/s):	9600
Device-ID range:	1 🔹 - 126 🜲
Max. <u>t</u> ransmission time:	100 🚖 ms
Interface active:	🛃 on
A <u>c</u> cept <u>R</u> est	ore <u>D</u> efaults
<u>0</u> K	Cancel
图 4	.14

如果在建立该项目时选用编程所采用的通讯方式为 Peak CAN 适配器,那么点击"Properties"后,就会弹出一个 CAN 通讯参数设置窗体,用户可以修改波特率,站号搜寻范围等功能设置。

ECO2Win38.ewp		×
Configuration Peak-CAN-USB into Peak CAN-USB adapter versions	erface 1.35	😭 Info
🔵 Interface driver installed		
Baud rate at CAN-bus:	1 MBit / s	•
device-ID range:	1 - 12	26 🔹
Max. transmission time:	50 🔹 ms	
Interface active:	an 🤤	
Agcept <u>R</u> es	tore Defaul	ts
QK	Cancel	
图 4	.15	

点击"Typ change",进入通讯方式修改菜单。例如把串口通讯修改成 CAN 口通讯。如下图。

Selection of the interface dr	×			
Please select an interface driver.				
Offline	^			
RS232 interface				
Peak-CAN-Dongle versions 1.02 to 1.3 👘 🗧				
Peak CAN-USB adapter versions 1.35				
Peak CAN-PCI-Adapter version 1.4.10 💦 😓				
<u>O</u> K <u>C</u> ancel				

点击"Active",可激活通讯口,此时图标左上角小原点变成绿色指示,反之黄色指示。

4.2.4.2 "ECO Device with ID"图标

"ECO Device with ID xx"图标内含有 ED 驱动器的主要功能,点击鼠标右键后弹出如下的菜单。



图 4.16 "ECO Device with ID"菜单

"ECO Device with ID"菜单功能描述:

名称	说明	
Online	激活 Online 后,即可建立和 ED 驱动器的通讯。也可进行驱动器	
	所有参数上传下载操作。详细见建立一个新的工程文件时最后一步操	
	作询问是否"Online"一致	
Device status	信息窗口,包含了软件,驱动器等信息,与用户操作无任何关系	
Oscilloscope	内置的一个示波器软件,可以采集4路数据,每路1000个数据	
	点,且采集最小分辨率达到 1ms(详细见 5.8)	
Sequence programming	对驱动器进行编程,这些内部程序可以在驱动器内部或外部调用	
	(详细见 5.5.1)	
Device configuration	定义 I/O 口功能、定义主/从和模拟量输入功能(详细见 5.6)	
Communication	Can 通讯参数设置(详细见 5.7)	
Direct object entry	直接读写驱动器内部数据对象,可以通过 index 和 subindex 直接	
	访问这个地址表格	
Administration	Administration 窗体可以完成诸如保存,初始化或重新上电驱动	
	器的功能。(详细见 5.9)	

Export data	保存 ED 驱动器内部数据为一个 ewv 后缀名的文件。
Import data	从 ewv 文件中下载数据到 ED 驱动器内。
Axis1: Device Control	控制电机简单动作,正反转操作,原点操作,报警信息监控等(详
	细见 5.3)
Axis1: Parameter settings	设置驱动器控制环参数,电机参数等(详细见 5.4)
Properties	当前工程中伺服驱动器信息窗口,可以改变配置的驱动器型号
	(但一般不建议你修改)。一般用于修改站号,从而使同一个工程连
	接或者下载给不同站号的驱动器(但必须确保这些驱动器应用是一样
	的)。(见下图)

表 4.1 "ECO Device with ID"菜单功能描述

100aa.ewp	×			
Properties Version Motor connections				
ECO device driver: ECOSTEP 100-AA Firmware 0000.0041 eco10041.dev ID: Interface: RS232 interface (COM1) Refresh interval:				
Online: 💂				
A <u>c</u> cept <u>R</u> estore <u>D</u> efaults				
<u>O</u> K C <u>a</u> ncel				

图 4.17 Properties 窗口

上述窗体中的 ID 为建立新的工程文件时系统自动识别到的驱动器上拨码设置地址,如果人为修改了驱动器 拨码地址,也要在这个窗体中修改 ID 一栏的内容等于当前驱动器拨码地址值。驱动器上共有 4 位 ID 拨码,如 图:

H	S0 S1
E	S2 S3

S0 为最低位, S3 最高位, On = 1, Off = 0

例如 : S3=Off, S2=Off, S1=Off, S0=On, S3=Off, S2=Off, S1=On, S0=Off, S3 S2 S1 S0 = 0 0 0 1 = 1 S3 S2 S1 S0 = 0 0 1 0 = 2

除此之外在驱动器内部还提供一个内部对象地址设置 2F800008 设置 ID 偏移,此参数默认为 0,如果设置,则此时驱动器实际 ID 号=2F800008 设置值+驱动器上 4 位硬件 ID 拨码号。

例如 : S3=Off, S2= On, S1=Off, S0=On, S3 S2 S1 S0 = 0 1 0 1 = 5

如果未设置 2F800008, 默认=0。此时驱动器实际 ID 号=0+5=5.

如果设置 2F800008 =10。此时驱动器实际 ID 号=10+5=15.

4.2.4.3 "Motor xx at Device with ID yy" 图标

鼠标右键点击该图标后,弹出下面窗体,该窗体和建立一个新的工程文件时设置"Motor"时见到的一致。电机参数在出厂时候已经设置好,建议不要修改里面的数据。

100aa.ewp							×
Motor configura	tion						
	Current motor	Current motor		<u>Standard</u>	motors		
Type name:	23S16-0560-003J0-A	A		23516-056	0-003J0-AA		-
Motor type:		inear		ECOSTEP			
Max. torque:	0.450 🚔	Nm		0.45	Nm		
Motor inertia:	0.00770 🚔	kgm2/103		0.0077	kgm?10 ا	no original	
Max. motor current:	5.600 🚔	А		5.60	А	picture available	
Max. voltage:	60 🛨	V		60	V		
Winding resistance:	0.28	Ω	<<	0.28	Ω		
Winding inductance:	0.30 🛨	mH		0.300	mН	Documentation	
Resolution:	8000 🛨	inc/r		8000	inc/rev	Documentation	
Number of pole pairs:	50 븆	2р		50	2р		
steps per revolution	8000 🛨	inc/r		8000	inc/rev		
	A <u>c</u> cept	<u>R</u> es	tore	De	efaults		
	[<u>2</u> K		C <u>a</u> ncel			
团 4 4 0 中 扣 况 罢 灾 口							

图 4.18 电机设置窗口

4.2.4.4 "Mechanic for Motor"图标

鼠标右键点击"mechanic" 后,弹出下面窗体,该窗体和建立一个新的工程文件时设置"Mechanic"时见 到的一致,一旦输入了这些数据后,整个机构的丝杠导程、齿轮比等数据也就确定下来。最下面的 3 个输入栏 确定位置、速度和加减速的物理单位。

建议初学用户也不要在这里修改任何单位等参数,以免程序中混淆不清。

100aa.ewp	×				
Mechanics					
Mechanic type					
C Linear mechanic (belt, scre	w etc.)				
Gear ratio:	1.0000 ≑ revolutions				
Physical units to use on this axi	s:				
Positions	inc 💌				
Velocity	inc/s				
Acceleration	inc/s?				
Agcept <u>R</u> es	tore <u>D</u> efaults				
<u>o</u> k	Cancel				

图 4.19 机械结构设置

4.2.5 导入和导出系统文件

利用 New 和 Open 建立和打开的文件只是一个所谓的工程文件,其内包含建立一个工程文件时设置的通讯、 驱动器、电机和机械连接机构参数等内容,但并包含内部 PID 参数以及 Sequence 等大部分内部数据,所以在您 完成了一个伺服项目后,要想完整的保存驱动器内的参数,就需要使用 Eco2win 软件提供的 Import(导入)和 Export(导出)功能,Export(导出)的目的是将驱动器内的所有数据备份成一个以"ewv"为后缀名的系统文 件,默认的文件名为 values.ewv。Import(导入)的目的是将用 Export 导出的系统文件重新导入到伺服驱动器 内,这两个功能对保存伺服驱动器内部数据非常有用。

Load values out of the d	levice	×	
Please give the file into whi	ch the values should be stored.		
values.ewv		ì	
Select a group of device da	ata:		
⊙∆∥	 Drive parameters Device settings Communication settings 		
C Selected only	 Settings for joystick operation Programmed sequences 		
OK Cancel			
图 4 20 Export			

图 4.20 Export

在导入和导出数据时可以选择所有的数据,也可以只选择部分项目进行操作。

除外,我们还提供了一个专用的软件 ECO2LOAD 对系统数据进行导入和导出以及保存、初始化和重启动 系统硬件等功能,建议使用该软件进行驱动器内数据的导入和导出。

详细说明请参照附录进行操作。

第五章 ECO2WIN 基本功能介绍

5.1 对象词典(Object dictionary)

如上文介绍, ED 伺服的主要一种控制方式就是由内部编程或者直接设定对象字典等方式规划好的运动曲线 来完成的,在 ED 伺服内部使用了一种严格定义的对象列表,我们把它称作对象辞典,这种对象辞典的设计方式 基于 CANopen 国际标准,所有的对象有明确的功能定义。这里说的对象(Objects)类似我们常说的内存地址, 有些对象如速度和位置等可以由外部控制器修改,有些对象却只能由驱动器本身修改,如状态、错误信息。我 们要做的是给需要的对象赋值或者是读取驱动器内部对象的状态,这种控制方式对初学者来说会有点麻烦,您 可能要先通读本手册,在熟悉了常用对象的意义后,它又能给您带来最大的自由度。

对象的属性有下面几种:

1. RW(读写): 对象可以被读也可以被写入。

2. RO(只读): 对象只能被读。

3. WO (只写): 只能写入。

4. M (可映射): 对象可映射, 类似间接寻址。

5. S(可存储):对象可存储在 Flash-ROM 区,掉电不丢失。

所有的对象都由4个字节组成。地址格式:

	Index	Sub	Bits	属性	含义
例如 :	6040	00	16(=0x10)	RW	设备状态控制字
	2509	00	8(=0x08)	R	主从电子齿轮比参数设置
	2509	02	32(=0x20)	W	映射的从轴速度
	2509	03	16(=0x10)	MW	电子齿轮比分子
	2509	04	16(=0x10)	MW	电子齿轮比分母
	2509	05	8(=0x08)	W	齿轮模式

说明: Index(索引地址),范围 0x1000-0xXXXX (0x 表示 16 进制)
Subindex(Index 地址的子地址)范围 0x00-0xff
Bits,地址内数据长度,以 16 进制表示:
8 一数据长度为 1 个 byte=8 位
10-数据长度为 2 个 byte=16 位

20-数据长度为 4 个 byte=32 位

如果想了解 ED 伺服提供的对象可以参考第 11 章"常用对象列表"。

5.2 对象操作表(Direct object entry)

Direct object editor - ym23s31.ewp	
Goto Find Filter Sort User defined	User mask Entrys
Index: SubIndex:	
	user defined mack
Index Sub Name ObjName 🔺	1
0002h 00h deftype_integer8 deftype_integer8	1
0003h 00h deftype_integer16 deftype_integer16	
0004h 00h deftype_intege32 deftype_intege32	
0005h 00h deftype_unsigned8 deftype_unsigned8	
0005h 00h deftype_unsigned16 deftype_unsigned16	
looo/in_oon_dercype_disignedsz dercype_disignedsz	1
1002h 00h INTEGER 8 bit	
leftype_integer8	
vriteable, mappable	
deftype_integer8 08 + hex • Add	
📀 online modus no filter sort by index	

鼠标右键点击"ECO Device with ID"图标弹出的菜单中选择"Direct object entry",就可以出现:

在 Index 和 SubIndex 中分别输入 Index 和 SubIndex 地址,按下"Enter"键后,就可以直接跳到该对象处, 并在 Name 一栏显示对象的名称,在窗体的左下脚显示对象数据长度、属性和数值。

如果这个对象属性为 W, 那你可以直接在右边的数值框内直接输入数据(这种操作仅仅针对熟练的 ECO2WIN 编程人员,并且清楚要修改的对象对驱动器造成的影响)。

5.3 设备控制(Device control)

Device Control 是 Eco2win 软件内一个功能模块,可以完成伺服的在线设置和状态监控。在鼠标右键点击 "ECO Device with ID"图标弹出的菜单中选择"Axis 1->Device control",弹出该功能窗口。如果系统已经 正常连接了电源,伺服驱动器上电后默认控制字(60400010)为0x06,设备状态字(60410010)为0x0031,工 作模式(60600008)为0。

注意:驱动器上电后,默认给控制字(60400010)写入 0x06,使伺服初始化。但是如有以下两种情况, 驱动器控制字(60400010)默认初始化值被改写,伺服就无法完成初始化操作,从而也就无法动作。

1,如果用户设置上电即调用程序,且程序段中把控制字(60400010)写入非 0x06;所以用户一定需要注意 这一点.上电调用的程序一定要先对控制字写入 06!

如果用户使用总线通讯时候,上位主站控制器等在通讯初始时候会对从站伺服所有配置的可写对象全部初始化为 0。所以使用总线通讯时候在主站初始化完成后,必须先对伺服从站控制字(60400010)设置为 0x06,让伺服正确完成初始化才能正常操作。

47



图 5.2 Control Axis 1

5.3.1 工作模式 (Operation mode)

在 Device Control 窗口中的上方,有一个工作模式选择下拉框(Operation mode,见图),在该下拉框中, ECO2WIN 提供了下面多种模式选择:

	含义	数值
模		
式		
1	绝对/相对位置模式	60600008=1
3	带位置控制的速度模式(也称作"带加减速的速度模式")	60600008=3
-3	不带位置控制的速度模式(也称作"立即速度模式")	60600008=-3
-4	主编码器控制模式	60600008=-4
4	力矩控制模式	60600008=4
6	原点控制模式	60600008=6
7	使用 CANopen 做插补运算的控制模式	60600008=7

表 5.1 工作模式定义

"工作模式"这个对象,在驱动器定义的"Object Dictionary"中对应的地址为: 60600008,属性为 MW, 修改 60600008=1,就相当于将驱动器置于"绝对/相对位置模式"。你可以通过"Device control"界面来修 改这个值,也可以通过"Sequence programming"来修改,当然还可以利用 ED 提供的通讯接口,使用上位机(如 PC、PLC、单片机等)用通讯的方式来读写 60600008 这个地址对象。

个别的工作模式,如4和7是不能通过"Device Control"中的"Operation mode"下拉框来选择,只有

通过直接和间接(通讯)方式来修改(或者采用 Sequence)。

📥 Control Ax	is 1 - offline.ewp	
<u>O</u> peration mode:	RPM demand value with mit position control (🖅	STOP [F8]
	absolute/relative positioning (1)	
	RPM demand value with mit position control (3)	1
Device <u>s</u> tatu	RPM demand value without position control (-3)	
	Demand value over master encoder (-4)	
	Homing (6)	

图 5.3 选择工作模式

下面简单介绍下各种工作模式:

模式 1: 绝对/相对位置模式

现在对该模式举例说明,如下图的一个坐标系,红色箭头标识为当前位置=450,如果定义为绝对位置运动,当将目标位置设定为 700 后电机将运动到坐标=700 的位置;如果定义为相对位置运动,当将目标位置设定为 700 后电机将运动到坐标=1150 的位置。



图 5.4 绝对/相对位置

对象	名称	值	含义
60600008	Chosen Mode of operation	1	设定工作模式为绝对/相对位置模式
60810020	Profile velocity	用户设定	最大速度
60830020	Profile acceleration	用户设定	加速度
60840020	Profile deceleration	用户设定	减速度
607A0020	Target position	用户设定	目标位置
60400010	Control word for Device	3F	绝对位置运动时的电机开始运动
	Status	先 F 后 5F	相对位置运动时的电机开始运动

在该模式下要定义的对象有:

表 5.2 绝对/相对位置模式有关对象

更详细的内容请参考第11章"常用对象列表"中"模式及控制"和"目标对象"小节部分。

模式 3:带位置控制的速度模式(也称作"带加减速的速度模式")

这种模式可以实现对电机的速度控制,运行曲线包括加速、匀速和减速三段,如下图,加速的时间可以通 过初始速度和匀速段速度以及加速度计算出来:

 Vt=Vo+at
 Vt-匀速部分速度

t (s)



模式3下的速度和时间曲线

在模式3下要定义的对象有:

对象	名称	值	含义
60600008	Chosen Mode of operation	3	设定工作模式模式 3
60FF0020	Target velocity	用户设定	目标速度
60830020	Profile acceleration	用户设定	加速度
60840020	Profile deceleration	用户设定	减速度
60400010	Control word for Device	F	锁紧电机轴,上面参数设置正
	state		确,将按上面参数要求开始运动

表 5.3 速度模式 3 有关对象

更详细的内容请参考第11章"常用对象列表"中"模式及控制"和"目标对象"部分。

模式-3:不带位置控制的速度模式(也称作"立即速度模式")

该模式下,当赋予目标速度一个新的值后,电机会以新的速度立即运动,不同于模式3有一个可以定义的 加减速。

在模式-3下要定义的对象有:

对象	名称	值	含义
60600008	Chosen Mode of operation	-3	设定工作模式模式-3
60FF0020	Target velocity	用户设定	目标速度
60400010	Control word for Device	F	锁紧电机轴,如果"目标速度"
	status		值不等于零,电机将按照速度设定
			值运动

表 5.4 速度模式-3 有关对象

更详细的内容请参考第11章"常用对象列表"中"模式及控制"和"目标对象"部分

模式-4: 主编码器控制模式

该模式下,电机的运动直接受控于来自于驱动器 X7 口的外部编码器、如果接受外部的编码器(RS422 格式)就可以将驱动器设定为主从控制,驱动器做从站,电机轴做为从轴跟随 X7 口编码器主轴信号做跟随运动,跟随的速比可以通过设定电子齿轮比设定,见下表。。

对象	名称	值	含义
60600008	Chosen Mode of operation	-4	设定工作模式模式-4
25090220	Mapping Slave velocity	60FF0020	映射 X7 口的数据值为目标速度
25090310	Gear factor	用户设定	电子齿轮比分子
25090410	Gear divider	用户设定	电子齿轮比分母
25090508	Gear mode	1	设置为主从模式,信号4倍频
60400010	Control word for Device	F	电机使能,电机轴锁紧。
	Status		

在模式-4下定义的对象主要有:

表 5.5 控制模式-4 下相关对象

更详细的说明,请参考 5.6.3"电子齿轮比设置(Electronic gear)"一节。

模式 4: 力矩控制模式

该模式下电机将恒扭矩输出,输出扭矩决定于设定的"目标扭矩"值(Target torque)。实现该模式控制,你必须依据下面的操作顺序:

- 1. 利用 ECO2WIN 的"Direct object editor"或者" Sequence"(参考 5.2) 设定 6060008=4。
- 2. 设定 607100 为期待的电流值,对 ED100 可以最大设定为 8A, ED430 和 ED620 为 12A, ED630-0250 为 18A, ED630-0300 为 21A, ED630-0400 为 24A,
- 在 Device control 中或者"Sequence"设定 60400010=6 (或在"Device control"中直接设置), 然后锁紧 电机轴, 也就是设定 60400010=F。

警告! 在锁紧电机轴(第3步骤)前,务必注意驱动器由于是恒定力矩输出,电机的速度将只受"目标 扭矩"值限制,所以在动作前请务必保证你的负载已经正确安装可以正常使用,并且要注意设定最大速度, 切记扭矩控制模式下最大速度的限定必须通过 "Parameters setting->Current controller" 中的 "Max. <u>Current"来设置。</u>

模式 6: 原点控制模式

模式 6 为原点模式,在该模式下驱动器工作在查找原点状态。ECO2WIN 软件提供 27 种原点方式,详细

的介绍见第7章"限位开关与原点控制"。

在模式6下要定义的对象有:

对象	名称	值	含义
60600008	Chosen Mode of operation	6	设定工作模式模式 6
60980008	Homing method	用户设定	原点方式,默认为6
607C0020	Relocation zero point	用户设定	相对于原点的偏移量,默认为
			Oinc
60990120	Veloctiy during search for	用户设定	寻找原点开关信号的速度,默认
	Reference swith		为 15625inc/s
60990220	Veloctiy during search for	用户设定	寻找电机 index 信号的速度,默认
	Reference set point		为 1562.5inc/s
609A0020	Acceleration during homing	用户设定	在查找原点过程中的加速度
			160000 inc/s ²
60400010	Control word for Device	先 F 后	模式6下开始寻原点
	Status	1F	

表 5.6 原定模式下相关对象定义

定义这些对象既可以通过"Direct object entry"窗口直接输入,也可以通过"Device control"窗口中的 "Homing"页输入,当然也可以在或者"Sequence"中直接设定

5.3.2 控制命令和状态显示

压

<u>م</u> ۵

伺服电机与伺服驱动器组成的伺服系统有不同的工作状态。 在机械工程里对空间坐标进行了描述:确定系统在不同时间的不同坐标(s(t),v(t),t), 这对我们的伺服系统也是一样的。伺服系统会提供给你电源是否 开启、驱动器的故障或目标位置是否到等信息。ED 伺服系统采用 CANopen 国际标准定义内部对象,同样定义了 伺服系统状态字和控制字,状态字代表驱动器当前状态,控制字用来改变驱动器状态。

在"Device Control"窗口的 Device status 一栏的左半部分为输入控制命令部分,在文本框中可以输入不同的控制命令,实现对伺服的运动控制目的。控制命令在对象地址表中定义地址为:60400010,这是一个具 16bit的字,赋予该字不同的值,也就是等同于实现不同的控制动作,常见的控制字的值有:

徂	加久
0x06	电机断电,设置驱动器为准备状态
0x0F	电机上电,电机轴处于锁紧状态
0x3F	绝对定位

- **0x5F** 相对定位
- **0x0F** 开始运动
- 0x1F 原点模式下开始寻找原点
- **0x80** 复位故障

在"Device Control"窗口的 Device status 一栏的右半部分为状态显示区, ED 驱动器使用一个状态字 60410010(16bit)表示当前驱动器的状态,该状态字的每一位都代表了驱动器的一种状态,如 bit0 代表"准备 上电"("Ready to Switch on"), bit15 代表"原点找见"("Reference Found")。

位序号	位(bit)	含义	对应状态字值
(bit)			
0	Ready to Switch on	准备上电	60410010=0x0001
1	Switched On	已上电	60410010=0x0002
2	Operation Enable	操作使能	60410010=0x0004
3	Fault	故障	60410010=0x0008
4	Voltage Disable	电压输出禁止	60410010=0x0010
5	Quick Stop	快速停止	60410010=0x0020
6	Switch On Disable	上电禁止	60410010=0x0040
7	Warning	<u> </u>	60410010=0x0080
8	Manufacturer	制造商指定 1, 内部	60410010=0x0100
	specific 1	保留	
9	Reserved 1	保留 1	60410010=0x0200
10	Target Reached	目标位置到	60410010=0x0400
11	Internal Limit Active	内部限位激活	60410010=0x0800
12	Setp.Ach./v=0/Hom.	脉冲响应	60410010=0x1000
	att.		
13	Foll.Err./Res.Hom.Er	跟随误差/原点错误	60410010=0x2000
	r.		
14	Commutation Found	找到电机励磁	60410010=0x4000
15	Reference Found	找到原点	60410010=0x8000

表 5.7 状态字每个位功能说明

通过状态字,我们可以立即判断伺服系统当前状态,该状态字不但可以利用 ECO2WIN 软件的"Device Control"窗口直接观察到,也可以利用 Sequence 编程以及 ED 提供的通讯接口来读取,从而在软件内部和外部

实现对 ED 的监控。

5.3.3 设置运动参数

在"Device Control"窗口的"Movement"页,见下图,可以设置位置和速度模式下的运动参数,这些参数可以在线修改。这里列出了 ED 伺服速度模式,位置模式下的相关运动参数,用户设置这些参数后,在工作模式选择下拉框(Operation mode)中设定工作模式,然后再在"Device Control"窗口的 Device status 一栏的左半部分输入不同的控制命令,就可以实现对伺服的运动控制。

在不同位置和速度模式下,具体要设置哪些运动参数请参考 5.3.1 工作模式介绍。需要说明的是该窗口中的"Min. Software position limit"(607D0120)和"Max. Software position limit"(607D0220)两个参数栏,分别设置的是电机正向(默认为逆时针方向)和反向极限位置(默认为顺时针方向),例如你设定了 Min. Software position limit=160000inc, Max. Software position limit=320000inc, 那在位置模式 1 下(这是内部软限位,只在位置模式下有效,其他控制模式请用硬件限位),当设定的目标位置(607A0020)超出了上述的两个参数设定的范围后,电机运行到这两个位置值时将不在动作。默认是零,表示没有限制。

如果要修改电机编码器的计数方向,可以通过修改 position polarity 和 velocity polarity 改变,具体请参考 5.4.5 一节。

这些运动参数也可以利用 Sequence 编程以及 ED 提供的通讯接口来读取,从而在软件内部和外部实现对 ED 的监控。

<mark>스</mark> Control Axis 1 - 100LA.ew	p _ 🗌 🗴
Operation mode: operation mod	value with mit position control (3 🔽 🔳 STOP [F8]
Device <u>s</u> tatus <u>M</u> ovement	Autore <u>v</u> erse [<u>H</u> oming <u>E</u> rror status]
Actual velocity	0.000 inc/s
Target velocity	0.000 🐳 inc/s 💌
Actual position	-1.000 inc 💌
Target position	0.000 ≑ inc 💌
Profile velocity	0.000 🐳 inc/s 💌
Profile Acceleration	1600000.000 ᆃ inc/s???搇矟?💌
Profile Deceleration	1600000.000 ≑ inc/s???線矟?▼
Min. Software position limi	t 0.000 🗲 inc 💌
Max. Software position lim	it 0.000 🛨 inc 💌
🥥 online modus	

图 5.4 "Movement"页参数设置

5.3.4 原点控制

在"Device Control"窗口的"Homing"页,见下图 5.5,可以设置原点模式下的原点方式和其它有关参数,并 设置电机查找原点动作的开始和停止。需要说明的是右边的"Time limit for homing"可以设置整个查找原点过程 的最大时间,如果在这个设定的时间内,没有成功找见原点,系统将报"No reference"(原点无法找见),右下脚 的第 2 个指示灯变黄,如果在指定时间内成功找见原点,右下脚的第 2 个指示灯变绿,文字提示"Found reference"。 这些运动参数也可以利用 Sequence 编程以及 ED 提供的通讯接口来读取,从而在软件内部和外 部实现对 ED 的监控。

Operation mode: Homing (6) Homing (6) Image: Stope [F8] Device status Movement Autoreverse Homing Error status Image: Stope [F8] Homing Method Image: Stope [F8]
Device <u>s</u> tatus <u>Movement</u> Autore <u>v</u> erse <u>Homing</u> <u>E</u> rror status Homing Method
Homing Method 5 🛨 dec 💌 🗖 Time limit:
Relocation zero point 0.000 + inc V
Velocity during search for reference 15625.000 tinc/s Start homing switch
Velocity during search for reference 1562.500 tinc/s Stop set point Stop
Acceleration during
homing found reference
🗿 online modus

图 5.5 原点控制

5.3.5 **自动正反转控制**

在"Device Control"窗口的"Autoreverse"页,可以设置系统为不同的正反转模式,ECO2WIN 软件提供 5 种 正反转控制方式,有:带位置控制的定时正反转、带速度控制的定时正反转、带速度控制的位置正反转、带位 置控制的速度正反转和带速度控制的速度正反转,详细的介绍见第 8 章。这些运动参数也可以利用 Sequence 编程以及 ED 提供的通讯接口来读取,从而在软件内部和外部实现对 ED 的监控。

Control Axis 1 - ym23s3	1.ewp	
Operation mode: RPM demand RPM demand	value without position control (-3 value without position control (-3)	STOP [F8]
Device <u>s</u> tatus <u>M</u> ovement	Autoreverse Homing Error status	
Turn after/at:	Time	🔤 Start
upper turning point	5000.192 🚔 ms 🔽 🧃	Stop
lower turning point	5000.192 ÷ ms 🗾 🗍	<u></u>
Modify:	Velocity 🔽	
for forth movement	80000.000 🗲 inc/s 🔽 🧻	
for back movement	-80000.000 ≑ inc/s 💌 📕	
📀 online modus		

图 5.6 自动正反转设置

5.3.6 错误诊断

如果系统上电后,驱动器红色的"Error"LED 指示灯闪烁,表示系统有故障。

在"Device control"窗口的"Error status"页面用于监控驱动器发生故障时的故障状态,见下图。ED 提供一个状态字 26000220 表示驱动器的故障状态,该对象为 32bit 长的一个字,字的低 18 位,bit0~bit17,每位都代表一种故障,详细说明见附录"错误信息"一节。这些运动参数也可以利用 Sequence 编程以及 ED 提供的通讯接口来读取,从而在软件内部和外部实现对 ED 的监控。



图 5.7 "Error status"故障诊断

窗口的左边显示的是当前故障状态,如果没有故障则全部显示为暗褐色指示灯,如果有故障,则相应的故障位指示灯会显示为红色,按下方的 Reset 按钮或在 "Device status"页面的 "Control word for Deivce control"一栏的控制字中输入 0x86,可以清除故障并将驱动器置于 "准备状态";窗口的右边为故障检测选择位,供测试时使用,出厂设置为全部检测,可以屏蔽相关故障让电机继续运转,如果你选择其中的一位(显示为 "x"),则系统将不检测该单个故障。切记,不要轻易选择取消,否则会导致由于系统不在检测这类故障而导致硬件烧毁。

在此特别说明一下 i²t 故障,该故障用来保护电机线圈过热,从而保护电机不会被烧掉。其包含两个参数, 一个是最大电流值,一个是过热时间值,当实际电流超过设定值且持续时间三倍于过热时间设定值时,系统将 产生 i²t 故障。

如果电机故障复位成功,可以通过输入控制字 0x0F 重新锁紧电机轴。

详细报警信息请参考附录"报警信息原因及排除"

5.4 参数设置(Parameter setting)

伺服控制系统包含有位置环、速度环、电流环的控制,不同控制模式下电机相关运转参数的设置是不同的。 位置环和速度环参数调节详情请参考 8.4 节伺服性能调整。电流环和励磁环参数出厂均已设置好,可参阅 6,2 章节核对。

5.4.1 位置环参数

AParameter settings Axis 1 - ym	123s31.ewp	<u> </u>
Position controller	troller [<u>C</u> urrent controller [Co <u>m</u> mutatio	n O <u>t</u> hers
p-gain Position control	15.625 🛨 1/s 💌	
Feedforward Velocity	0.000 🛨 %	
Feedforward Acceleration	0 🛨 dec 🔽	
Max. possible acceleration	0.000 🛨 inc/s? 💌	
Current Feedforward offset	0	
Max. following error	2000.000 ≑ inc 💌	
Following error	0.000 inc 💌	
Target position window	10.000 ≑ inc 💌	
Min. residence time in Target position window	0.000 🜩 ms 🔽	

🧿 online modus

	-	图 5.8 位直环夯数设直
参数	参数说明	功能以及调试
p-gain position	位置环增益	该值如果太大,会造成系统超调震动,尤其惯量比较大的情况下,
control		但是如果太小,位置环响应慢,在跟随运动时尤其明显,因此要适当设
		置此值。
Feedforward velocity	前馈速度	此值主要在工作模式为3模式、1模式和-4模式时有用,主要用来
		减小 following error。如果设置为 100%在急速停止的时候,过冲会很
		明显,如果设置为0,在停止的时候类似S曲线。根据应用情况合适设
		置此值。
Feedforward	前馈加速度	一般情况下不需要调整
Acceleration		
Max.possible	最大可能加速	为了抑制大信号震荡,如果负载惯量超过电机转子惯量几十倍时候
Acceleration	度	可以适当设置此值,可以参考 ECO2WIN 帮助里的 8.5.1.2
Current feedforward	电流前馈偏置	在特殊 firmware 内用到该值
offset		
Max.following error	最大跟随误差	根据工作情况设置此值,不要设置的太大,如果在不追求跟随精度
		的时候可以适当设置此值
Following error	实际跟随误差	实际的跟随误差
Target position	目标位置窗口	当目标位置误差在此设置值内驱动器默认位置到
window		

Min.residence time	目标位置到达	目标位置到达后的停止时间
in target position	最小停留时间	
window		

注:此画面设置位置环相关参数,其中位置环增益 Kpp(即 p-gain position control),前馈速度 Vff (Feedforward Velocity)和最大跟随误差(Max. Following Error)的设置在控制模式1和模式3时非常重要, 跟随误差值的计算在电机正常运转时,可参照如下公式:

Following error=(V-V*Vff/100)/Kpp, V-Actual Velocity(计算时可以用 Profile Velocity设定值)

所以当 Vff=0 时, Following error =V/Kpp, 必须确保 Following error 小于所设置的最大跟随误差,否则 会因 "Following error" 而导致故障停机。

注意!系统对跟随误差的计算是通过设定的位置与当前位置比较得出。

当 Vff=100,即 100%前馈时, Following error =0, 这时不考虑跟随误差了。

出于安全因素,驱动器出厂时设定的位置环参数比较小,如 Kpp=15.625 1/s,用户可以根据采用的机械结构重新设定位置环的参数,一般情况,Kpp 都在 100-200 (1/s)之间,但这不是绝对的。

5.4.2 速度环参数

AParameter settings Axis 1 - ym	23s31.ewp
Position controller Velocity cont	roller <u>C</u> urrent controller Co <u>m</u> mutation O <u>t</u> hers
p-gain Velocity control	50 dec
i-gain Velocity control	1 dec 💌
Limit i-component	1000 🛨 dec 💌
Time constant for error filter	2 dec
Time constant Output filter	2 dec
i2-gain Velocity control	0.000 + 1/256
Max. velocity	468750.000 🚔 inc/s 💌
📀 online modus	

图 5.9 速度环参数设置

参数	参数说明	功能以及调试
p-gain velocity	速度环比例增	调节此值可以改善系统动态响应,尽量的把此值设大。一般
control	益	情况下,负载惯量越大设定值越大,但是设置过大电机会有噪音,
		可以通过设置 Time constant output filter 来改善,但是控制响应会

		慢。
i-gain velocity	速度环积分增	在低速的时候此值对系统作用效果比较明显,设置值不要超
control	益	过 10
Limit	积分增益限制	此值与速度环积分增益结合使用,原则上 i-gain velocity
i-component		control * Limit i-component i>1.3*actual max current。
Time constant	偏差滤波时间	1 对系统没有滤波,实际速度环增益=速度环增益*偏差滤波
for error filter	常数	时间常数。一般用在惯量比较大的场合,如果惯量太大需要提高
		动态响应必须把速度环增益设置大,但是设置大了电机会产生噪
		音,所以就运用此参数来达到同样的动态响应效果。
Time constant	输出滤波时间	0和1没有对系统滤波,如果设置此值可以减小一些噪音,
output filter	常数	但是会降低系统性能,必须适当设置否则系统不稳定
i2-gain velocity	速度环积分增	在高分辨率编码器上采用此参数,高分辨率设为 25dec 或 0.1
control	益(高分辨率	(1/256)
	用)	
Max.velocity	最大速度	速度的最大速度限制

5.4.3 电流环参数

AParameter settings Axis 1 - ym2	3s31.ewp			<u> </u>
Position controller Velocity contro	oller <u>C</u> urr	ent controller	Co <u>m</u> mutatio	on O <u>t</u> hers
Max. Current		8.000(🛨 A	•	
Actual current		1.094 A	•	
Current value for i#t protection		0.000 븆 A	•	
Time constant for i#t protection		0.000 븆 s	v	
Act valu prote 0 (0.0	tual e i#t ection) 0%)		Max. value i#t protection 0	
📀 online modus				

图 5.10 电流环参数

参数	参数说明	功能及调试		
Max. current	最大电流	- 驱动器最大电流限制(根据电机额定电流设置,一般是		
		三倍的电机额定电流)		
Actual current	实际电流	实际电流		
Current value for i#t i#t 电流保护值		一般根据电机额定电流的 1.4 倍		
protection				
Time constant for i#t	i#t 电流保护时	电机过热保护时间一般 5-20S		
protection	间			

本组参数出厂已经设置好,一般情况下用户无需修改。具体参数可参阅 6.2.2 电流参数

Acutal current 一栏显示当前电机相电流,通过其判断电机是否过流,往往还用于判断系统选择的电机是否过载。

5.4.4 励磁参数 (Commutation)

Parameter settings Axis 1 - ym23	s31.ewp	
Position controller Velocity contro	ller <u>C</u> urrent controller	Commutation Others
Commutation period	160.000 🚔 inc,	/2p
Polepairs per commutation period	0.000 븆 2p	
Phase lead factor dependent on Velocity		80 📥
Max, phase lead factor	60 🚔 dec	
Current for finding commutation	3.998 📥 A	•
Delay for finding commutation	500.000 🛨 ms	¥
Damping for finding commutation		0
Method for finding commutation		0
Encoder increments/revolution	8000.000 🛨 inc	•
Note: The changed commutation vo starting the drive controller again. Use for it the dialog Administration	alues become only effect on.	ive after storing and
🥥 online modus		

图 5.11 励磁参数设置

参数	参数说明	功能以及调试
Commutation period	励磁周期	一般设置为编码器 4 倍频后的分辨率
Polepairs per commutation period	电机极对数	电机极对数,参考电机选型手册
Phase lead factor dependent on velocity	基于速度的相 位因数	该参数当二相电机在高速的时候有用,主要用来改变电 流相位

Max.phase lead factor	最大相位因数	如电机 23S21-0560-803j7-AA, 编码器分辨率=8000		
		inc/rev(inc/转) ,极对数=50		
		那么 commutation period = 8000/50 = 160		
		polepairs per commutation period=0		
		此时 Max.phase lead factor=60		
		如果分辨率更高按比例计算,如分辨率是 10000, 电机		
		极对数是 2,则 160/5000 =60/X		
Current for finding	找励磁的电流	找励磁时的电流,如果带小惯量的电机,如果电流过大		
commutation		容易找不到励磁。		
Delay for finding commutation	找励磁的时间	寻找励磁时的时间		
Damping for finding	励磁阻尼	适当设置该参数可以减小找励磁时的跳动,范围(0-20)		
commutation				
Method for finding	找励磁的方式	3. 一般应用		
commutation		8: 上电不抖动应用(硬件必须选配 ENC15-9)		
Encoder	编码器	两个 Z 信号之间的 AB 信号的个数		
increments/revolution				

本组参数出厂已经设置好,一般情况下用户无需修改。具体参数可参阅 6.2.1 电机参数

驱动器上电使能后(设定驱动器控制字=F),会提供一个电流让马达以一定速度转动一个很小角度从而确定 马达位置状态,如果正确则在"Device control"的"Device status"的"Status word for Device state"(状态字)中的"Commutation found"位选中显示。转动的角度大小决定于励磁参数中的"Current for finding Commutation"和"Delay for finding commutation"两个参数的大小。

用户工艺如果不允许上电转动小角度,则可以按如下操作进行

1: 选配 KINCO 伺服选配件 ENC15-9 适配器!

2: 伺服编码器电缆不再选用九针 ED 伺服编码器电缆, 而是选用十五针 CD 伺服编码器电缆! 详细具体型号 请参考 ED 与 CD 选型手册。例如 ENCE-03-KL 改选为 ENCCA-03-KL。驱动器, 电机, 电机电缆型号照旧。

3:软件设置 Method for finding commutation=8,保存参数重启即可达到上电不抖动效果!

5.4.5 **其它参数**

AParameter settings Axis 1 - ym23s31.ewp					
Position controller Velocity contr	oller [<u>C</u> urrent controller [Co <u>m</u> mutation	Others			
Holding brake delay	100.000, 🜩 ms 💌				
Reaction on loss of CAN-communication	0				
Reaction on Quickstop	0				
Reaction on switch off	0				
Reaction on disable operation	0				
Reaction on Stop	0				
Reaction on fault	0				
Position polarity:	normally 💌				
Velocity polarity:	normally 💌				
🗿 online modus					

图 5.13

在这里,需要理解不同情况下系统反应设置:

Reaction on loss of CAN-communication(CANBUS 通讯中断并且 CAN 节点保护功能被启用时):

设定值 0: 没有动作

- 设定值 1: 产生一个故障
- 设定值 2: 控制字 BIT1 被复位
- 设定值 3: 控制字 BIT2 被复位
- 其它值: 没有动作

Reaction on quickstop(快速停止后反应)(驱动器由运行到快停,控制字的 Bit2 位被复位)

设定值 0: 系统立即断开到电机的电流

设定值 1: 按照系统轨迹运行减速度的减速至停止

设定值 2~4: 按照快停减速度进行减速停止

Reaction on switch off

设定值 1: 按照系统轨迹运行减速度减速停止

其它设定值: 立即关断

Reaction on disable operation

设定值 1: 按照系统轨迹运行减速度减速,并禁止运转

其它设定值: 立即进入禁止运转状态

Reaction on stop 暂时保留

Reaction on fault

设定值 0:立即禁止驱动器

设定值 1: 如果可能先按轨迹运行减速,再禁止

其它值:如果可能先按快停减速,再禁止

这里要强调的两个参数是: Position polarity 和 Velocity polarity, 驱动器出厂时设定的电机正向的计数 方向为 CCW,如果要修改这个出厂设定的方向,可以通过这两个参数来修改。即这两个参数用于改变电机的 转动方向。

5.5 内部编程

ED 内部编程包括七个部分,如下图从上到下依次分别是程序编辑、数字量调用程序段设置、比较器、定时器/事件触发、计数器、计算器、记录表格、高速脉冲捕捉。内部编程是ED 驱动器强大控制功能集中的体现, ED 内部开辟出16.5KB 空间供256 段 程序段使用。编程过程简单快速、调用方式多样(输入触发、定时触发、 事件触发、直接调用等、内部提供的 逻辑比较、数学运算、数据记录等功能都可在程序段中实现,下面我们 将分别加以介绍。



5.5.1 **顺序编程**(Sequences)

打开sequences 编程窗口, 弹出如下画面:



图 5.14 Sequer

programming

从图中可以选择Sequences-No(从00~FF),如果想让此段子程序有效,必须将Sequence valid 打上勾, 编程过程非常简单,左边选择准备赋值的对象的 Index 和 Sub index,右边填入数值即可,每段最多可以设 置 8 个对象,如果对 0x21180008 的寄存器赋值 xx(00~FF,则可从该 Sequence 跳转到第 xx 段 Sequence 中。

顺序编程就是赋值给一些类似批处理程序一样可以顺序执行的对象。对象就像我们常说的内存地址,其中一些对象可以由用户设定,如速度值、位置值等,而另外一些对象却只能由控制器设定,如状态或错误状态。

驱动器提供多达 256 段程序空间供用户使用,所有的程序都保存在可掉电保存的内存区间。每段程序都有一个相应的程序号,最多包含 8 个具有 RW 属性的对象列表内的对象。调用一段程序后,该程序段内的所有指令会按照从上到下的顺序执行一次。一个在线的命令或者是另外的一个程序段都不会中断该程序段内指令的执行。程序段可以被控制事件执行,每个事件发生时可以被指定执行一段程序。如果一个事件发生,那指定的这个程序段也就会执行。因为事件有可能同时发生,那么相应的程序将被事件发生的先后顺序执行。ED 伺服提供的典型控制事件有输入口的上下降沿、内部编程确定的定时器时间到、两个值比较结果为真、定位末端(到位)等,一些事件可以重复定义,所以一段程序可以执行一次也可以执行多次。在一段程序内又可以调用另外一段程序。

Sequencer programming 窗口如下:

equence	e-No.: 00 韋 hex	Sequence valid: 🔽	📴 Сору	Easta
intry	Object		Value	
0.:	00000000			
1.:	00000000			
2.:	00000000			
3.:	00000000			
4.:	00000000			
5.:	00000000			
6.:	00000000			
7.:				

图 9.1 输入程序

select an object 🛛 🛛 🖄							
Goto Search Filter Sort							
<u>I</u> ndex:	Index: SubIndex:						
Index	Sub	Name			Ot 🔺		
▶ 0002h	00h	deftype	_intege	er8	de		
0003h	00h	deftype	_intege	er16	de		
0004h	00h	deftype_intege32 de					
0005h	00h	deftype	deftype_unsigned8				
0006h	00h	deftype	de				
0007h	00h	deftype	deftype_unsigned32 de				
0009h	00h	deftype	_visstr		de		
000Ah	00h	deftype	_octstr		de		
0020h	00h	defstruct_pdo_commpar de					
Char							
no niter	sorted	by index					
	OK Cancel						
	图 9).2 选	择一个	~对象			

每段程序内可以设定8个对象。

- 1. 从"Entry0"开始。
- 2. 点击"…",打开"Select an object"窗口。
- 3. 选择一个你需要的对象,输入到程序段中。
- 4. 点击确认。

选择的对象和对象提示显示在程序段相应行内,然后:

- 1. 赋值给对象。
- 2. 点击"Sequence valid"右边的选择框,出现"√",表示该程序段有效。
- 3. 提供一个调用该程序段的条件。例如 5.5.2.1 节中边沿触发程序段,设置一个输入调用该段

程序。

范例:图 9.3 为两个连续的程序段。

第"00"段程序功能为:

- ③ Entry 0, 设置原点方式 1
- ③ Entry 1, 设定查找原点信号的速度为 10000inc/s
- ③ Entry 2, 设定查找原点过程中的加减速
- ③ Entry 3, 改变工作模式为"Homing"
- ③ Entry 4, 激活电机开始寻找原点
- ③ Entry 5, 如果原点找见, 跳转到 0x10 段程序

📤 Sequence entries - 南通.ewp		
Sequence-No.: 00 🜩 hex	📴 📑	×
Sequence valid: 🔽	Copy Paste Execute	Liff chen
Entry Object		Value
0.: 60980008	Homing Method	1 🛨 dec 💌
1.: 60990120	Velocity during search for reference switch	10000.000 🜩 inc/s 💌
2.: 609A0020	Acceleration during homing	160000.000 🚔 inc/s? 💌
3.: 60600008	Chosen Mode of operation	6 🗲
4.: 60400010	Control word for Device state	001F 🔶 hex 💌
5.: 21400210	Controller event "Home found"	8010 + hex
6.: 00000000		
7.: 00000000		
🔾 offline mode		

图 9.3 两个连续的 Sequences-1

📥 Sequ	ence entries - 南通.ewj		
Sequen	ice-No.: 10 🜩 hex	📑 🚺 💦 🛛 🖌 🖌	
Sequer	nce valid: 🔽 🚽	Copy Paste Execute Liff chen	
Entry	Object	Value	
0.:	60400010	Control word for Device state 0006 🕇 hex	•
1.:	60600008	Chosen Mode of operation	1 茾
2.:	21600120	Output 0 (OUT1) Mapping 60410010 + hex	•
3.:	21600320	Output 0 (OUT1) AND-mask 00008000 + hex	•
4.:	21600420	Output 0 (OUT1) Comparision 00008000 + hex	•
5.:	00000000		
6.:	00000000		
7.:	00000000		
🔾 offli	ne mode		

图 9.3 两个连续的 Sequences-2

程序段"0x10"功能为:

- ③ Entry 0, 松开电机轴, 电机轴可自由转动
- ③ Entry 1,设定工作模式为位置模式 1
- ③ Entry 2, 映射输出 1 的数据源为 604100 对象
- ③ Entry 3, 输出 1 的"AND-mask"设定为 8000
- ③ Entry 4, 输出 1 的比较值也为 8000
- ③ Entry 5,如果原点找见,输出口 1 为高电平

在上面的例子中初始化原点模式中特定的参数,输出口1在"Reference found"时输出高电平(+24V),工作 模式切换到位置模式。

由于 ED 伺服采用欧系伺服特有的对象字典编程模式,对于大部分中国内陆地区工程师不是很熟悉其编程 原理,这里介绍一下顺序编程之经验步骤

1: 根据工艺规划好运动曲线,确定伺服各阶段所工作模式

2: 先在 sequence programming 中写入各工作模式下必须的对象字典及设定值。这些可参考根据 5.3.1 章 节介绍的驱动器工作模式介绍。例如位置模式下必须要有选择模式(606000008),目标速度(60810020),目标 位置(607A0020),控制字(60400010)这四个基本对象,还可以根据需要选择加减速等其他对象。

3:模式写入后,确定各操作模式之间的转换条件,根据各种条件去第5章和常用对象列表里面找到各对象 具体地址及其值该如何设置。例如无条件直接跳转程序段是 21180008,延时跳转是 213001 和 213002 结合应用, 比较跳转时 2180XXXX 这组参数,特殊事件触发是 2140XXXX 这组参数等等。

4: 以上就基本确定了整个运动曲线。接下来要做的就是确定各种运动曲线中的参数具体来源。例如 A 模式 下的速度是固定不变的,可以在 sequence programming 中直接写入需要的速度,而其要定位的位置是根据某些 外部通讯设定的参数通过运算得到的。这就需要到应用计算器 21A0XXXX 这组参数

5:所有内部编程对象地址均可在第五章各对应章节找到。也可参考第十一章常用对象列表。详细顺序编程 举例可参考附录

5.5.2 数字输入(Digital input)

5.5.2.1 边沿触发程序段

📥 Event	🕰 Events at DIN1-8 - ECO2Win38.ewp							
Input	Active	Sequence if L->H	Active	Sequence if H->L	Status			
DIN1	~	0000		0000	•			
DIN2		0022		0000				
DIN3		0000		0000	•			
DIN4		0000		0000	•			
DIN5		0000		0000	•			
DIN6		0000		0000	•			
DIN7		0000		0000	•			
DIN8		0000		0000	0			
🔵 Devi	ice online		•.		•			

在Digital input 窗口设定ED 驱动器的8 个数字输入口可以用来调用内部程序段的功能。

图5.15

此画面中"Active"由参数0x21210010 控制,16 个程序段号由0x21200110~0x21201010 共16 个对 象指 定。ED 系列驱动器共提供8 个 Input 口(DIN1~DIN8),其电平的变化可以触发不同的程序段,用户可 以很方便地根据外部条件来触发电机执行不同的动作,比如图中DIN1 由L(低电平)跳到H(高电平)时将触发程 序段 0x0000, DIN2 由L 跳到H 将触发0x0022 程序段。设置完毕后,对象地址表中0x21200110 中存有程序 段号 0x0000, 0x21200210 存有程序段号0x0022。注意: 0xXXXX,0x 表示16 进制,前面两个XX 代表特殊含 义,在其他功能介绍时会提到,默认为00,后面两个XX 代表Sequnence No.

典型的伺服应用使用3 个输入口做为限位和原点输入(参考第8 章"限位开关与原点控制")如果使用了这 3 个输入口后,可以提供触发的数字输入口就只有5 个,如果你需要通过输入口调用更多的程序段,那就需要 采用下一节介绍的编码方式来调用。

5.5.2.2 二进制编码触发程序段

1. 实现该方式的条件

.有2~6 个输入信号供编码 .提供一个高位输入供触发程序段 .实际调用的程序段号=输入的BCD 值+偏移值(Offset)

2. 设定方法

打开Sequencer programming->Digital Input, 定义一个高位输入为触发信号。

BCD 输入	使能 BCD输入	逻辑状态	BCD 输入最	偏移值	实际调用	的程序号
	的触 发信号		大值	(Offset)	(Sequ 没有偏移值	ence No.) 有偏移值
	(输入)				议 月 阿 沙 臣	
DIN1-2	DIN3-8	4	03	04	00-03	04-07
DIN1-3	DIN4-8	8	07	08	00-07	08-0F
DIN1-4	DIN5-8	16	0F	10	00-0F	10-1F
DIN1-5	DIN6-8	32	1F	20	00-1F	20-3F
DIN1-6	DIN7-8	64	3F	40	00-3F	40-7F
表5.10						

例如:定义DIN1-DIN3 为BCD 输入,则可以在DIN4-DIN8 任一个输入做为高位的触发信号,下图定义DIN4 做为触发信号,偏移值为08,根据表5.10 定义,设置DIN4 对应的"Sequence if L->H"一栏值为0708。

🚣 Events at DIN1-8 - beijin.ewp							
Input	Active	Sequence if L->H	Active	Sequence if H->L	Status		
DIN1		0000		0000	۲		
DIN2		0000		0000			
DIN3		0000		0000	•		
DIN4	•	0708		0000	۲		
DIN5		0000		0000	۲		
DIN6		0000		0000	•		
DIN7		0000		0000	۲		
DIN8		0000		000¢	۲		
🗿 Devic	e online						

图5.162 进制编码方式调用程序段的设置

当DIN1~DIN3 输入对应的BCD=3(DIN1=1, DIN2=1, DIN3=0,1 代表高电平输入,0 代表低电平输入)时,则DIN4 从L->H (低电平->高电平),将调用第8+3=11 段Sequence,对应的Sequence 号为0B(16 进制)。

当DIN1~DIN3 输入对应的BCD=6(DIN1=0, DIN2=1, DIN3=1)时,则DIN4 从L->H(低电平->高电平), 将调用第8+6=14段Sequence,对应的Sequence 号为OE(16进制)。

设置的触发信号值,如上表中的0708,请参照表5.10 中设定。值: 0xXXXX,前面2 位为高位,对应的 值 为表5.10 中第4 列内容,后面2 位为低位,代表偏移量,对应的值为表5.10 中第5 列内容。

又如:利用DIN1~DIN6 做为2 进制编码输入,则可以定义DIN7~8 中任一个做为高位输入信号触发用。 下图定义该信号为DIN7,偏移值为40。 当Din7 输入电平由L->H, 实际调用的程序段 = (Din1~Din6)编码+ 0x40,当DIN1~DIN6 对应的BCD=3 时,实际调用0x43 段程序。

📥 Events	Events at DIN1-8 - kinco.ewp								
Input	Active	Sequence if L->H	Active	Sequence if H->L	Status				
DIN1		0000		0000	0				
DIN2		0000		0000	0				
DIN3		0000		0000	۲				
DIN4		0000		0000	۲				
DIN5		0000		0075	۲				
DIN6		0000		0000	۲				
DIN7	•	3F4С		0000					
DIN8		0000		0000	0				
🗿 online	modus								

图5.17 Digital input
注意:用作BCD 编码用的输入最大到Din6。

内部程序段最大为256(0xff)段,所以(偏移值+BCD 值)务必不能超过该值。 使用规则:

1、实际调用的程序段个数 X≤2^{Y-1}-1(Y 代表高位输入的 DIN);

例如: DIN5 可以调用的最大程序段个数为 25-1-1=15=F(HEX)。可以调用 0~15, 16 段程序

- 2、所需设置的 seq 调用个数=用连续调用的 seq 最高程序段—seq 最低程序段;
 例如:如果要调用 seq10~seq20,17 个程序段,实际调用的程序段个数为 20-10=10 (HEX)
- 3、偏移量的设置: 就是用调用程序段的起始值作为偏移量。

范例

要求用二进制编码触发程序段 seq10~seq20

- 1、调用个数 20-10=10 (HEX)
- 2、由于 1F>10>F (根据上述使用规则 1, DIN5 可以调用 F 个程序段而 DIN7 可以调用 1F 个程序段), 所以要用 DIN6 输入为高位触发信号
- 3、偏移量用调用程序段的起始值(seq10),所以偏移量为10

设置如下:

📥 Events at DIN1-8 - example.ewp						
Input	Active	Sequence if L->H	Active	Sequence if H->L	Status	-
DIN1		0000		0000	۲	
DIN2		0000		0000	۲	
DIN3		0000		0000	۲	
DIN4		0000		0000	۲	
DIN5		0000		0000	۲	
DIN6	~	1010		0000	۲	
DIN7		0000		0000	۲	
DIN8		0000		0000	۲	
🔾 offline mode 📃 💌						

如果要调用 seq15,也就是 15=10(偏移量)+5,设置 DIN1, DIN3 为 ON(相当于,2³⁻¹+2¹⁻¹=5)。用 DIN6 作为高位触发信号。

注意要点:

1、二进制调用 seq 程序段必须是连续的 seq 段号,但是程序一般不是连续触发的,所以一般在连续的段号内写入 21180008 对象的值来跳转到需要的程序段。

2、有时要求触发的时候不动作,要在 sequenceXX 中把 Active 的√取消,然后在条件满足的时候再将 sequenceXX 中把 Active 的√。这个对象地址是 20XX0120,XX 是 16 进制的程序段号。该组相关对象定义如 下表:

Index[hex]	Subindex[hex]	名称	含义
2120	01-10	Sequence call	DIN1-8上升沿或者下降沿调用程
			序段号,实际应用意义不大
2121	00	Mask for events	DIN1-8上升沿或者下降沿调用程
			序段是否激活,常用于工艺互锁,例
			如手动/ 自动相互转换等
2122	00	Status input	8位只读变量。DIN1-8的高低电平
			状态。常与比较器结合应用在多个开
			关组合场合

5.5.3 比较器 (Comparator)

0000000
00000000
FFFFFFF
0000000
00
00 🗖 Release
0000000
0000000
:00

图5.18 Comparator

驱动器内部提供4个比较器,利用比较运算结果来触发程序段,4个比较器对应内部对象Index:

0x2180~0x2183, **Sub** index: 01~09,详细的说明请参考第13 章"常用对象列表"中"比较器参数"部分。 计算过程如下:

1 昇**〕**住如下:

(Mapping data source + Offset) and (AND-mask)= (Interimresult)

Result = (Interim result) Operator (Comparision value)

如果结果为真, Result 显示为 1, 点击"Release", 事先输入的程序段将被触发, 要再次触发 需再次点击 "Release", 体现在Sequence 编程中也就是要再次比较。比较器对象定义如下:

Index[hex]	Subindex[hex]	名称	含义
	01	Mapping data source	映射的数据源
	02	Offset	偏移量
	03	And mask	逻辑与
	04	Comparision value	欲比较的值 (注意是十六进制)
	05	Operator	比较符号
2180-	06	Sequence call	比较结果为真时调用的程序段
2183			0x-80xx
	07	Auxiliary value	内部辅助值,可读、写和映射到其
			它
L	1	1	对象

范例1

表5.11 比较器有关对象

要求: 触发seq1, 当实际位置(60630020)超过100000(dec)时,调用seq10。其程序如下图所示。

📤 Sequence entries - 3s.ewp					
Sequence-No.: 01 🜩 hex 🙀 🕵 🗡					
Sequence valid: 🔽 Copy Paste Execute L碼 chen					
Entry Object Value					
0.: 21800120 Comparator 0 Mapping Data 60630020 🛨	hex 💌				
1.: 21800220 Comparator 0 Offset 00000000	hex 💌				
2.: 21800320 Comparator 0 AND-mask FFFFFFF 🚖	hex 💌				
3.: 21800420 Comparator 0 Comparision 100000	dec 💌				
4.: 21800510 Comparator 0 Operator 0005 🛨	hex 💌				
5.: 21800610 Comparator 0 Sequence call 8010 🛨	hex 💌				
6.: 00000000					
7.: 00000000					
🔾 offline mode					

说明:如果对一个寄存器中的数据大小进行比较的话,就将这个寄存器 AND FFFFFFFF,所以 21800320=FFFFFFF。因为比较器一旦触发,在没有取消比较前是1ms比较一次。所以当比较的寄存器内 容在高速变化的时候,一般21800510采用≤(03)或≥(05),而不用=(1)。

范例2

要求: 触发seq1, 当驱动器报警时(60410010中的第4位为0N),调用seq10。其程序见下图。

📥 Sequ	ence entries - 3s.ewp					
Sequence valid: 🔽 Copy Paste						
Entry	Object		Value			
0.:	21800120 Compar Source	ator 0 Mapping Data	60400010 🛨 hex 💌			
1.:	21800220 Compar	ator 0 Offset	00000000 🛨 hex 💌			
2.:	21800320 Compar	ator 0 AND-mask	00000008 🛨 hex 🔽			
3.:	21800420 Compar value	ator 0 Comparision	00000008 🛨 hex 💌			
4.:	21800510 Compar	ator 0 Operator	0001 🛨 hex 💌			
5.:	21800610 Compar	ator 0 Sequence call	8010 🛨 hex 👤			
6.:	00000000					
7.:	00000000					
🔾 offlin	ne mode					

说明:如果对一个寄存器中的"某一位"进行比较的话,就将这个寄存器AND …00100…(BCD),所 以21800320=0008,目的是将其余不比较的位给屏蔽掉。一般21800510采用=(1)。

注意:比较器一旦被触发,就会一直在周期比较(周期为1ms),直到满足比较条件,跳转为止。 如果中途要停止比较器可以将218X0610=0就可以停止比较器了。如果要启动比较器就将218X0610=80XX (HEX)。或者可以把映射数据源218X0120=0也可以停止比较器,如果要重新启动再把数据源赋过去!

5.5.4 定时器、控制器内部事件(Timer/Controller events)

5.5.4.1 定时器触发程序段

ED 提供了定时器和事件触发程序段功能,可以给编程带来很大的灵活性。如下图所示。

Configuration of further events - ym23s31.ewp
Configuration timer events:
Cyclical
Timer Reload 0.000 🛨 ms 🔽
Configuration booting:
Sequence call after booting: 0000 Enable
Configuration controller events:
Entry Sequence Enable Description
0 0000 locked 🔽 Controller event "Target reached" 🔺
1 0000 locked Controller event "Home found" (regler_event_home_found)
2 0000 locked Controller event 2 (regler_sequence_2)
online modus

图5.19 定时器事件

图中的最上方为定时触发程序段,当我们在Timer sequence call 一栏输入SEQ 号(格式为80XX,XX 为 程序段00~FF), Timer Delay time 输入延迟时间,再点击右上角的"Enable",这时定时器启动,当定时时间 到, 相应的SEQ 就运行。

那么在SEQ 编程中要实现同样的功能,我们该如何写呢?这里要记住定时器所对应的两个对象(寄存器地址)为0x21300110 对应程序段号,0x21300220 对应定时时间,见下图:

Sequence entries - ym23s31.ewp						
Sequen	Sequence-No.: 02 🜩 hex 📑 💽 🕨 🖌					
Sequen	Sequence valid: 🔽 Copy Paste Execute Lis chen					
Entry	Object Value					
0.:	60600008 Chosen Mode of operation	-3 🛨				
1.:	60FF0020 Target velocity 22222.000 🚔 inc/s	•				
2.:	60400010 Control word for Device state 000F 🔶 hex	•				
3.:	21300220 Timer Delay time 5000.000 🜩 ms	~				
4.:	21300110 Timer Sequence call 8001 🔶 hex	~				
5.:	00000000					
6.:	00000000					
7.:	0000000					
📀 onlin	🔾 online modus					

图5.20

上图中SEQ02 段程序的第3 和第4 两条指令表示: 当SEQ02 被调用后,首先设定系统工作模式为-3,电机 以22222inc/s 的速度运行,后设定定时器1 延迟时间=5S,定时时间一到,SEQ01 被调用。注意输入的SEQ 号 高字节必须为80。

定时循环调用,如下图所示。

📥 Sequence entries - 3s.ewp						
Sequence-No.: 01 🜩 hex		X				
Sequence valid: 🔽	Copy Paste Execute	上編 chen				
Entry Object		Value				
0.: 21300220	Timer Delay time	1000.000 🛨 ms 🗾				
1.: 21300110	Timer Sequence call	C010 븆 hex 💌				
2.: 00000000						

上图SEQ意思为:每1000ms调用SEQ10一次。注意输入的 SEQ 号高字节必须为C0,因为这是无条件的周期 调用,如果使用不好很可能进入到死循环,所以建议在使用的时候要格外小心。

5.5.4.2 系统引导后自动调用某段程序(Sequence call after booting)

21500010 地址内容为 80xx,那么伺服驱动器上电(24V 控制电源)之后,就自动执行 SEQxx 段程序。 建议用户不要使用该功能,如果非要使用,请确保系统的机械机构提供了必要的安全保护,并且确保在上 电后由于立即执行的那段程序不会由于负载初始位置不同而造成碰撞。

5.5.4.3 控制器事件(Controller events)触发程序段

ED 驱动器提供的内部事件有"Target reached"和"Home found"等,这些事件我们可以在Sequence 编程中 加以利用。控制器事件对应的对象为 0x2140xx, 详细的事件说明见第 13 章"常用对象列表"中"事件参数"一节,比如设定21400110=8001,21400110 对象功能为Control event "Target reached",就是指在"位置到位" 事件发生时调用第1 段sequence, 指定的sequence 格式为0x80xx,16 进制表示。xx 范围: 00~FF。

5.5.5 **计数器功能**(Counter)

ED 内部共有4 组计数器,对象地址分别为0x2190~0x2193,每个计数器有Sub01 和Sub02 两个子对象, Sub01 存放计数增量值(见下图左 Increment 栏),Sub02 存放累加值,当我们需要作累加运算时,就将 数值放在Sub01,此时Sub02 内的数值会自动以Sub01 中的值累加。

Value to be a	dded on counter	Count	
Counter 0 Increment	0 🕂 dec 💌	Counter 0 Value	0 📫 dec 💌
Counter 1 Increment	0 🕂 dec 💌	Counter 1 Value	0 📫 dec 💌
Counter 2 Increment	0 🕂 dec 💌	Counter 2 Value	0 🕂 dec 💌
Counter 3 Increment	0 🛨 dec 💌	Counter 3 Value	0 🛨 dec 💌

图5.21

范例:利用外部DIN 输入,当每次输入口的电平由L->H 变化时,对计数器加1,见下图:

ASequence entries = ECO2Win_iocontrol/emp							
Sequenc	Sequence-No.: 07 🜩 hex Sequence valid: 🔽 📑 Copy 🔀 Paste						
Entry	Object			Value			
0.:	219	000120 Counter 0	Increme	ent 🗌	1 dec		
📥 Counte	r - ECO2W1	n_iocontrol.ewp			<u>-0×</u>		
Value to	be added	on counter	Cou	unt			
Counter () Increme	nt 1 📕 dec	👻 Cou	unter O Value	3 🚽 dec 💌		
Counter 1	l Increme	nt 0 📕 dec	👻 Cou	unter 1 Value	0 🗮 dec 💌		
Counter 2	2 Increme	nt 0 📕 dec	👻 Cou	unter 2 Value	0 🗮 dec 💌		
Counter 3	Counter 3 Increment 0 🚎 dec 💌 Counter 3 Value 0 🚔 dec 💌						
Events	at DIN1-8	- ECO2Win_iocontrol.	ewp				
Input	Active	Sequence if L->H	Active	Sequence if H->L	Status		
DIN1	N	0007		0000			
DIN2		0000		0000			
DIN3		0000		0000			
DIN4	Г	0000		0000	•		

图5.22 计算器配置

上面的范例就是设定每次Din1 由L->H 时,将触发SEQ07,对计数器0(0x21900120)累加1,相当于 对DIN1 的输入脉冲进行计数,这在许多场合是十分有用的。

记忆公式: 21900220=21900220+21900120

Seq7编程为:

📤 Sequence entries - 3s.ewp	
Sequence-No.: 07 🚖 hex 📑	×
Sequence valid: 🔽 Copy Paste Execute	Litti chen
Entry Object	Value
0.: 21900120 Counter 0 Increment	l 🛨 dec 💽
1.: 00000000	

计数器对象定义如下:

Index[hex]	Subindex[hex]	含义
2190-2193	01	Increment,每次调用对象时自动增加的 数据
	02	可写,计数器当前值

表5.12 计算器对象

5.5.6 **计算器**(Calculator)

ALU - ECO2Win38.ew	p		
Source object	0000000		
Target object 🛛	0000000		
Operant	0	dez 💌	I
Operator [0000	Сору 💌	1
Result	.0	dez 💌	1

驱动器内部提供一个计算器进行数据复制和加减乘除以及位逻辑运算处理,见下图:

所有运算在寄存器地址0x21A0 中进行,共有Sub01~05 五个寄存器,Sub01 (Souce object)存放的是 将要被运算的源参数,Sub02(Target object)存放运算的最后结果(必须是具备 Mapping 属性的参数寄存器地 址,Sub03 是与源参数一起运算的数,Sub04 (Operator)是运算符(共有COPY、+、-、*、/、AND、OR、 XOR 八种,Sub05 存放运算结果,此处测试中Operant 请用直接参数寻址方式修改,注意填好Sub01、Sub03 和 Sub04,最后一步输入Target object 到Sub02 中,新的运算结果立即生成,在Sequence 运用计算功能时方法 相同。

范例:将实际位置(60630020)+20000放入目标位置(607A0020)

📥 Sequ	ience entries - 3	3s.ewp	
Sequen Sequer	ce-No.: 02 🔷 hex nce valid: 🔽	Copy Paste	上版 chen
Entry	Object		Value
0.:	21A00120	Calculator Mapping Data Source	60630020 🛨 hex 💌
1.:	21A00320	Calculator Operand	20000 븆
2.:	21A00410	Calculator Operator	1
3.:	21A00220	Calculator Mapping Result	607A0020 🔶 hex 💌
4.:	00000000		

记忆公式 A+C=M

A: 21A00120 任何地址都可以;

C: 21A00320 只可以放常数;

图5.23 计算器

+: 21A00410 运算符号(COPY、+、-、*、/、AND、OR、 XOR分别对应0、1、2、3、4、5、6)

M: 21A00220 结果,必须为可以MAPPING的地址,且放在运算最后

计算器对象定义:

	Index[hex]	Subindex[hex]	含义
		01	源对象
		02	目标对象(用于放置计算结果)
		03	被运算数
21A0	04	运算符	
		05	内部运算结果,最终被传递到目标对象内

表5.13 计算器对象定义

5.5.7 记录表格 (Recording table)

驱动器内部提供256x32bit 的存储区(0x2D00~0x2DFF)供数据存放,用户可以灵活使用这个区域 来保存一些数据供查询或二次处理,具体使用如下:

Reco	ording table - ECO2Win38.ewp 📃 🔲 🗙
Source	e object 00000000
Writing Table	g control 00 Write
Entry	Value
0	0 / 0×00000000
1	0 / 0×0000000
2	0 / 0×0000000
3	0 / 0×0000000
4	0 / 0×00000000
5	0 / 0×0000000
6	0 / 0×00000000
🔵 De	vice online

图5.24 记录用对象地址

实现这个功能由寄存器地址**0x21B0**完成此寄存器包含Sub01~03 三个寄存器在source object((Sub01)中输入目标寄存器的地址,在Table pointer(Sub03)中输入地址指针xi(00~FF),在Writing controlSub02)中输入

1,按"Write"则将Source object 中的值写入到地址2Dxx 之中,同时地址指针加1,指向2Dxx+1 的寄存器。 记录表对象定义如下:

Index[hex]	Subindex[hex]	含义
	01	源对象,将要被写入表格内的值

02	写命令
03	写入表格内的位置,范围0x00~0xFF

表5.14 记录用对象定义

注: 驱动器内部还开辟出64KB 的内存用来存储实时采样数据,共可存储4 组记录,采样时间间隔可以 小 到1 毫秒(缺省10 毫秒)。

5.5.8 快速位置捕捉 (Position capture)

主编码器输入口X7 的Z 相 (Pin4) 快速输入时,伺服系统的当前位置 (Actual position) 值被捕获,并置于 对象0x21C003 和0x21C004 中,后者为上一次捕获数据的备份。

Position capture - ECO2Win38.e	wp _OX
Position capture with index pulse master encoder	of
Sequence to start 0000	🗖 Enable
Counter for index puls	0
Result memory	0
Captured position	0
O Device online	

图 5.25 Position capture

在Counter for index pulse 一栏由0->1 时,当前位置 (Actual position)值将被拷贝到Result memory 和Capture position,点击"Enable",则"Sequence to start"一栏内设定的程序段将被调用执行,如果要再次捕获 当前位置,需要将Counter for index pulse 内值清零,然后重新置为1。主编码器输入口的Z 相由L(低电 平)->H(高电平)时,Counter for index pulse 累加一次。

快速位置捕捉(Position capture)对象的定义如下:

Index[hex]	Subindex[hex]	含义
	01	调用的Sequence 程序段号在21C002 计
		数从0->1 时,调用该程序段
21C0	02	主编码器的Z 相脉冲计数
	03	Result memory,被捕获的实际位置值
	04	Captured position, 前一次被捕获的实际
		位置值

表5.15 位置捕获对象定义

应用范例:

🛆 Sequence entries -	3s.ewp	
Sequence-No.: 03 🖨 hex Sequence valid: 🔽	Image: Copy Image: Description	¥ 上編 chen
Entry Object		Value
0.: 21C00220	Position capture Strobe counter	0 🚔
1.: 21C00110	Position capture Sequence call	8010 🛨 hex 💌
2.: 00000000		

说明:每次触发快速捕捉口都要将快速捕捉口的位置计数器清零。所以要21C00220=0;

快速捕捉口信号到来时,调用seq10,在程序号前加80。

21C00110=80XX;

ED100,要将5V PNP信号接入外部主编码器的N端。

ED430, ED620, ED630, 要在外部主编码器的 N和/N之间产生一个5V的电压差, 所以PNP, NPN信号都可以。

5.6 设备配置(Device configuration)

ED 资源配置包括五个部分,如下图从上到下依次分别是数字量输入、数字量输出、电子齿轮、模拟量输入、模拟量输出监控,下面依次介绍:



图5.26 "Device configuration" 菜单

5.6.1 数字输入 (Digital input)

ED 驱动器有 10 路数字开关量输入(Enable、Reset、8路可编程 DIN1~8、DC24V 输入), 其状态由0x60FD0020 寄存器表达(高位到低位的顺序依次是Enable、Reset、DIN8...DIN1,注意此寄存器为 32BIT, 共4 个BYTE, 从高到低分别用Byte4~Byte1 表示, 其中Enable 功能是外部使能驱动器,如果没接该信号,驱动器将报故障, Reset 功能是复位驱动器故障状态, Din1~8 输入的许多功能前面已经说到,下面介绍新的功能,

如图:

Digital inputs - ECO2	_ _ ×
Input polarity	AA
	DINI
Input status	AA
Positive limit switch	
OR-mask	00
AND-mask	00
Comparision value	20
Result	00
Negative limit switch	
OR-mask	00
AND-mask	00
Comparision value	40
Result	00
O Device online	

图5.27 Digital input

图中控制命令对应对象分别是 0x2170、0x2171, 0x2172, 其中"Input Polarity"对应 0x21700008, 八个 Bit

对应DIN1~8 的输入状态转换命令,当x 这一位为"1"时,则相应输入DinX 极性被改变,如果此寄存器的值为00,则输入的极性与实际输入相一致,比如外部输入为0x00(即输入全为低),我们在0x21700008 输入AA,则DIN8、6、4、2 将被认为是高电平输入;若外部输入为0x01(即Din1 高电平输入有效,我们在0x21700008 中填入01,则DIN1 的状态在内部被切换到低电平。

对象0x2171 包含4 个Sub Index,用来描述Din(LMT+)判断DIN6 输入是否为高电平Sub01(OR-mask)目前功 能保留,我们在Sub02(AND-mask)中输入20(hex,即0010 0000,用来屏蔽DIN6 之外其它输入状态,在 Sub03(Comparision value)中也输入20(hex),则系统会自动将DIN1~8 的输入状态和 "AND-mask"中 的值进 行"逻辑与"操作,其结果与"Comparision value"中值比较,如果相等则Sub04(Result)置为"1",表明Din6 的输入为高电平,否则结果为零,表明Din6 为低电平输入。如此设置,正向的限位开关信号才有效。

0x2172 与0x2171 相似,只不过它用来描述Din7(LMT-),所以AND-mask 和Comparision value 设为40。 如此设置,负向的限位开关信号才有效。如下图

85

📥 Digital inp (
Input polarity KKKKK DIN8	
Input status	00
	F F
<u>Positive limit switch</u> OR-mask	00
AND-mask	20
Comparision value	20
Result	00
<u>Negative limit switch</u>	
OR-mask	00
AND-mask	40
Comparision value	40
Result	00
O offline mode	

5.6.2 数字输出 (Digital output)

<mark>스</mark> Configuration digita	al outputs - ym23s	31.ewp	
Output OUT1		Output OUT2	
Mapping data source 60FE0120 Digital outputs Output word (physical_value)		Mapping data source Digital outputs Outp (physical_value)	60FE0120 ut word
Offset	00000000	Offset	00000000
AND-mask	00010000	AND-mask	00020000
Comparision value	00010000	Comparision value	00020000
Polarity	00	Polarity	00
	Inverting		Inverting
Auxiliary value	00000000	Auxiliary value	00000000
Interim result	00000000	Interim result	00000000
Result	00	Result	00
📀 online modus			

驱动器包含两路可编程的数字量输出(24V, 0.5A,说明如下:

图5.28 Ditital output

可以看到两路输出控制方式一样,都是通过内部逻辑处理后控制输出,具体说明如下: 两路输出对应的内部寄存器地址为0x2160 和0x2161

Index[hex]	Subindex[hex]	名称	含义
	01	Mapping data source	映射数据源
2160, 2161	02	Offset	偏移量
	03	AND-mask	与掩码
	04	Comparision value	比较值
	05	Polarity	极性
	06	Auxiliary	内部辅助值
	07	Interim result	比较结果
	08	Result	输出接口

表5.16 Ditital output 有关对象

用户首先要Mapping 一个对象地址到Sub01,作为计算的源参数,再按下面计算步骤进

- 行计算: 第一步, Sub01+Sub02 = Result1
- 第二步, Result1 and Sub03 = Sub07

第三步, Sub07 与Sub04 比较如果Sub05=0,则比较结果为真时, Sub08=1;比较结果为假时, Sub08=0

如果Sub05=1,则比较结果为真时,Sub08=0;比较结果为假时,Sub08=1

第四步, Sub08 的结果为"1",对应OUTPUT 输出高电平,为"0"则OUTPUT 输出低电平。

举例:如果要把OUT1 口设置为"目标位到输出",OUT2 设置为报警输出,那么output 的设置如下:

Configuration digital	outputs - ym23s	31.ewp	
Output OUT1		Output OUT2	
Mapping data source Status word for Devi (statusword)	60410010 ice state	Mapping data source Status word for Dev (statusword)	60410010 ice state
Offset	0000000	Offset	00000000
AND-mask	00000400	AND-mask	0000008
Comparision value	00000400	Comparision value	0000008
Polarity	00	Polarity	00
	🗌 Inverting		🔲 Inverting
Auxiliary value	00000000	Auxiliary value	00000000
Interim result	00000400	Interim result	00000000
Result	01	Result	00
🕒 online modus		IL	

图5.29 Digital output 举例

从上面的设置可以看出,如果要输出"目标位到"信号,只需要"60410010"状态字中间的第 11 位 "Target reached"位为"1",也就是"Device Control"页"Status word for Device state"的"Target reached"位显示"选中"状态时,Out1 将输出高电平。上面的"AND-mask"输入的是"400",就是为了屏 蔽掉其余的位,单独留下第11 位和"Comparision value"比较,而"Comparision value"设置为"400" 也是为了只保留第11 位为"真",当系统在定位模 式下处于"目标位到"状态时,Out1 的比较结果 result=1,Out1 输出高电平。同理,Out2 由于设置功能为报警 输出,所以利用的也是60400010 状态字,其 中的第4 位为"Fault",可以做为判断驱动器是否有故障。

除了两路可编程的数字输出口OUT1 和OUT2 以外, ED 驱动器还有Ready、Brake+和Brake-共3 路特 定功 能输出, Ready 输出是在驱动器处于"Ready to switch on"状态时输出高电平,在驱动器有故障或没有在 "Ready to switch on"状态时,输出低电平。Brake+和Brake-用于提供抱闸需要的电源,电压24V,最大1A(持 续100ms 后降低为0.5A),持续时间可以通过"Parameters settings->Others"页中的"Holding brake delay"时间 设置。

5.6.3 电子齿轮比设置 (Electronic gear)

参数0x2509 包含11 个Sub Index,用来设置主从跟踪控制模式和脉冲/方向控制模式各种参数,首先要将 Sub02 映射为0x60FF0020(Target velocity),模式的选择由Sub05 决定,当 Sub05=0 时,系统设定为主从 跟踪模式,从轴速度= (Sub03/Sub04)*Sub09, Sub05 在更改后一定要保存重启才生效,见下图所示:

Electronic gear - ECO2Wir	138.ewp	
Mapping gear position	00000000	
Mapping gear velocity	0000000	
Gear factor	10000	
Gear divider	10000	
Gear mode	0 🔺	
Actual position master	0.000 📫 inc 💌	
Actual position slave	0.000 📫 inc 💌	
Actual velocity slave	0.000 🐳 inc/s 💌	
Actual velocity master	0.000 🐳 inc/s 💌	
External Master position	0.000 🐳 inc 💌	
External Master velocity	0.000 🐳 inc/s 💌	
🧿 Device online		

图 5.30 Electronicgear

从上到下依次对应Sub01~Sub0B 共11 个寄存器。Acutal positin master 值为从主编码器口接收到的脉冲数, 常用于判断主编码器口是否接收到外部的脉冲信号。

电子齿轮对象定义如下:

Index[hex]	Subindex[hex]	名称	含义
	01	Mapping Slave position	映射从轴位置数据源
	02	Mapping Slave velocity	映 射 从轴速 度 数据源 , 设置为
2509			60FF0020,即将来自 Master Encoder 口信
			号的频率值通过乘以电子齿轮比后直接转
			换为电 机的目标速度值
	03	Gear factor	电子齿轮比的分子32767至32767
	04	Gear divider	电子齿轮比的分母0至65535
	05	Gear mode	模式
			0,1: 主从模式,4 倍频
			2: 脉冲/方向信号控制模式
			3. CW/CCW 信号控制模式
	06	Actual position master	Master encoder 口实际接收脉冲数
	07	Actual position slave	内部计算后赋值给从轴的脉冲数
	08	Actual veloctity slave	实际从轴速度
	09	Actual veloctity master	实际主轴速度
	0A	External Master position	外部主轴位置
	0B	External Master velocity	外部主轴速度

表5.17 "Electronic gear" (电子齿轮比) 有关对象

注意!

1. 当不再使用电子齿轮比时,务必将25090120、25090220 中数据清零,否则速度模式下目标速度值 无法写入。

2. 如果要使电子齿轮参数生效,也务必在设置了上述的参数后,点击"Administration->Save parameters to device now"后按钮保存后,并点击"Restart device now"按钮重新启动驱动器,方能生效。

3: ED100的电子齿轮分母不可以小于1000,因为分子(25090310)的赋值范围是±2¹⁵-1(±32767)所以电子齿轮比只可以设置在1: 32.7之内。

ED430, ED630则没有电子齿轮分母不可以小于1000这个限制。

4: Sub05在更改后一定要保存重启才生效。

5.6.4 模拟量输出监控(Analog monitor)

ED 驱动器带有两路独立模拟量输出,可监控内部对象的变化,常用于监控实际速度、实际电流等值变化, ECO2WIN 软件中Analog monitor 的设置窗体如下图所示:

Analog monitor configuration	- ECO2Win38.	ewp	
Monitor 1	0000000	Monitor 2	0000000
Analog monitor 0 (MON1) Byte	0 🛋	Analog monitor 0 (MON2) Byte	0 🛋
relocation		relocation	
(MON1) Scaling factor	256 📩	(MON2) Scaling factor	256 📩
Analog monitor 0 (MON1) Output value	0	Analog monitor 0 (MON2) Output value	0
Oevice online			

图 5.31 Analog monitor

两路模拟量输出对应的内部对象分别为0x2400 和0x2401,各包含4个Sub 寄存器Sub01为Mapping data

(数据源),SubO2 为Preshift,SubO3 为Factor,SubO4 为Output value,ED 内部采用的D/A 为9 位bit,

数字 量范围为-256~255,输出范围是0~5V,0V 对应数字0,计算公式如下:

Output value= (Source value * factor) /(256^(preshift+1))

实际Vout = 2.5V + Output value*2.5V/300

此处的关键是选择合适的 Factor 使 Output value 的范围在-256~255 之间, Vout 的范围将在 0.367V~4.625V 之间,具体范例见附录B"顺序编程"。

5.6.5 模拟量输入 (Analog input)

ED 带有一路模拟量差分输入,采用10Bit 的ADC,对应内部的对象地址为0x2508,有6 个Sub,Sub01 为映射的目标对象的地址,可以是目标速度、目标位置等内部对象,从而实现用模拟量控制电机速度和位置的功能。Sub02 为 factor,Sub03 为 Shift,Sub04 为 Analog input in (数据来自 ADC),Sub05 为 Analog input value(result of multiplication),Sub06 为Analog input highres state;ED 提供的ADC 分辨率位10 位,范围从-512~512。

🕰 Analog input - ECO21	Win38.ewp)		
Mapping [00000000		
ov *[1	* (2 0) = 0		
High resolution T	0	High resolution mode active:	0	-
Chan Value		Offset	ADC	
0	0	518		518
1	-2	521		520
2	0	509		509
3	1	505		507
4	97	0		97
5	798	0		798 🗸
🔵 Device online				

图5.32

计算公式: Sub01 = Sub04*Factor*(2^Shift)

下面举例说明如何利用模拟量输入进行电机调速我们假设输入 10V 对应最大正反转1500RPM经 ADC后的对应输入数字量Vin 为-512~512。

第一步:将 Sub01 映射到寄存器地址0x60FF0020,接着要确认Factor 的值,我们知道内部速度的单位是inc/64s,8000inc/转,1500RPM 转换成内部最大速度,即Vmax=(1500/60)*8000*64(单位inc/64s)。第二步:计算Factor=Vmax/512/(2^Shift),如果设定Shift=1,则Factor=12500。

这样,按照上面计算公式,我们可以得到:

目标速度

Sub01=Vin*Factor*(2^Shift)=(Vin/512)*Vmax, 当输入

为10V 时, Vin=512, Sub01=Vmax,

为0V时, Vin=0, Sub01=0,

为-10V 时, Vin=-512, Sub01=-Vmax

由上面可以知道,计算Vmax 最关键,不同映射对象其内部的单位与输入要求会有不同,转换时要确定器内部的单位。

注意:1、当不在使用模拟量输入控制电机速度时,务必将 **25080120** 内值清零,否则在速度模式下目标 速度值无法设定。

2、写入25080120的地址必须是可Mapping(可映射)。

3、处理所用单位为dec。

4、此功能无法设置模拟量死区,偏移等,如果要设置模拟量死区请使用KINCO CD系列伺服!

5.7 通讯参数设置(Communication)

ED 伺服是具备动态 PDO 配置能力的典型 CANopen SLAVE 设备。PDO 的配置存于设备中以备在没有 MASTER 设备 (NMT MASTER) 时启动后操作。Communication 可以用来观察NMT MASTER 对PDO 的配 置或手工对 PDO 的配置。

常见4 组PDO,每组包括TxPDO 和RxPDO,对应的ID 号(注意,ID 号的值越小,其优先级越高) 为 TxPDO1(181h ~ 1ffh) 、 RxPDO1(201h ~ 27Fh) 、 TxPDO2(281h ~ 2ffh) 、 RxPDO2(301h ~ 37Fh) 、 TxPDO3(381h~3ffh)、RxPDO3(401h~47Fh)、TxPDO4(481h~4ffh)、RxPDO4(501h~57Fh), 在ED 伺服 内部RxPDO1 和TxPDO1、RxPDO2 和TxPDO2 已经被初始化预定义。

注意! 目前ED 伺服不支持自发自收功能。

下面介绍PDO 的通讯配置每个PDO 包含三个通讯参数ID 号(msg id)通讯类型(type)和禁止时(inhibit time。

通讯类型按CANopen 规定如下:

0(0x00):同步报文(非周期性,当具有同步ID(080h)的报文出现在总线上时,PDO被更新)

1-240(0x01-0XFO):同步报文(周期性,要求在同步时间窗内周期性地发送数据,数值表示多少个(1~

240)同步报文之后, PDO 将会更新, 主要应用于运动控制)

252(0xFC): 由远程帧来的请求命令同步更新PDO 并响应请求

253(0xFD): PDO 连续更新,但只在远程帧请求后发送

255(0xFF) 非同步(RxPDO 每次接收时更新, TxPDO 在内容发生变化并不在禁止时间内时就发送) 禁止时间缺省为1000 微妙。

如下图所示:

<mark> 🗠</mark> Commu	nication param	eter - offli	ine.ewp		
RX-PDO 1	0× 80000201	I 🛨 O×[FF ≑		1000 ≑
RX-PDO 2	0× 80000301	1 🛨 🛛 🗙 🗍	FF ≑		1000 ≑
RX-PDO 3	0× 8000000	0 ≑ 0×[FF ≑		1000 ≑
RX-PDO 4	0× 8000000	0 ≑ 0×[FF ≑		1000 ≑
RX-PDO 5	0× 8000000	0 ≑ 0×[FF 🛨		1000 ≑
RX-PDO 6	0× 8000000	0 ≑ 0×[FF 🛨		1000 ≑
RX-PDO 7	0× 8000000	0 ≑ 0×[FF ≑		1000 ≑
RX-PDO 8	0× 8000000	0 ≑ 0×[FF ≑		1000 ≑
TX-PDO 1	0× 00000181	1 🛨 🛛 🗙	FF 🛨		1000 🛨
TX-PDO 2	0× 00000281	1 🛨 0×[FF 🛨		1000 🛨
TX-PDO 3	0× 0000000	〕 ⇒] o×[FF 🛨		1000 🛨
TX-PDO 4	0× 0000000	〕 ⇒ 0×[FF 🛨		1000 🚖
TX-PDO 5	0× 0000000	〕 ⇒ 0×[FF 🛨		1000 🚖
TX-PDO 6	0× 0000000	〕 ⇒ 0×[FF 🛨		1000 🚖
TX-PDO 7	0× 0000000	〕 ⇒ 0×[FF 🛨		1000 🚖
TX-PDO 8	0× 0000000	〕 ⇒ o×[FF 🛨		1000 🚖
sync_message			0000	00080 🌩 hex	•
node_guarding_identifier			0000	0701 🛨 hex	•
emergency	_message_id	I	000	00081 🌩 hex	•

图 5.33 Communication parameter

下面为PDO 配置的一个范例:

一个PDO 拥有ID 号为0x201 的CAN 报文,它一定被RxPDO1 所接收,例如它可能是一个CANopen I/O 模块的输出(Output),也就是它代表这个I/O 模块的数字输入,这个模块有64 路数字输入,它使用了一个PDO 所 有可用的8 个 Bytes 数据,在ED 伺服中,这8 个 Bytes 数据被映射到通用的可映射的对象之中(INDEX

0x2100,SUB01...16) 0x2100,01 和02(每个数据字长4 bytes).

另一个PDO 拥有ID 号为0x181 的CAN 报文应该被作为TxPDO1 而发送,它将包含32 位的这个I/O 模 块的输出值,这个输出值由 0x210003 映射,一旦数值内容有任何变化,0x210003 将被发送,但两次发送间 隔不小于1000ms。

第三个PDO 拥有0x281,将在总线上出现Sync-Msg 的信号时被ED 伺服发送。我们要进行测试至少需要两个设备也就是需要一个参与者来给发送端以确认同时对于PDO 通讯需要"启动"CAN 网络,可由加入的"NMT MASTER"设备来启动,如果没有"NMT MASTER",则必须启动 ED 伺服的 CAN-Node(一个内

部软件模块,这可以通过ED 伺服上电后设置自动将对象词典中0x1F8000 的值设为3(缺 省为0)来启动,此时 ED 伺服会向总线发出"NMT START"信息并且启动它自己,在设置该对象值之前你必须 注意总线上所有其 它设备都已经上电并做好接收信息准备,因为多次启动网络对此没有任何影响,所以在总线 中有多个ED 伺服 时,最好将每个ED 伺服都进行此项配置。

5.7.1 Tx-PD0 映射地址设置

TxPD0 1~8 的对象地址是0x1800~0x1807, 具体三个参数体现在3 个Sub index 中,分别是:

Index (hex)	Sub index (hex)	名称	含义
1800~	01	tx_pdo_parameter_id	ID 号
1807	02	tx_pdo_parameter_type	通讯类型
	03	tx_pdo_parameter_inhibit	禁止时间

表5.18 Tx-PDO 定义

TxPDO 1~8 的Mapping 对应的地址为0x1A00~0x1A07,具体8 个对象地址体现在01~08 共8 个Sub index 中,我们在每个PDO 中可以映射8 个对i(最多8 个字节,也就是你可以映射2x32bit 对象,或4x16bit, 或 1x32+4x8bits 对象等等,下图是一个TxPDO 的范例,[1]表示一个对象被定义,[0]表示没有对象被定义,[3] 表示三个对象被定义,范例中Tx-PDO1 设置了一个对象21000320,TX-PDO2 设置了三个对象:60FF0020(目 标 速度),60600008 (工作模式)和60400010 (控制命令。

📥 TX-PDO Mapping	- offline.ewp	
тх-рдо 1 🔳 🖶	21000320 🛨 🛛 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
TX-PDO 2 🛛 🗲	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
тх-рдо з 🔲 🗲	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
тх-рдо 4 🛛 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
TX-PDO 5 🛛 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
тх-рдо 6 🔲 🗲	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
тх-рдо 7 🔲 🗲	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
TX-PDO 8 🛛 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨
	00020008 🛨 00020008 🛨	00020008 🛨 00020008 🛨

图5.34 TX-PDO 设置

5.7.2 Rx-PD0 映射地址设置

RxPD0 1~8 的对象地址是0x1400~0x1407, 具体三个参数体现在3 个Sub index 中,分别是:

Index (hex)	Sub index (hex)	名称	含义
1400~	01	rx_pdo_parameter_id	ID 号
1407	02	rx_pdo_parameter_type	通讯类型
	03	rx_pdo_parameter_inhibit	禁止时间

表5.19 Rx-PDO 定义

Rx-PDO 1~8的Mapping 对应的地址为0x1600~0x1607,具体8 个对象地址体现在01~08 共8 个 Sub index 中我们在每个RDO 中可以映射8 个对(最多8 个字节)也就是你可以映射2x32bit 对象或4x16bit, 或 1x32+4x8bits 对象等等,下图是一个 RxPDO 的范例,[2]表示两个对象被定义,[0]表示没有对象被定义, 范例中RX-PDO1 设置了两个对象21000120,21000220。

ARX-PDO Mapping	- offline.ewp			
RX-PDO 1 2 🛨	21000120 🛨	21000220 숮	00020008 숮	00020008 🛨
	00020008 숮	00020008 숮	00020008 숮	00020008 🛨
RX-PDO 2 🛛 🛨	00020008 숙	00020008 ≑	00020008 숙	00020008 ≑
	00020008 숙	00020008 ≑	00020008 숙	00020008 🚖
RX-PDO 3 🛛 🛨	00020008 숙	00020008 ≑	00020008 🚖	00020008 🚖
	00020008 🚖	00020008 숙	00020008 🛨	00020008 🚖
RX-PD0 4 🛛 🛨	00020008 🚖	00020008 숙	00020008 🚖	00020008 🚖
	00020008 🚖	00020008 숙	00020008 🛨	00020008 🚖
RX-PDO 5 🛛 🛨	00020008 🚖	00020008 ≑	00020008 🚖	00020008 🚖
	00020008 🚖	00020008 🚖	00020008 🚖	00020008 🚖
RX-PDO 6 🛛 🛨	00020008 🚖	00020008 ≑	00020008 🚖	00020008 🚖
	00020008 🚖	00020008 숙	00020008 🚖	00020008 🚖
RX-PDO 7 🛛 🛨	00020008 🚖	00020008 🛨	00020008 🚖	00020008 🚖
	00020008 🚖	00020008 숙	00020008 🛨	00000000 🚖
RX-PDO 8 🛛 🕄	00020008 🚖	00020008 🛨	00020008 🚖	00020008 🚖
	00020008 숙	00020008 숙	00020008 🛨	00020008 🚖

图5.35 RX-PDO 配置

相关地址

1: 0x1F8000 的值设为3(缺 省为0)来启动,用PD0一定要将这个地址设置为3;

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
2F80	00	08	RW	无符号	对应于 DIP 开关值的地址号 0-127
2F81 /82	00	08	RW	无符号	CANBUS 的波特率 1MBIT/S(40M) 2F81=>0X00 2F82=>0X14 500KBIT/S(130M) 2F81=>0X00 2F82=>0X1C 250KBIT/S(270M) 2F81=>0X01 2F82=>0X1C 125KBIT/S(530M) 2F81=>0X03 2F82=>0X1C 50KBIT/S(1.3KM) 2F81=>0X47 2F82=>0X2F 20KBIT/S(3.3KM) 2F81=>0X53 2F82=>0X2F

2: 波特率一定要和上位机一样

3: 伺服的通讯站号=2F800008+拨码开关, 2F800008 默认为0。

5.8 内部示波器 (Oscilloscope)

如图所示,本软件带有示波器功能,用来以动态曲线方式监控运行参数,例如速度、位置和电流等,示波器 对我们判断电机的运动状态和调节性能有着非常重要的作用,对于判断过冲、过载以及速度平稳性等有着非常 直观的效果。下面简单的介绍下它的使用。

1. 设置监控参数:

Oscilloscope 有4 个监控通道可以同时监控驱动器的4 个不同参数,但如果你采用RS232 和驱动器通讯,那采集速度会比较慢,一般我们建议你只选择你最关注的参数,其他的通道("channel")取消。

2. 设置采样时间:

scanrate (ms)参数用于设置采样周期 Number of value 用于设置采样点数,例如下面的例子就是每 10ms 采集一次数据,采集400 次后刷新一下显示数据,往往真正刷新一次显示的时间会大于上面两个 参数乘积,这 是因为还要考虑通讯的时间。

3. 采样数据条件:

要触发数据的采样,必须采样条件真实发生,首先要设置"Trigger on signal"条件,例如下面例子设置的条件是"Actual velocity"=0 因为下面例子是电机以0位置为中点往返40000inc位置运动,所以actual velocity=0 情况是肯定可以发生的,之所以这样设置,是为了保证触发条件必然发生,否则你将采集不到任何数据。当采集数据时,鼠标指针会显示为沙漏状态。

在示波器正常工作时,你需要保证电机已经按照你需要的状态正在运行,例如下面的例子就是在电机已 经设置为自动正反转,往返位置-40000 和40000,往返速度200000inc/s,工作模式为-3。

97



图 5.36 Oscilloscope

上图中的例子为一个自动正反转电机速度和位置的监控曲线,往返速度 200000inc/s, 位置-40000

到

40000inc, 工作模式-3, 通道1 设定为"Actual position", 通道2 设定为"Actual velocity", 红色线为速度曲线, 绿色线为位置曲线。

采集完毕,你还可以将采集到的结果以数据或图片的方式保存下来,供比较。

用于将采集结果以数据的形式导出到一个文本文件中, ■用于将采集到的曲线保存为图形。

5.9 系统管理(Administration)

Administration - ECO2Win38.ewp	
Save all parameters	Save parameters to device now
Initialize all parameters	Initialize parameters in device now
Initialize all parameters Initialize communication parameter Initialize configuration parameters	Restart device now
Initialize sequence and offline para Device online	

图 5.**37**

包括参数存储、参数初始化、设备重启动,最常用的是参数存储,当我们修改了ED内部参数后,我们如果 想要驱动器下次上电时参数不要再次设置或下载,请记住一定要执行参数存储,这与工程项目的存储无关。

如果需要将驱动器内部参数设置为出厂时状态,你可以点击"Initialize parameters in device now"按钮, 然 后必须再点击"Restart device now"按钮,点击后,驱动器面板上的"Error"指示灯变为红色,几秒后,恢复为绿色,表示初始化操作成功。

第六章 电机试运转

本章我们先让伺服电机转起来,再对驱动器的功能作一些详细的说明。

只有专业人员或者是经过培训的人员才被允许运行 ED 系列伺服驱动器。如有需要步科电气将提供相关的培训。机器的生产厂家对机器的运行进行了必要的危险性分析,并且采取适当的措施确保一些无法预料的动作不 会对人身以及财产造成危害。

检查配线是否完整、短路以及接地是否可靠。

所有活动的部分必须有安全防护避免人员触碰。

本系列伺服驱动器工作电压为 AC220V 或 AC380V,不要在带电状况下拔插连接端子。

在机器运转过程中,散热片和驱动器安装底板温度可能会升至70℃以上,所以,在关闭电源,并且温度降 到 40℃以下前,请避免碰触这些部件。

6.1 电气元件的安装

为了运行电机,需要配备下列各项元件:

③ 逻辑电压 24VDC(低压,与 230 VAC 安全隔离)—提供给驱动器控制电路的的逻辑电源。

③ 动力电源(24VDC~70VDC)—提供给 ED100 伺服驱动器系列;单相或者三相 220VAC 提供给 ED430 系列伺服驱动器; 380VAC 提供给 ED620、ED630 系列伺服驱动器。

③ ED100 或者 ED430、ED620、ED630 驱动器 + 接线端子头

- ③ 电机及相关电缆(电机电缆、编码器电缆, RS232 编程通讯电缆)
- ③ 一个带原点和限位开关的机械结构(如导轨)

6.1.1 连接编码器电缆到驱动器

电机编码器信号按照 RS422 定义,编码器由驱动器 ecncoder in 口提供 5V 电源,无需外接电源。

编码器电缆接驱动器口,编码器电缆信号定义请参考 ED 伺服选型手册。

6.1.2 连接电机电缆(带或不带抱闸)到电机电缆接驱动器相应接口

两相伺服电机的 4 根相线连接到 X9 的 (A、/A; B、/B),地线(黄绿线)接 X9 口的 GND, X9 口的 BRAKE +和 BRAKE- 接抱闸线(24 V, 1A),三相伺服电机 U、V、W、PE 分别接到伺服的驱动器的 U、V、W、PE 端。

配线要固定在支架上夹紧。务必将电机的屏蔽线(两相 23S 系列电机)接在驱动器上(接 X9 的 GND, 屏蔽线 压紧在固定螺丝下, 如图)。具体接线顺序请参考选型手册。

6.1.3 给驱动器提供逻辑电源(控制器的电源 X4)

逻辑电源电压有效范围 18V~30VDC,接 X4 的+24V 和 GND。 ED 伺服驱动器外部接线图请参考下图

Kinco ED伺服系统外部接线图



6.1.4 硬件复位

正确连接之后"RUN"指示灯会闪烁、"24 V"灯会是持续绿色。如果无误,可以通过重新上电或短接 X4 口的 RESET 和 24V 信号消除报警。

6.1.5 **编码器信号检查**

驱动器此时工作在它的基本状态。 如果将 RS232C 连接 PC,打开 Eco2win 软件, 在手动旋转电机轴的时候注意编码器数据(Axis1->Device control->Movement->Actual position)的变化,如果该处数据没有变化,请重新检测编码器电缆是否连接正确。如果 Master Encoder 口也接有一个主编码器,旋转主编码器就可以在功

能模块(Device configuration->Electronic gear->Actual position master)里监控到主编码器数据的变化。如果数据没有变化,说明主编码信号不正确,不符合 RS422 标准。

6.1.6 **连接外部使能信号**

X4 口的 ENABLE 为外部使能口,可以直接接驱动器的+24V 到 ENABLE 端子。如果 ENABLE 没有接,驱动器输入 使能命令后将报"external enable low"故障。

6.1.7 **给驱动器提供动力电源**

接通驱动器的动力电源,对 ED100,动力电源范围:24VDC~70VDC, ED430 动力电源为 220VAC, ED620 ED630 系列动力电源为 380VAC。接线方法见 3.2 章节相关内容。

6.1.8 **连接编程电缆**

编程电缆可以从我们公司购买,也可以按照下面的定义自行制作。

编程电缆:

- PC COM1,COM2 ED RS232
 - RxD 2 ----- 2 TX
 - TxD 3 ----- 3 RX
 - GND 5 ----- 5 GND

这样, 电机运转的电气接线基本完成。

6.2 电机试运转

在电机试运转前,请务必确认:

- ③ 所有连接到驱动器的电源必须与总线电源隔离。
- ③ 实际最大电压不能超过额定值。
- ③ 试机前务必使电机轴端悬空,也就是不要带负载。

除了上述要求外,在电机动作之前,我们还要检查并确认参数设置是否恰当,最大电流是否依照电机型号 正确设置,如果这些都已完成,我们就可以开始运行电机了。

6.2.1 **电机参数配置**

首先利用 ECO2WIN 软件建立一个新的工程文件或打开一个已有的工程文件,参考 4.2.2 和 4.2.3。ED 伺服驱动器在出厂就已经设置好正确的电机型号,联线后在 Parameter setting->Commutation 窗口(5.4.4 节)中就会有下面的内容:

📥 Parameter settings Axis	1 - 卸料伺服.emp					
Position controller Velocity controller Current controller Commutation Others						
Commutation period	10000.000 🛨 inc/2	p 💌				
Polepairs per commutation period	3.000 茾 2p	•				
Phase lead factor dependent on Velocity		0 ≑				
Max. phase lead factor	0 🚔 dec	~				
Current for finding commutation	3.400 🛨 A	•				
Delay for finding commutation	500.000 茾 ms.	~				
Damping for finding commutation		0 븆				
Method for finding commutation		2 🗶				
Encoder increments/revolution	10000.000 茾 inc	•				
🔾 offline mode						

图 6.4

检查各个参数是否跟所用电机相对应。尤其是 commutation period 、 polepairs per commutation period、 Encoder increments/revolution 三个参数。这些参数默认出厂都已经设置好,不建议做任何修改,只做核对。 在如图 6.5 所示的画面里。按照下表所列的电机型号设置参数。

电机型号	Commutation period	Poleparis per commutation period	Current for finding commutation	Damping for find commutation	Method for find ing commutation	Encoder increments/ resolution
SMH60S-0020-30AAK-3LKL	10000	3	686	0	3	10000
SMH60S-0040-30AAK-3LKL	10000	3	665	0	3	10000
SMH80S-0075-30AAK-3LKL	10000	3	836	2	3	10000
SMH80S-0100-30AAK-3LKL	10000	3	1108	2	3	10000
SMH110D-0105-20AAK-4LKC	10000	4	950	5	3	10000
SMH110D-0125-30AAK-4LKC	10000	4	1143	5	3	10000
SMH110D-0126-20AAK-4LKC	10000	4	1090	5	3	10000
SMH110D-0126-30AAK-4HKC	10000	4	692	5	3	10000
SMH110D-0157-30AAK-4HKC	10000	4	868	5	3	10000
SMH110D-0188-30AAK-4HKC	10000	4	997	5	3	10000
126D-0180-20AAK-3HG	10000	3	1201	5	3	10000
130D-0105-20AAK-2LS	10000	2	901	5	3	10000
130D-0157-20AAK-2LS	10000	2	1053	5	3	10000
155D-0250-20AAK-3HG	10000	3	1094	5	3	10000
155D-0300-20AAK-3HG	10000	3	1287	5	3	10000
155D-0400-20AAK-3HG	10000	3	1394	5	3	10000

表 6.1

第六章 电机试运转

Arameter settings Axis 1 - ECO2	Win36.ewp	
Position controller Velocity contro	oller Current controller	Commutation Others
Commutation period	10000.000 븆 inc	/2p 💌
Polepairs per commutation period	2.000 ᆃ 2p	•
Phase lead factor dependent on Velocity		0 ᆃ
Max. phase lead factor	60 🚔 de	c 🔽
Current for finding commutation	500. 븆 de	c 💌
Delay for finding commutation	500.000 ≑ ms	V
Damping for finding commutation		6 븆
Method for finding commutation		2 🚔
Encoder increments/revolution	10000.000 븆 inc	
🔾 online modus	-	

图 6.5

6.2.2 **电流调整**

调整最大电流。这些参数默认出厂都已经设置好,不建议做任何修改,只做核对。注意,一定要设定 **PT** 保护参数。在如图 6.6 所示的画面里。按照下表所列的电机型号设置参数。

电机型号	Max. current	current value for iit p rotection	time constant for iit protection
SMH60S-0020-30AAK-3LKL	2047	755	100
SMH60S-0040-30AAK-3LKL	1994	731	100
SMH80S-0075-30AAK-3LKL	2047	920	100
SMH80S-0100-30AAK-3LKL	2047	1219	100
SMH110D-0105-20AAK-4LKC	2047	1045	100
SMH110D-0125-30AAK-4LKC	2047	1258	100
SMH110D-0126-20AAK-4LKC	2047	1199	100
SMH110D-0126-30AAK-4HKC	2047	761	100
SMH110D-0157-30AAK-4HKC	2047	955	100
SMH110D-0188-30AAK-4HKC	2047	1097	100
126D-0180-20AAK-3HG	2047	1321	100
130D-0105-20AAK-2LS	2047	991	100
130D-0157-20AAK-2LS	2047	1158	100
155D-0250-20AAK-3HG	2047	1203	100
155D-0300-20AAK-3HG	2047	1415	100
155D-0400-20AAK-3HG	2047	1533	100

表 6.2



图 6.6

6.2.3 检查速度环和位置环参数

最后,我们检查一下速度环和位置环的参数默认值,下面是对应空载参数设置:

Parameter settings Axis 1 - BC	02Win7.ewp	_ 0
osition controller Velocity contr	roller Current controller Co <u>n</u>	nmutation Others
p-gain Position control	15.625 1/s	×
eedforward Velocity	0.000	V
eedforward Acceleration	0 dec	v
1ax. possible acceleration	0.000 inc/s2	×
lax. following error	2000.000 inc	*
ollowing error	0.000 inc	¥
arget position window	10.000	×
1in. Software position limit	0.000 = inc	×
4ax. Software position limit	0.000 inc	¥

图 6.7 位置环默认参数

-gain Velocity control	50 dec	v
gain Velocity control	1 dec	w.
mit i-component	1000 dec	Ψ.
me constant for error filter	2 🗮 dec	Ψ.
ime constant Output filter	2 🗮 dec	*
ax. velocity	468750.000 inc/s	¥

图 6.8 速度环默认参数

6.2.4 状态控制

现在我们已经完成了参数的设置,可以让电机开始动作了。在"Device control"中首先选择工作模式为 速度模式 3,然后设置目标速度(Target velocity)=8000inc/s,设置 Control word=0x06,如果驱动器没有报 警,则说明接线正常,再设置 Control word=0x0f,此时电机就以设定的速度旋转。此时,你可以直接修改 Target velocity 的值,如果要停止电机旋转,可以将 Target velocity=0,这时电机轴仍然是锁紧的。如果要松开电机 轴,则只需设置 Control word=0x06。

参考第5.3节,尝试用不同的模式控制电机。

步骤:

接通驱动器逻辑和动力电源。

1. 轴是自由的,此时不要带负载。

2. "24V" LED 绿色、"RUN" LED 闪烁绿色

3. 在 Device Control 中设置工作模式为 3,控制命令=0x06

4. 控制命令=0x0F

5. 在 Device State Control 中 bit Commutation Found 是否为 1 或状态字值=0x4437 以及电 机轴是否被锁住

6. 设置 Target velocity=10000inc/s (编码器分辨率为 10000)

7. 此时电机将以 60RPM 的速度旋转。

8. 如果驱动器报警,根据 5.3.6"错误诊断"一节分析故障原因。在默认参数下,驱动器很容易报 "following error"故障,这时需要适当的调整位置环的 Kpp("p_gain Position control"一栏)和 Vff ("Feedforward velocity"一栏)值,一般情况下,可以将 Kpp 适当调整(根据负载惯量大小适当调整, 一般不超过 200), Vff 调整到 75%以上, following error 就会变的很小,驱动器也不再会报警"Following error"。具体对每个参数的调整,需要通读本手册并具备一定的现场经验。好在,需要我们调整的参数 不多。

第七章 限位开关与原点控制

本章讲述了如何去配置末端限位和如何选择不同的原点寻找模式,这对一个有着起始和终止位置的系统是 非常重要的。

7.1 限位开关和原点开关

设置一个直线或旋转轴的参考原点,至少需要一个电气"开关"作为"原点信号","开关"可以是机械或电气传感器。

输入 DIN6-DIN8, 为限位和原点开关。

输入口 作用

DIN6 正限位开关

DIN7 负限位开关

DIN8 位于限位开关之间的原点开关

除了硬件接线外,要想设置 DIN6 和 DIN7 作为正限位和负限位输入,还需要在 Device configuration->Digital input 中设置相应的参数,如下图:

Digital inputs - offline.	
Input polarity <u> KKKKK</u> DIN8 Input status	
<u>Positive limit switch</u> OR-mask AND-mask Comparision value Result	00 20 20 00
<u>Negative limit switch</u> OR-mask AND-mask Comparision value Result	00 40 40 00

图 8.1 Digital inputs

如果要设置正限位有效,需在 Positive limit switch 的 AND-mask 内填入 20。 如果要设置负限位有效,需在 Negative limit switch 的 AND-mask 内填入 40。 原理:正限位 DIN6 填入的 20 为 16 进制,转化 2 进制 0010 0000,刚好是第 6 位。 负限位 DIN7 也是这个道理,40HEX 转化 2 进制 0100 0000,刚好是第 7 位。
7.2 原点查找原理

控制模式 6 为原点查找模式,在该模式下 ECO2WIN 自动设定为查找原点。

在模式6下的对象主要有:

对象	名称	值	含义
60600008	Chosen Mode of	6	设定工作模式为模式 6
	operation		
60980008	Homing method	用户设定	寻找原点方式
607C0020	Relocation zero point	用户设定	相对于原点的偏移量
60990120	Veloctiy during search for	用户设定	寻找限位或原点开关的速度
	Reference swith		
60990220	Veloctiy during search for	用户设定	寻找电机 index 信号的速度
	Reference set point		
609A0020	Acceleration during homing	用户设定	在查找原点过程中的加速度
60400010	Control word for Device	1F	该模式下电机开始动作(即开始
	State		寻找原点)

表 7.1 原点对象定义

注:所有的开关需要一个+24V的电平信号激活(激活为高时)。



图 7.2 原点

图 7.2 中的计数和运动方向在下面叙述中相同,用户系统的计数方向可以通过"Axis1->Device Control->Movement, Actual position"判断,如果 Actual position 值增加则为正向。如果与用户期待的方 向相反,用户可以设置地址值: 607E0008,默认为"0",要修改计数方向,将该值修改为"80"。也可以通过 "Parameters setting->Others"中"Position polarity"和"Velocity polarity"改变,这点在前面已经 介绍过。

7.3 原点模式

注:下面的 index 信号就是电机编码器的 N 相信号,或称之为电机编码器的 Z 相信号

7.3.1 原点模式 1: 参考负限位开关信号的原点模式



图 7.3 原点模式1

限位开关处于负计数方向。当系统运行进入负方向直至限位开关触发+24V时,立即进入正方向直至电机编码器 发出第一个 Index 脉冲信号为止,在负方向距离停止位置最近的一个 Index 对应的位置就是该方式下的原点,此时, "reference found" 的状态位被置位,系统减速到停止。

Tererence round 的状态位极直位,示机械还到下

优点:参考点完全与电机和机械关联。

缺点:如果更换电机或联轴器松弛,系统需重新定位原点。

7.3.2 原点模式 2: 参考正限位开关信号的原点模式



DIN6 接正方向限位开关信号:

限位开关处于正计数方向。当系统向正方向运动直至限位开关触发+24V,然后立即向负方向运动直至电机编码 器发出 INDEX 脉冲为止,在正向离停止位置最近的一个 Index 对应的位置就是该方式下的原点,此时"reference found" 的状态位被置位,系统减速到停止。

优点:参考点完全与电机和机械关联。

缺点:如果更换电机或联轴器松弛,系统需重新定位原点。

7.3.3 原点模式 3 和 4: 参考正向原点开关和 index 信号的原点模式



DIN8 接位于正方向位置的原点开关信号:

图 7.5 原点模式 3 和 4

往 Homing 开关方向运动, 在检测到 Homing 开关的指示信号后停止, 根据 Homing 开关的电平再正转或反转退开, 一旦检测到 Homing 电平变化, 电机的下一个 Index 信号将被记录为原点。"reference found"的状态位被置上, 电机减速停止。

优点:原点完全与电机和机械关联。

缺点:如果更换了电机或联轴器松弛,系统需重新定位原点。

7.3.4 原点模式 5 和 6: 参考负向原点开关和 index 信号的原点模式

DIN8 接位于负方向位置的原点开关信号。



往 Homing 开关方向运动,在检测到 Homing 开关的指示信号后停止,根据 Homing 开关的电平再正转或反转退开, 一旦检测到 Homing 电平变化,下一个的马达 Index 信号将被记录作为参考点。"reference found"的状态位被置

上, 电机减速停止。

优点: 原点完全与电机和机械关联。

缺点:如果更换了电机或联轴器松弛,系统需重新定位原点。



7.3.5 原点模式 7 和 10: 参考原点开关、index 信号和起始正向运动的原点模式

图 7.7 以 DIN8 原点开关信号和 index 信号确定的原点方式,初始运动方向为正向。



7.3.6 原点模式 11 和 14: 参考原点开关、index 信号和起始负向运动的原点模式

图 7.8 原点模式 11 和 14

图 7.8 以 DIN8 原点开关信号和 index 信号确定的原点方式,初始运动方向为负方向。

7.3.7 原点模式 15 和 16 : 保留

供将来扩展为其它的原点方式使用。

7.3.8 原点模式 17-31: 没有 index 信号的原点模式

原点模式 17~31 与原点模式 1~14 相似,只是不需要 index pulse 信号。替代 index pulse 信号的是限位开关 或原点开关的 H-L 下降沿和 L-H 上升沿。



图 7.10 原点模式 19 和 20

带 Index Pulse 和不带 Index Pulse 信号的原点模式对比:

模式1和2	模式 17 和 18
模式3和4	模式 19 和 20
模式 5 和 6	模式 21 和 22
模式 7 和 10	模式 23 和 26
模式 11 和 14	模式 27 和 30

优点:原点依赖机械位置,不受电机影响。

缺点:机械开关容易变形,导致上升或下降沿位置变化,如果要使用这种方式,机械开关需可靠。

7.3.9 原点模式 32 和 33: 由 index 信号确定的原点模式



图 7.11 原点模式 32 和 33

7.3.10 原点模式 34: 以当前位置做为原点的原点模式

定义当前位置为参考原点。

7.3.11 原点模式-17 和-18: 参考机械末端位置为原点的原点模式

这两种模式依赖于机械末端位置,该位置为参考原点。

模式-17: 电机带动负载向负方向运动直到遇到末端障碍停止,机械末端停止位作为参考原点。

模式-18: 电机带动负载向正方向运动直到遇到末端障碍停止,机械末端停止位作为参考原点。



图 7.12 原点模式-17 和-18

优点:减少开关和传感器接线,机械末端位置可重复作为原点。

缺点: 机械位置会变化, 准确性不高。

7.3.12 原点模式-1 和-2:参考机械末端位置和 index 信号的原点模式

模式-1: 电机带动负载向负方向运动直到碰到机械末端障碍,然后正向运动直到找到电机的 Index 信号,找到的 Index pulse 信号作为原点信号。

模式-2: 电机向正方向运动直到碰到机械末端障碍,然后反向运动直到找到电机的 Index 信号,找到的 Index pulse 信号作为原点信号。



图 7.13 原点模式-1 和-2

优点:无需外接开关,原点与机械位置有关,机械的末端可以通过添加缓冲加以保护,利用 Index 信号,具有 很高的重复精度。

缺点: 在更换电机和联轴器松开后, 需要重新校准原点。

7.4 手动查找原点

如果在"Control Axis"窗口的"Homing"页,在点击了"Reference Start"("Start homing")按钮 后,该按钮下面的第2个指示灯变绿,显示文本"found reference",则说明找到原点。如下图:

📥 Control Axis 1 - 100la.ewp 📃 🔲 🗙			
Operation mode: Homing (6) Homing (6)	STOP [F8]		
Device <u>s</u> tatus <u>Movement</u> Autore <u>v</u> erse <u>Homing</u> <u>E</u> rr	or status		
Homing Method 3 🛨 dec 💌	Time limit for homing:		
Relocation zero point 0.000 🛨 inc 💌	5000 🛨 ms		
Velocity during search for reference 15625.000 🛨 inc/s 💌 switch	Start homing		
Velocity during search for reference 1562.500 🛨 inc/s 💌 set point	Stop		
Acceleration during	🥥 carried out homing		
homing	found reference		
🔾 online modus			

图 7.14 原点设置

如果没有找到原点,请检查下列值并修正。

- ③ 找原点的时间限制(Time limit for homing)是否过短
- ③ 设定寻找外部原点开关的速度
- ③ 找电气参考原点(Index 信号)的速度
- ③ 寻找原点的加速度

如果电机不动作,请检查:

③ 电机断电后是否可以连同机械自由运动

7.5 Sequence 编程找原点范例

注意: 不要在同一个 seq 中出现两个相同地址。(除了计算器 21A0XXXX 之外)。

因为上电的时候伺服要有一个 ready 的过程,所以如果上电就要执行回原点程序的时候我们都 会先将 60400010=6,然后延迟 1000ms 才调用回原点程序。如下

先将 21500010=8001 (上电调用 seq1)

Seq1

	60400010	6	先让伺息	服驱动器 ready
	60980008	3	回原点相	莫式,或称之为回原点方式
	607C0020	0	原点的	偏移量,默认为0,所以如果将外部参考点设为0位置的时候这个参数可
			以不填。	,
	60990120	100	00 回夕	卜部参考点的速度
	60990220	20	00 回 N	↓相信号的速度此速度不宜太快,否则会产生比较大的过冲。
	609A0020		回」	原点加速度,都可以不写,直接用默认值。
	21300220	10	00	E迟 1000ms 调用 seq2
	21300110	800	02	姚转到 seq2
Sec	12			
	60600008	6	工作植	莫式 6 为回原点
	60400010	1F	找原.	点开始
	21400210	800	3 原点	找到后跳转到 seq 3
Sec	13			
	60600008	1	工作	模式 1 为定位模式
	607A0020	0	目标	后位置 0
	60810020	1(0000	定位速度
	60400010	31	F	绝对定位

Seq3 中这样处理是因为找完原点后,伺服电机由于惯性会继续向前运转一点,从而实际位置 60630020 数值不是 0,好像伺服电机没有成功找到原点,这其实是正确的,伺服系统已经把之前的位置当做系统原 点。出于编程便利考虑,用户可以在找完原点后利用定位模式绝对定位到 0,这样系统实际位置也就是 0 了!

第八章 性能调节

8.1 正反转介绍

在该模式下,电机将按照设定的模式不断进行正反转,用户可以在此模式下调整速度环和位置环参数,以 期伺服发挥更好的控制性能。使用正反转模式调参数前请确认负载是否允许正反转,另外请确保驱动器电源在 任何时刻都可以立即断开,以免发生故障。

PC 连上驱动器后,右键点击驱动器图标,进入到"Axis1- Device control-Autoreverse"。窗口"Auto reverse" 分两部分,上部分设定极限值,下部分设定目标值。在达到极限值后,电机反方向向新的对应目标值运动。

ECO2WIN 软件是 ED 驱动器和用户的一个沟通窗口,所有的控制命令都存储在驱动器内部,不会因为 ECO2WIN 软件退出而丢失。换句话说,即使 ECO2WIN 和 Windows 软件无法正常工作,驱动器也会照常工 作。所以请确保安全。

8.2 各种正反转控制介绍

8.2.1 带位置控制的定时正反转

打开窗口"Control Axis1- Autoreverse"。

ntrol Axis 1 - ECD200 II	D1 PEANUSB.ewp	_ 🗆 🗙
Profile position Profile position	n mode (1)	STOP [F8]
ce <u>s</u> tatus Movement	Autoreverse Homing Error status	
after/at	Time 💌	⊶ Start
turning point	1999,872 🚔 ms 💌 🎽	II Pauce
er turning point	1999,872 🛨 ms 🕑 📕	II Pouse
ige	Select the value to be set by autoreverse.	
evice online		

图 7.1 Autoreverse

1. 在 Max. turning point 输入值,例如 2000ms;

2. 点击锁标记, Lower turning point 一栏输入值自动设定等于 Max. turning point 中的值。

显示的时间值与输入的值略有不同,这与内部转换有关(即: 1999,872 替代 2000);

在下部分"Change.."下拉框选择"Position":

- 1. 在"Positive movement"输入一个正向位置值,切记输入的值不会引起机械碰撞。
- 2. 在"Negative movement"输入负向位置值,同样记住输入的值不会引起机械碰撞。
- 3. 如果点击右边锁标记,成锁住状态,那么"Positive movement"和"Negative movement" 内值

是一对正负对称值。

- 4. 切换到"Movement",首先设定"Velocity on positioning"一个较小值。
- 5. 按下"Autoreverse"窗口的"Start"按钮,启动电机。
- 6. 按下"Pause"按钮,电机会停止正反转运动,但电机轴仍然是锁紧的。

注: 按"F8"和"STOP"按钮, 电机轴将立即松开。

Control Axis 1 - ECO200	ID1 PCANUSB.ewp		_ D ×
Operation Profile positi mode: Profile positi	on mode (1) on mode (1)	•	STOP [F8]
Device <u>s</u> tatus Movemen	t Autoreverse Homi	ng Error status	
Tum after/at	Time	*	다 Start
Max. turning point	1999,872 - ms	Z	B Paura
Lower turning point	1999,872 - ms		II Pouse
Change	Position	•	
Positive movement	≟ mm	•]	
Negative movement	-100,000 🛨 mm	_ ĭ	

图 7.2 Autoreverse (自动正反转操作)

上面的数据设定电机电机以 2000ms 定时正反转,在 2000ms 内电机以:

- ③ Movement 中设定的加速度加速到定义速度
- ③ Movement 中设定的减速度减速
- ③ 在指定的位置处停止

如果按照设定的加减速和目标速度,到达正向或负向的位置小于 2000ms,那电机会暂停,直到 2000ms 时间到再开始反方向运动到设定位置。在电机运动期间,可以设定上面的时间值和下面的位置值。

在"Movement"窗口中可以改变下面参数:

- ③ Velocity
- ③ Acceleration
- ③ Deceleration

如果驱动器"ERR"LED 指示灯闪烁,在这种情况下一般是"Following error"故障,可以在"Error status"查看 具体故障。此时,可以减小"Movement"中速度、加速度和减速度值,必要情况下增大"Controller setting axis 1->Position controller, Max.Following Error"值。

📤 Parameter settings Axis 1 - ECO200 ID1 PCANUSB.ewp 📃 📃 🗵					
Position controller Velocity contr	oller 🛾 <u>C</u> urrent controller 🗍 Co <u>m</u> mi 💶 🕨				
p-gain Position control	15,625 📩 1/s 💌				
Feedforward Velocity	0,000 🐳 %				
Feedforward Acceleration	0 🗮 dec 💌				
Max, possible acceleration	30,000 🚆 m/s² 💌				
Max. following error	mm 💌				
Fallowing error	0,000 mm 💌				
Target position window	0,001 🚔 mm 💌				
Min. Software position limit	0,000 🚔 mm 💌				
Max. Software position limit	0,000 🛨 mm 💌				
O Device online					

图 7.3 Position Controller

8.2.2 带速度控制的定时正反转

这种模式的定时正反转,需要将伺服设定为-3的工作模式,如下图:

xis 1 - ECO2001	D1 PCANUSB.ewp			_ 0
Profile position Profile position	on mode (-3) n mode (-3)		٠	STOP [F8]
us Movement	Autoreverse	Homing Error	status	
t	Time			ta Start
ng point	1999,872	ms 🝸 🏻	•	II Pause
ing point	1999,872	ms 💌 📕		
	Velocity	۲		
ovement	0,000 🛨 r	nm/s 💌 🦷	1	
novement	-1,563 📩 r	nm/s 💌 📕	,	
	Profile positio Profile positio us Movement ing point ing point	Profile position mode (-3) Profile position mode (-3) us Movement Autoreverse j ing point 1999,872 Velocity versent 0,000 r	Profile position mode (-3) Profile position mode (-3) us Movement Autoreverse Homing Error ing point 1999,872 ms Velocity Velocity overnent 0,000 mmm/s 1563 mmm/s	Profile position mode (-3) Profile position mode (-3) us Movement Autoreverse Homing Error status ing point 1999,872 ms Velocity Velocity ovement 0,000 mm/s -1 563 mm/s -1

图 7.4 Autoreverse

工作模式-3属于纯粹的速度控制,没有加速度和减速度。由于该模式没有位置控制所以也就不会有 Following error 故障发生。

电机的最大电流对该模式影响很大。速度曲线性能受"Velocity controller"中下面参数影响:

第八章 性能调节

- ③ 速度环("Velocity controller")中的 I 增益。
- ③ 故障滤波时间常数
- ③ 输出滤波时间常数

调整上述参数可以避免电机出现过冲和得到更好的速度性能。

8.2.3 带速度控制的位置正反转

利用速度控制,在指定的位置正反转,工作模式设定为-3。

工作模式-3属于纯粹的速度控制,没有加速度和减速度。由于该模式没有位置控制所以也就不会有 Following error 故障发生。

电机的最大电流对该模式影响很大。速度曲线性能受"Velocity controller"中下面参数影响:

- ③ 速度环("Velocity controller")中的 I 增益。
- ③ 故障滤波时间常数
- ③ 输出滤波时间常数

调整上述参数有利于避免电机过冲和得到更好的速度性能。

8.2.4 带位置控制的速度正反转

达到设定的速度后自动正反转,工作模式设定为1。为了实现周期的正反转,定义在上面部分的极限速度 应该在下面部分设定的位置到达之前达到,因此必须设定合适的加减速。

做为典型的位置控制,在窗口"Movement"中必须设定加速度和减速度值。

另外在窗口"Movement"中的速度值("Velocity on positioning")必须大于在窗口"Reversing"中上部分设定的速度值,否则,系统不会到达"Reversing"中设定的速度值,也就不会实现周期性的正反转。

如果"Reversing"中设定的正反向速度值大小不同,就会导致电机朝一个方向漂移,最终停留在一个稳定的末端位置,不再做正反转运动。

注意:如果电流环没有设置保护电流,当电机堵转时因为无过流保护,很容易烧毁电机。

8.3 伺服控制原理

下面我们对 ED 控制器的控制原理作个简介,将有助于用户对控制器的控制特性的了解,使系统达到理想的工作特性。



图 8.2 伺服控制器三环关系图

如图所示,和所有伺服系统类似,ED的控制包括位置环、速度环和电流环三部分,电流环为最里层,速度 环次之,位置环则为最外一层。三个控制环关系如下

电流环参数与电机有关(驱动器已经默认了所配电机的最佳参数,不需要调节)。

速度环参数和位置环参数需要根据负载情况进行适当调节。

在进行控制环调节时必须确保速度环带宽大于位置环带宽2倍以上,否则可能引起震荡。

8.4 ED 伺服参数设置(ED430/ED620/ED630)

8.4.1 速度环参数

参数	参数说明	功能以及调试
p-gain	速度环比例	调节此值可以改善系统动态响应,尽量的把此值设大。一般情况
velocity control	增益	下,负载惯量越大设定值越大,但是设置过大电机会有噪音,可以通
		过设置 Time constant output filter 来改善,但是控制响应会慢。
i-gain	速度环积分	在低速的时候此值对系统作用效果比较明显,设置值不要超过10
velocity control	增益	
Limit	积分增益限	此值与速度环积分增益结合使用,原则上 i-gain velocity control *
i-component	制	Limit i-component i>1.3*actual max current。
Time	偏差滤波时	1 对系统没有滤波,实际速度环增益= 速度环增益*偏差滤波时间
constant for	间常数	常数。一般用在惯量比较大的场合,如果惯量太大需要提高动态响应
error filter		必须把速度环增益设置大,但是设置大了电机会产生噪音,所以就运
		用此参数来达到同样的动态响应效果。
Time	输出滤波时	0和1没有对系统滤波,如果设置此值可以减小一些噪音,但是
constant output	间常数	会降低系统性能,必须适当设置否则系统不稳定
filter		
i2-gain	速度环积	在高分辨率编码器上采用此参数,高分辨率设为 25dec 或 0.1
velocity control	分增益(高	(1/256)
	分辨率用)	
Max.velocit	最大速度	速度的最大速度限制
у		

8.4.2 位置环参数

参数	参数说明	功能以及调试
p-gain	位置环比例	: 增大位置环比例增益可以提高位置环带宽, 提高位置环带宽可
position control	增益	减小定位时间,降低跟随误差,但设定太大会产生噪音甚至震荡,必
		须根据负载情况合理设置此参数。
Feedforwar	位置环速度	增加位置环速度前馈可以减小位置跟随误差。 减小位置环速度
d velocity	前馈	前馈可以是系统变慢,类似带加减速。

8.4.3 参数调整步骤

第一步: 速度环参数调整

1) 根据公式: B=Kvp*Kt*Imax*10000/(52654735*J_tot)计算速度环带宽B

上式中各参数含义:

B: 速度环带宽 单位 (1/s)

Kt:电机转矩常数 单位(Nm/Arms) 具体根据电机型号查阅 ED 选型手册

Imax: 有效电流 单位(A) 其等于驱动器峰值电流/1.414.

峰值电流表见下表:

驱动器型号	所配电机型号	峰值电流 A
ED430-0020-XA-K-000	SMH60S-0020-30AAK-3LKX	9
ED430-0040-XA-K-000	SMH60S-0040-30AAK-3LKX	9
ED430-0075-XA-K-000	SMH80S-0075-30AAK-3LKX	13.5
ED430-0100-XA-K-000	SMH80S-0100-30AAK-3LKX	16.5
ED430-0105-XA-K-000	SMH110D-0105-20AAK-4LKC	16.5
ED430-0125-XA-K-000	SMH110D-0125-30AAK-4LKC	16.5
ED430-0126-XA-K-000	SMH110D-0126-20AAK-4LKC	16.5
ED620-0126-XA-K-000	SMH110D-0126-30AAK-4HKC	18
ED620-0157-XA-K-000	SMH110D-0157-30AAK-4HKC	18
ED620-0188-XA-K-000	SMH110D-0188-30AAK-4HKC	18
ED630-0250-XA-G-000	155D-0250-20AAK-3HG	18
ED630-0300-XA-G-000	155D-0300-20AAK-3HG	21
ED630-0400-XA-G-000	155D-0400-20AAK-3HG	27

J_tot:系统惯量 单位(kgm2)将电机负载惯量折算到电机轴的惯量 J1,再加上电机自身的

惯量 Jr,得到 J_tot=Jr+Jl。

Kvp 速度环比例增益,调整方法如下:

1)使电机工作在带时间的自动正反转速度模式下(-3模式),按照如图设置示波器参数。

2) 调整 Kvp 大小,观察速度曲线。下图为在不同 Kvp 下得到速度曲线。由曲线可 以看出 Kvp 越大速度响应越快。

第八章 性能调节



图(2) Kvp=110

2) 根据负载情况调节合适的 Kvi

3) 调整滤波参数,降低系统噪音.

Time constant for error filter:偏差滤波时间常数,一般设置为1

Time constant output filter:速度环输出滤波时间常数。当 p-gain velocity control 设置较大,系统产生噪声的时候。可以通过增加该值,适当消除躁声。但是此值设置越大,系统响应越慢。

调整完速度环参数后,根据应用需求对位置环参数进行调整。

第二步: 位置环参数调整

1) 调整位置环比例增益

调整完速度环带宽后,根据应用需要调整 Kpp,位置环带宽不能超过速度环带宽,对于一般系统 Pc_Loop_BW(位置环带宽) <Vc_Loop_BW(速度环带宽) /2 ,对 CNC 系统 Pc Loop BW<Vc Loop BW /4 为最佳。

2) 调整位置环速度前馈参数

根据机器能够允许的位置误差以及耦合强弱来调节位置环速度前馈参数,即

Feedforward velocity 一般设置为 100%,如果系统不需要很高的位置响应,可以减小此参数以减小过冲现象。

3) 采用示波器观察曲线,方法如下:

使电机工作在带时间正反转的速度模式下(工作模式 3),设置示波器参数如下图所示: 图(一)、图(二)速度环速度前馈 100%, Kvp 为 150 时位置环速度响应要比 Kvp 为 50 快,同时跟随误差也小,但过冲要大。图(三)为 Kvp 为 150,速度前馈为 50%,与图(一)相 比,跟随误差要大很多,同时响应变慢,但是基本没有过冲。

128

|150.000 ≑ 1/s

100.000 ≑ %

2000.000 ≑ inc

1.000 inc

10.000 ᆃ inc

0.000 ≑ ms

Г

0 ≑ dec

0.000 🚔 inc/s?

•

•

 \mathbf{v}

•

-

•

•

-

0 🛨



图 (二) Kvp=150,vff=100%

p-gain Position control

Feedforward Velocity

Feedforward Acceleration

Max, possible acceleration

Current Feedforward offset

Max. following error

Target position window

Min. residence time in Target position window

Following error

1 🛨

100 🛨

Channel

30

1 🗹 Actual velocity 🔽

5 € ms/div Auto Y 10000 € /div

2 🔽 Following error 💌 200.00 🚔

•

Factor

1.00 🜩

1.00 ≑

1.00

Offset

0 🔹

0 ≑

0 🛨

Auto

Scanrate [ms]

Number of value

Actual velocity

Auto scaling

☑ Trigger on signal:

0.000 븆 inc/s

| × [

O Device online 📿 read values of curve



图 (三) Kvp=150, vff=50%

第九章 通讯协议

ED 系列总线伺服驱动器具备强大的通讯能力,采用基于对象词典(Object Dictionary)的控制方式,所 有控制均归结为对内部对象的配置,而这种配置可以通过 RS232、RS485、CANopen、Profibus 等多种方式实现, 从而完成对多站连接,并且可以多通讯口同时进行工作。

ED 系列总线伺服采用三种通讯协议: 串口通讯协议、CAN 总线通讯协议和 Profibus 通讯协议。串口通讯协议主要适用于上位机通过 RS232、RS485 的方式与伺服进行通讯, CAN 总线通讯协议则适合于上位机通过 CAN 总线与伺服进行通讯, 而 Profibus 通讯协议适合于西门子 S7-300、400 系列 PLC 及其它支持标准 Profibus 通讯协议的上位机与伺服通讯。

串口通讯是 ED 系列伺服驱动器应用比较广泛的一种通讯方式,广泛应用于一些单轴及多轴的系统中,它取 代了原有的脉冲方向控制方式,使系统的抗干扰能力、透明性更好,同时为系统减少了运动控制模块,从而降 低了系统成本。本章重点介绍串口通讯,总线协议将在下一章节予以介绍。

9.1 硬件介绍

"串行通信"是指设备间使用二根数据信号线(可能还需要控制线)一位一位地进行传输,每一位数据都占据一个固定的时间长度,这种通信方式使用的数据线少,成本低。如下图所示为异步传输模式(Asynchronous Communications Mode)一个字节的资料框架(Frame)由起始位,数据,校验位与结束位所组成。



一般来说,逻辑1(MARK)=-3V~-15V,逻辑0(SPACE)=+3~+15V,每帧数据(7位或8位)都包含一个高 电压的起始位,一个低电压的结束位和一个校验位,而数据的传输波特率一般分为9600Bit/S,19200Bit/S, 38400Bit/S或115200Bit/S。

串行数据在传输过程中,由于干扰可能引起信息的出错,例如,传输字符 'E',其各位为:0100,0101=45H, 由于干扰,可能使位变为1,这种情况,我们称为出现了"误码"。我们把如何发现传输中的错误,叫"检错"。 发现错误后,如何消除错误,叫"纠错"。最简单的检错方法是"奇偶校验",即在传送字符的各位之外,再 传送1位奇/偶校验位。可采用奇校验或偶校验。

奇校验:所有传送的数位(含字符的各数位和校验位)中,1的个数为奇数,如: 8位数据011001011的个数为偶数,我们加一个1,变为奇数,所以校验位为1 8位数据011000011的个数为奇数,我们加一个0,仍为奇数,所以校验位为0 **偶校验**:所有传送的数位(含字符的各数位和校验位)中,1的个数为偶数,如: 8位数据011001011的个数为偶数,我们加一个0,仍为偶数,所以校验位为0 8位数据011000011的个数为奇数,我们加一个1,变为偶数,所以校验位为1

采用奇偶校验,1位误码能检出,2位及2位以上误码不能检出,同时,它不能纠错。在发现错误后,只能 要求重发。但由于其实现简单,仍得到了广泛使用。

双方通讯的前提就是必须首先必须对通讯串口设置相同的数据位,起始位,结束位,波特率和奇偶校验。 ED 默认的通讯设置为:

波特率(默认值)= 9600bps 数据位 = 8 停止位 = 1

无奇偶校验

RS485的波特率可以修改,波特率对应的对象地址为2F9100,改变这个值后必须保存且重新上电。这个值的大小可由下面的公式计算出来:

N = (614400/波特率) - 1

9600bps N=63 位计时错误0%;

19200bps N=31 位计时错误 0%;

38400bps N=15 位计时错误 0%;

更高的波特率(>38400bps)会产生计时错误,57600bps N=11 位计时错误 3.125%,建议用户只采用 38400 及以下波特率进行通讯。

9.1.1 RS232 接口

目前 RS-232 是 PC 机与通信工业中应用最广泛的一种串行接口。RS-232 被定义为一种在低速率串行通讯中 增加通讯距离的单端标准。RS-232 以非平衡数据传输(Unbalanced Data Transmission)的接口方式,这种方式 是以一根信号线相对于接地信号线的电压来表示一个逻辑状态 Mark 或 Space,下图为一个典型的连接方式:

132



典型的 RS-232 的接脚图 (PC Compatible) 如下

接脚号	接脚名	说明
1	Carrier Detect (CD)	
2	Received Data (RD)	数据接收信号线
3	TransmittedData (TD)	数据传送信号线
4	Data Terminal Ready (DTR)	
5	Signal Ground	接地信号线
6	Data Set Ready (DSR)	
7	Request To Send (RTS)	
8	Clear To Send(CTS)	
9	Ring Indicator (RI)	

如果不考虑CTS及RTS则ED系列伺服与PLC、HMI的典型连接方式如下:



由于 RS-232 是全双工传输模式,具有各自独立的传送(TD)及接收(RD)信号线与一根接地信号线,而 CTS 及 RTS 的目的是作为 ED 伺服与 PLC、HMI 的信号交换(Handshaking)控制用,只有少数 PLC 的 CTS 或 RTS 必需由 ED 伺服控制。

RS-232 连接线的长度是最被讨论的话题,标准规范是不可超过 50 英尺(1 英尺=30 公分)或者是电容值不可 超过 2500pF。 如果以电容值为标准,UTP CAT-5 连接线典型电容值的 17 pf/英尺,则允许的连接线长度为 147 英尺约 44 米。如果是有遮蔽的连接线,则它的容许长度会更长,在有干扰的环境连接线的允许长度会减少,在 实际使用过程中,建议通讯线不要超过 10M。

由于 RS-232-C 接口标准出现较早,难免有不足之处,主要有以下四点:

- (1) 接口的信号电平值较高,易损坏接口电路的芯片。
- (2) 传输速率较低,在异步传输时,波特率为 20Kbps。

(3) 接口使用一根信号线和一根信号返回线而构成共地的传输形式,这种共地传输容易产生共模干扰, 所以抗噪声干扰性弱,当波特率越高其抗干扰的能力会呈倍数下降。

(4) 所以其传输距离有限。

接线介绍

ED 伺服与上位机、HMI、PC 机通讯时,单台伺服的接线方式如下:

PC COM1/IR	Q4、COM2/IRQ3	ED	RS232 接口
RxD 2		_	TXD 2
TxD 3			RXD 3
GND 5			GND 5

ED 伺服与上位机、HMI、PC 机通讯时,多台伺服的接线方式如下:



ID 号(地址号)通过 DIP 开关 S0/S1/S2/S3 的组合来选择。每一个 ED 的 ID 必须设置为唯一,地址号 0 为系统保留,不能设置。

9.1.2 RS485 接口

RS422 接口

RS-422、RS-485 与 RS-232 不一样,数据信号采用差分传输方式,也称作平衡传输,它使用一对双绞线,将其中一线定义为 A,另一线定义为 B,通常情况下,发送驱动器 A、B 之间的正电平在+2~+6V,是一个逻辑状态,负电平在-2~6V,是另一个逻辑状态,另有一个信号地 C。在 RS-485 中还有一"使能"端,而在 RS-422 中这是可用可不用的。"使能"端是用于控制发送驱动器与传输线的切断与连接。当"使能"端起作用时,发送驱动器处于高阻状态,称作"第三态",即它是有别于逻辑"1"与"0"的第三态。如下图所示:



RS-422 标准全称是"平衡电压数字接口电路的电气特性",它定义了接口电路的特性。下图是典型的 RS-422 四线接口。实际上还有一根信号地线,共5 根线。由于接收器采用高输入阻抗和发送驱动器比 RS232 更 强的驱动能力,故允许在相同传输线上连接多个接收节点,最多可接 10 个节点。即一个主设备(Master),其 余为从设备(Salve),从设备之间不能通信,所以 RS-422 支持点对多的双向通信。RS-422 四线接口由于采用 单独的发送和接收通道,因此不必控制数据方向,各装置之间任何必须的信号交换均可以按软件方式(XON/XOFF 握手)或硬件方式(一对单独的双绞线)实现。



RS-422 的最大传输距离为 4000 英尺(约 1219 米),最大传输速率为 10Mb/s。其平衡双绞线的长度与传输 速率成反比,在 100kb/s 速率以下,才可能达到最大传输距离。只有在很短的距离下才能获得最高速率传输。 一般 100 米长的双绞线上所能获得的最大传输速率仅为 1Mb/s。RS-422 需要一终接电阻,要求其阻值约等于传 输电缆的特性阻抗。在短距离传输时可不接终接电阻,即一般在 300 米以下不需接终接电阻。终接电阻接在传 输电缆的最远端。

ED 系列伺服的接脚图如下:

接脚号	接脚名	说明
7	RX-	数据接收信号线A
2	RX+	数据接收信号线B
8	TX-	数据传输信号线A
3	TX+	数据传输信号线B
5	GND	接地信号线

RS485 接口

由于 RS-485 是从 RS-422 基础上发展而来的,所以 RS-485 许多电气规定与 RS-422 相仿。如都采用平衡传输方式、都需要在传输线上接终接电阻等。RS-485 可以采用二线与四线方式,二线制可实现真正的多点双向通信,其中的使能信号控制数据的发送或接收,如下图所示:



RS-485 的电气特性:逻辑"1"以两线间的电压差为+(2~6)V表示;逻辑"0"以两线间的电压差为-(2~6)V表示,RS-485 的数据最高传输速率为10Mbps,RS-485 接口是采用平衡驱动器和差分接收器的组合,抗共模干扰能力增强,即抗噪声干扰性好。它的最大传输距离标准值为4000英尺,实际上可达3000米,另外RS-232 接口在总线上只允许连接1个收发器,即单站能力。而RS-485 接口在总线上是允许连接多达128 个收发器。即具有多站能力,这样用户可以利用单一的RS-485 接口方便地建立起设备网络。因RS-485 接口具有良好的抗噪声干扰性,长的传输距离和多站能力等上述优点就使其成为首选的串行接口。因为RS485 接口组成的半双工

网络,一般只需二根连线,所以RS485 接口均采用屏蔽双绞线传输。

9.2 协议介绍

ED 系列伺服通讯协议为主从站协议,上位 PLC、PC、HMI 都能够与 ED 系列伺服进行通讯。ED 系列伺服是一款欧系风格的产品,支持 CAN、Profibus 现场总线通讯方式,所以 ED 系列伺服的串口通讯协议也是根据 CAN 现场总线的通讯协议演变过来的。由于 ED 系列伺服是标准的 CAN 从站设备,所有的参数、数值和功能都是通过 index 和 subindex 表示,那么上位机访问 ED 系列伺服也是访问伺服内部的这些 index 和 subindex。这些参数 既可以通过 RS232C、RS485 来设定,也可以通过 CAN 来设定。

如果要与上位机通讯,要确保上位机和 ED 系列伺服的通讯参数一致:

9600波特率(可更改)、8个数据位、1个停止位、无奇偶校验

这个传输协议使用的是固定的十个字节的格式。



ID 号从站的地址号

CHKS =-SUM(byte0, ···, byte8), CHKS 为前面 9 个字节的和取负的计算结果的最后 2 位。

上位机传送:



注意:每十个字节中都有一个属于自己的 CHKS。

如果上位机送一个包含了网络中没有的地址的数据给 ED,那么就不会有从站做出响应,此时,上位机将只 会收到 10 个字节的数据报文。主机正确地发送数据后,从站寻找符合自身地址的数据报文,并检查校验值,如 果该值和从站计算的值不符合,则从站不响应。

协议类型

数据协议不同于传输协议,其内容是上面的串口传输协议 10 个字节中间的 8 个字节的内容。访问不同的 Index 和 Subindex 是只需改变中间 8 个自己的数据即可,具体方式请参看下面的介绍。

下载

下载,就是主站发送命令往从站内的对象写入值,下载到不存在的目标地址将产生错误。 主站传送:

	byte 0	byte 1	byte 2	byte 3	byte 4	byte 5	byte 6	byte 7
	CMD	IND	EX	SUB INDEX		D	٩ТА	
CMD	指定数	女据传输	的方向利	印数据的	大小			
23 (0x16)	发	支送四个	字节的药	数据(byt	tes 4	.7 包含	32 位)	
2b(0x16)	为	〕 送二个	字节的药	数据(byt	tes 4,	5 包含]	16位)	
2f(0x16)		发送一~	个字节的	l数据(by	rtes 4	包含8位	<u>)</u>	

INDEX 发送对象的地址

SUB INDEX 发送对象的子地址

DATA 内 4 个字节的顺序是低为在前,高位在后。例如要向从站内"目标速度"写入 600rpm,那么 600rpm=10r/s = 80000 inc/s = 80000 * 64 = 5120000 inc/64s = 4E2000, 60FF0020 内部单位 inc/64s,5120000 为10 进制, 4E2000 为 16 进制。由于要写入的对象长度为 4 个字节,目前计算结果 4E 20 00 只有 3 个字节,那 么在高位补零,所以最终结果= 00 4E 20 00

DATA: byte4=00

byte5=20

byte6=4E

byte7=00

从站响应:

byte 0 byte 1 byte 2 byte 3 byte 4 byte 5 byte 6 byte 7

RES INDEX	SUB INDEX	RESERVED	
-----------	--------------	----------	--

RES: 显示从站的响应:

60 (0x16)	数据成功传送

- 80(0x16) 错误,由字节 4…7 产生
- INDEX 16 位的地址 和主站传送的一样
- SUBINDEX 8位的子地址 和主站传送的一样
- RES 备用

上传

上传,就是主站发送命令读取从站内的对象地址,上传不存在的目标地址将产生错误。 主站传送: byte 0 byte 1 byte 2 byte 3 byte 4 byte 5 byte 6 byte 7

CMD	INDEX	SUB INDEX	RESERVED	
-----	-------	--------------	----------	--

- CMD 指定数据传输的方向
- 40(0x16) 固定格式
- INDEX 16位的地址

SUBINDEX8位的子地址RESERVED字节4…7不用

从站响应:

RES

byte 0 byte 1 byte 2 byte 3 byte 4 byte 5 byte 6 byte 7

RES INDEX	SUB INDEX	DATA
-----------	--------------	------

显示从站的响应:

43 (0x16)	字节47包含32位数据
4B(0x16)	字节4,5包含16位数据
4F(0x16)	字节4包含8位数据
80 (0x16)	错误,字节47产生了错误
INDEX	16位的地址 和主站传送的一样

SUBINDEX 8位的子地址 和主站传送的一样

DATA 如果没有错误, byte4...byte7 共4个字节保存的是读取的从站对象内数值,低位在前,高位在后, 正确的值=byte7, byte6, byte5, byte4;如果有错误,这4个字节内数据就不再等于读取的从站内的对象数值。 例如:

主站向从站发送"上传"命令:

01 40 ff 60 00 00 00 00 00 60 (该命令读取从站的目标速度60FF0020)

从站响应:

01 43 FF 60 00 00 20 4E 00 EF

表示: 01 - 从站地址为1

43 - 接收到的数据为4个字节, 由响应的10个字节中的byte4…byte7 保存。

byte4=00, byte5=20, byte6=4E, byte7=00

那么DATA= byte7 byte6 byte5 byte4 = 00 4E 20 00 = 5120000 = 80000 * 64

目标速度60FF0020的内部单位是inc/64s, 换算后DATA=80000 inc/s = 600rpm。

第十章 ED 伺服现场总线接口

10.1 现场总线简介

现场总线(Fieldbus)技术从提出到现在有二十多年了,作为工业数据总线,它主要解决工业现场的智能 化仪器仪表、控制器、执行机构等现场设备间的数字通信以及这些现场控制设备和高级控制系统之间的信息传 递问题,通过模拟变数字实现了不同公司产品间的互操作性问题,使用户有了更大的选择权,尤其它解决了流 行几十年的传统系统过于封闭、难以维护的缺点。

采用现场总线控制技术,可大大简化系统集成的工作量、为控制系统的安装调试节省大量的费用,而系统 的可靠性、稳定性却得到大幅提高,配合现场总线技术的各类总线诊技术进一步提高了整个系统的性能。强大 的通讯功能又使得系统更加开放透明。

现场总线是一种革命性的通讯控制技术,因其具有很多普通控制方式不具有的优点,所以才得到了迅速的 推广应用,与老的控制方式比较起来它主要的优势如下:

⑤ 节约布线成本,减少布线时间,减小出错机率(对于大型设备尤为突出,如果当驱动器、变频器、 传感器等放置到现场的话,可以节省大量的电缆费用);

⑤ 减小施工难度,缩短施工周期;

⑤ 降低系统总成本(从安装、系统维护、升级方面大幅降低系统成本);

⑤ 可靠性更高,抗干扰能力更强(比传统485通讯方式更为可靠,更不易受干扰);

⑤ 走线少、全数字信息交互(模拟量通常易受干扰);

⑤ 信息量更大(节点数据信息、状态信息、异常信息等均可方便提供);

⑤ 实时性更高(比传递 485 通讯速度大大提高,是 485 通讯速度的 100 倍左右,且避免了 485 通讯 方式的多控制器之间交换方式,直接由一个 PLC 来协调处理,实时性大为提高);

⑤ 可维护性更强(可以很方便检测出系统故障所在,且几乎所有的 CAN 从站都具有故障诊断能力, 便于排查及处理);

⑤ 开发性更加(目前全球范围内生产总线产品设备的厂家达上千家,客户可以任意选择适合字节的 设备)。

10.2 CAN 总线通讯

CAN 现场总线技术是集自动控制技术、通讯技术、传感技术、计算机技术、诊断技术、微电子技术、网络 技术等于一体,是个革命性的技术,正被广泛应用于自动化各个领域。目前广泛使用的其它现场总线还有 Profibus、DeviceNet、ControlNet、HART、FF等等,但是 CAN 总线是所有现场总线中最早出现的,也是最适 合于机器自动化领域的现场总线,如今它已经广泛应用于汽车、飞机、轮船、印刷、纺织、电子等等加工领域, 是目前应用领域最为广泛的现场总线。

CAN 总线系统解决方案即是利用 CAN 总线的优点及其特长为机器自动化设备提供高效、可靠、性价比高的解决方案。作为机器自动化领域总线解决方案倡导者,CAN 总线系统解决方案更能满足您对性价比的要求。

开放的现场总线标准中 CANopen 是最著名和成功的一种,已经在欧洲和美国获得广泛的认可和大量应用。 1992 年在德国成立了"自动化 CAN 用户和制造商协会"(CiA, CANinAutomation),开始着手制定自动化 CAN 的 应用层协议 CANopen。此后,协会成员开发出一系列 CANopen 产品,在机械制造、铁路、车辆、船舶、制药、 食品加工等领域获得大量应用。目前 CANopen 协议已经欧洲最重要的工业现场总线标准 EN-50325-4。

ED 系列伺服是标准的 CAN 从站设备,严格遵循 CANopen 2.0A/B 协议,任何支持该协议的上位机均可以与 其进行通讯。ED 伺服内部使用了一种严格定义的对象列表,我们把它称作对象辞典,这种对象辞典的设计方式 基于 CANopen 国际标准,所有的对象有明确的功能定义。这里说的对象(Objects)类似我们常说的内存地址, 有些对象如速度和位置等可以由外部控制器修改,有些对象却只能由驱动器本身修改,如状态、错误信息。这 些对象如下:

I	ndex	Sub		Bits	属性	ŧ	含义
例如	: 60	040	00	16 (=0x10))	RW	设备状态控制字
2	2509	00		8 (=0x08)	R		主从电子齿轮比参数设置
2	2509	02		32 (=0x20)	W		映射的从轴速度
2	2509	03		16 (=0x10)	MW		电子齿轮比分子
2	2509	04		16 (=0x10)	MW		电子齿轮比分母
2	2509	05		8 (=0x08)	W		齿轮模式

对象的属性有下面几种:

- 1. RW(读写): 对象可以被读也可以被写入;
- 2. RO(只读): 对象只能被读;
- 3. WO (只写): 只能写入;
- 4. M (可映射): 对象可映射, 类似间接寻址;
- 5. S(可存储):对象可存储在Flash-ROM区,掉电不丢失。

10.2.1 硬件介绍

CAN 通讯协议主要描述设备之间的信息传递方式,CAN 层的定义与开放系统互连模型 OSI 一致,每一层与 另一设备上相同的那一层通讯,实际的通讯发生在每一设备上相邻的两层而设备只通过模型物理层的物理介质 互连,CAN 的规范定义了模型的最下面两层数据链路层和物理层。CAN 总线物理层没有严格规定,能够使用多 种物理介质例如双绞线光纤等,最常用的就是双绞线信号,使用差分电压传送(常用总线收发器),两条信号线 被称为 CAN_H 和 CAN_L,静态时均是 2.5V 左右,此时状态表示为逻辑 1,也可以叫做隐位,用 CAN_H 比 CAN_L 高表示逻辑 0 ,称为显位,此时通常电压值为 CAN_H = 3.5V 和 CAN_L= 1.5V,竞争时显位优先。

标准 CAN 从站 CAN 通讯接口图:



普通	借号	播遊
1	不用	保留
2	CAN_L	CAN-L bus 🛱 (low dominant)
3	CAN_GND	CAN H
4	不用	保留
5	CAN_SHLD	可选CAN 屏蔽
6	GND	可选进
7	CAN_H	CAN-H bus 🕱 (high dominant)
8	不用	保留
9	CAN_V+	NC (不连接)

■注意:

1、所有从站的2、7脚直接相接即可,采用串连的方式接线,不能采用星型连接方式;

2、PLC 端和最后一个负载端需要借 120 欧姆的终端电租;

3、对于我们 ED430、ED620、ED630、CANopen I/O 设备是 6、9 脚不需要外部 24V 电源供电的,但 ED100 是需要外接 24V 电源的;

4、通讯电缆请采用屏蔽线,并做好接地处理(短距离通讯时3脚地线可以不接,但是长距离、高 波特率通讯时建议把3脚接地);

5、各种波特率所能够通讯的最长距离:

通讯速度	通讯距离
1Mbit/s	25M
800Kbit/s	50M
500Kbit/s	100M
250Kbit/s	250M
125Kbit/s	500M
50Kbit/s	600M
25Kbit/s	800M
10Kbit/s	1000M

10.2.2 软件介绍

10.2.2.1 EDS

EDS(电子数据表格)文件是 PLC 所连接从站的标识文件或者类似码,通过该文件来辨认从站所属的类型(是 401、402、403 中的何种类似,或者属于 402 中的哪一种设备)。该文件包含包含了从站的所有信息,比如生产 厂家、序列号、软件版本、支持波特率种类、可以映射的 0D 及各个 0D 的属性等等参数,类似于 Profibus 的 GSD 文件。因此在进行硬件配置前,我们首先需要把从站的 EDS 文件导入到上位组态软件中

10.2.2.2 SDO

SDO 主要用来在设备之间传输低优先级的对象,典型是用来对从设备进行配置、管理,比如用来修改电流环、 速度环、位置环的 PID 参数, PDO 配置参数等,这种数据传输跟 MODBUS 的方式一样,即主站发出后,需要从站 返回数据响应。这种通讯方式只适合对参数的设置,不适合于对实时性要求较高的数据传输。通过 HMI、PLC、 PC 与伺服通讯均采用的是 SDO 的方式。

SDO 的通讯方式分为上传和下载,上位机可以根据专用的 SDO 读写指令来读写伺服内部的 OD 即可。

10.2.2.3 PDO

PD0 一次性可传送 8 个字节的数据,没有其它协议预设定(意味着数据内容已预先定义),主要用来传输需要高频率交换的数据。PD0 的传输方式打破了现有的数据问答式传输理念,采用全新的数据交换模式,设备双方在传输前先在各个设备定义好数据接收和发送区域,在数据交换时直接发送相关的数据到对方的数据接收区即可,减少了问答式的询问时间,从而极大的提高了总线通讯的效率,从而得到了极高的总线利用率.

ED 伺服 PDO 设置画面:

PDO		PE) O 传转	俞	禁止	
COB-ID		类型]/			
📥 Connu	micati	on para	V neter	- h	aier_3.ewp	- 🗆
RX-PDO 1	0× 80	000201 🚖	0x	FF 🌻	j 🗆	1000
RX-PDO 2	0× 80	000301 🛨	0x	FF 🄶	; –	1000
RX-PDO 3	0× 80	000000 🛨	0x	FF 🔶	3	1000
RX-PDO 4	0× 80	000000 🛨	0x	FF 🔶	}	1000
RX-PDO 5	0× 80	000000 🚖	0×	FF 韋	3	1000
RX-PDO 6	0× 80	000000 🛨	0x	FF 🔶	}	1000
RX-PDO 7	0× 80	000000 🛨	0x	FF 🔶	}	1000
RX-PDO 8	0× 80	000000	0×	FF ≑	5	1000
TX-PDO 1	0× 00	000181 🛨	0×	FF 韋	3	1000
TX-PDO 2	0x 00	000281 🚖	0x	FF 韋	j	1000 📑
TX-PDO 3	0× 00	000000 🚖	0x	FF 韋	j 🗌	1000 📑
TX-PDO 4	0x 00	000000 🛨	0x	FF 韋	j	1000 📑
TX-PDO 5	0x 00	000000 🛨	0x	FF 韋	j	1000 📑
TX-PDO 6	0× 00	000000 🛨	0x		j	1000
TX-PDO 7	0× 00	000000 🛨	0x		j	1000
TX-PDO 8	0× 00	000000 🛨	0x	FF 🚖	j	1000
sync_mess	age		Γ	C	0000080 🛨 hex	
node_guar	ding_ide	ntifier	Γ	0	0000701 🛨 hex	
emergency	_messa	ge_id	Γ	0	10000081 🛨 hex	•

PDO COB-ID

COB-ID 是 CANopen 通讯协议的特有方式,它的全称是 Communication Object Identifier-通讯对象-ID, 这些 COB-ID 为 PDO 定义了相应的传输级别,有了这些传输级别后,控制器和伺服就能够在各自的软件里配置里 定义相同的传输级别和其里面的传输内容,这样控制器和伺服都采用的同一个传输级别和传输内容后,数据的 传输即透明化了,也就是双方都知道所要传输的数据内容了,也就不需要在传输数据时还需要对方回复数据是 否传输成功。

缺省ID分配表是基于CANopen 2.0A定义的11位CAN-ID(CANopen 2.0B协议COB-ID是27位),包含一个4位的功能码部分和一个7位的节点ID(Node-ID)部分。如图所示:



Node-ID由系统集成商定义,例如通过设备上的拨码开关设置(即伺服的站号)。Node-ID范围是1[~]127(0不允许被使用)。
Function Code:数据传输的功能码,定义各种PDO、SDO、管理报文的传输级别,功能码越小,优先级越高。CANopen预定义主/从连接集CAN标识符分配表:

CANopen预定义主/从连接集的广播对象					
山在	功能码		通讯参数在		
	(ID-bits 10-7)	COR-ID	0D中的索引		
NMT Module	0000	00011			
Control	0000	UUUH	_		
SVNC	0001	0900	1005H,		
51100	0001	0000	1006H, 1007H		
TIME SSTAND	0010	1000	1012Н,		
	0010	1000	1013H		
	CANopen主/从连接集	的对等对象	1		
	功能码		通过会粉力		
对象	功能码 (ID-bits	COB-ID	一		
	10-7)		0D中的系列		
収点	0001	081H-0FFH	1024H,		
系忌	0001	081H-0FFH	1015H		
PD01(发送)	0011	181H-1FFH	1800H		
PD01(接收)	0100	201H-27FH	1400H		
PD02(发送)	0101	281H-2FFH	1801H		
PD02(接收)	0110	301H-37FH	1401H		
PD03(发送)	0111	381H-3FFH	1802H		
PD03(接收)	1000	401H-47FH	1402H		
PD04(发送)	1001	481H-4FFH	1803H		
PD04(接收)	1010	501H-57FH	1403H		
SD0(发送/服务			10007		
器)	1011	581H-5FFH	1200H		
SD0(接收/客			1000		
户)	1100	601H-67FH	1200H		
NMT Error			1016H-1017		
Control	1110	701H-77FH	Н		

注:

- 1. COB-ID越小,优先级越高;
- 2. 每一个级别的COB-ID前面的功能码是固定格式;
- 3. COB-ID为00H、80H、100H、701H-77FH、081H-0FFH均为系统管理格式.

ED 伺服所支持的 COB-ID:

▶ 发送PDO(TXPDO)

发送PDO相对于伺服来说就是指伺服发送出去的数据,这些数据由PLC来接收。发送PDO的功能码(COB-ID)为:

- 1、 0x180+伺服站号
- 2、 0x280+伺服站号
- 3、 0x380+伺服站号
- 4、 0x480+伺服站号
- ▶ 接收PDO(RXPDO)

接收PD0相对于伺服来说就是指伺服接收的数据,这些数据由PLC来发送,发送PD0的功能码(COB-ID)为:

- 1、 0x200+伺服站号
- 2、 0x300+伺服站号
- 3、 0x400+伺服站号
- 4、 0x500+伺服站号

由于ED系列伺服是按标准的CANopen 2.0A协议来设计的,但同时也支持CANopen 2.0B协议,也就是说,如 果上面的8个PD0不够用的情况下,您还可以定义新的PD0,比如用0x43FH来作为1号站的通讯PD0,只要控制器和 伺服都按照这个来定义即可。

PDO 传输类型

PD0 有两种传输方式:

■同步(SYNC):由同步报文触发传输(传输类型:0-240)

在该传输模式下,控制器必须具有发送同步报文的能力(频率最高为1KHZ的周期发送的报文),伺服在接收到该同步报文后在发送。

+ 非周期:由远程帧预触发传送,或者由设备子协议中规定的对象特定事件 预触发传送。该方式下伺服驱动器每接收到一个同步报文 PD0 里的数据即发送一次。

+ 周期: 传送在每1到240个 SYNC 消息后触发。该方式下伺服驱动器每接收到 n 个同步报文后, PD0 里的数据发送一次

■ 异步(传输类型: 254/255)

+ 从站报文数据改变后即发送,不管主站是否询问,而且可以定义同一个报 文两次发送之间的时间间隔,避免高优先级报文一直占据总线(PD0的数值越低优 先级越高)。

+ 对于 ED 系列伺服驱动器,它支持所有 256 种传输方式,用户只需要根据控制器所支持的传输方式来选择 ED 伺服的传输方式即可。

PD0 禁止时间

一个 PDO 可以指定一个禁止时间,即定义两个连续 PDO 传输的最小间隔时间,避免由于高优 先级信息的数据量太大,始终占据总线,而使其它优先级较低的数据无力竞争总线的问题。禁止 时间由 16 位无符号整数定义,单位 100us

保护方式(监督类型)

监督类型是指在运行过程中主站选择何种检查方式检查从站,通过这两种方式来判断从站是 否出现故障,并根据这些故障做出相应的处理!

■ 心跳报文:从站"监督时间"周期性的发送报文到主站,如果超过"心跳消费 者时间"后主站还没有收到从站的下一个心跳报文,那么主站判断从站出错!

📥 报文格式:

■ (0x700+节点号) + 状态

📥 状态:

■ 0: 启动, 4: 停止, 5: 运行, 127: 预操作

■ 节点保护:主站以"监督时间"周期性的发送报文到从站,从站接收到后即回应,如果超过"监督时间*寿命因子"时间后,主站还没有收到从站回应的报文,那么主站判断从站出错!

📥 主站请求报文格式:

■ (0x700+节点号)(该报文无数据)

📥 从站响应报文格式:

■ (0x700+节点号)+状态:

📥 状态:

数据部分包括一个触发位(bit7),触发位必须在每次节点保护应答中 交替置"0"或者"1"。触发位在第一次节点保护请求时置为"0"。位0到位6 (bits0~6)表示节点状态

■ 状态: 0: 初始化, 1: 未连接, 2: 连接, 3: 操作, 4: 停止, 5: 运行, 127: 预操作

标准的 CAN 从站一般都只支持一种节点保护方式, ED 伺服支持的保护方式是:节点保护.

启动过程

在网络初始化过程中,CANopen支持扩展的boot-up,也支持最小化boot-up过程。可以用节点状态转换图表示这种初始化过程,如图所示。



注意:

▶图中括号内的字母表示处于不同状态那些通讯对象可以使用:

- a. NMT , b. Node Guard , c. SDO , d. Emergency , e. PDO , f. Boot-up
- ▶ 状态转移(1-5由NMT服务发起),NMT命令字(在括号中):
 - 1: Start_Remote_node (0x01)
 - 2: Stop_Remote_Node (0x02)
 - 3: Enter_Pre-Operational_State (0x80)
 - 4: Reset_Node (0x81)
 - 5: Reset_Communication (0x82)
 - 6: 设备初始化结束, 自动进入Pre_Operational状态, 发送Boot-up消息

可以通过 NMT 管理报文来实现在各种模式之间切换,只有 NMT-Master 节点能够传送 NMT Module Control 报文,所有从设备都必须支持 NMT 模块控制服务,同时 NMT Module Control 消息不需要应答。NMT 消息格式如下:

	NMT-Master → NMT-Slave(s)					
		COB-ID	B	yte 0	Byte 1	
		0x000		CS	Node-ID	
当 Node-1	e-ID=0,则所有的 NMT 从设备被寻址。CS 是命令字,可以取如下值:					:
	命令字		NMT 服务			
	1		Start Remote Node			
	2		Stop Remote Node			
	128		Enter Pre-operational State			
	129		Reset Node			
		130		Reset Cor	nmunication	

例如,如果要让一个处于操作状态的2号节点返回到预操作状态,那么控制器发送如下的报文即

可:

0x000:0x80 0x02

10.2.3 CAN 通讯案例

详细案例请看附录。

10.3 Profibus 总线通讯

PROFIBUS 是国际化的、开放的、不依赖于设备制造商的现场总线标准, 广泛地应用于许许多多制造业自动化、流程自动化、楼宇、交通、电力等领域。满足欧洲开放式现场总线标准(EN50170), 由 Profibus-FMS(Fieldbus Message Specification)、Profibus-PA (Process Automation)和 Profibus-DP (Distributive Peripheral) 等三部分组成。

Profibus-DP 最适合于高速数据传输(速率 9.6Kbit/s~12Mbit/s)、可实现非常经济的设备级网络,适用 于现场控制器与分散智能 I/0之间的通信,可满足交直流调速系统快速响应的时间要求。

Profibus-DP 以主从通讯(主站与从站间通讯)结合令牌通讯(主站之间通讯方式)方式进行工作,主从通讯严格按循环方式工作,所带看门狗定时器(Watchdog Timer)将在极短的时间内检查出主从站是否有故障,而且经过扩展的 PROFIBUS-DP 诊断功能可实现对故障的快速定位,每个站还可方便地改变其站号。

更多的信息可以到 WWW. PROFIBUS. COM 上获得。

10.3.1 硬件介绍

PROFIBUS-DP 主要采用 RS-485 方式传输,也可采用光纤技术传输。采用 RS-485 传输技术的基本特征如下:

——网络拓扑:线性总线,两端有有源的总线终端电阻

——传输速率: 9.6K bit/s 至 12M bit/s

——传输介质:屏蔽双绞线,也可取消屏蔽(取决于环境 EMC)

——站点数:每个分段 32 个站,最多 126 站 (含段间中继器)

一连接插头:最好使用9针D型插头

安装要点:

1. 全部设备均与总线连接。

2. 每个分段上最多可接 32 个站(主站或从站)。

每段的头和尾各有一个总线终端电阻,确保操作运行不发生误差。两个总线终端电阻必须永远有电源。
 见图1所示。

4. 分段站超过 32 个时,必须使用中继器用以连接各总线段。串联的中继器一般不超过 3 个,见图 2 所示。

5. 电缆最大长度取决于传输速率。如使用 A 型电缆,则传输速率与长度如下表:

波特率(K bit/s)	9.6	19.2	93.	187.	500	1500	12000
			75	5			
距离/段(M)	1200	1200	1200	1000	400	200	100

波特率与传输距离

6. A 型电缆参数:

阻抗: 135-165W 电容: < 30pf/m 回路电阻: 110W

线规: 0.64mm² 导线面积> 0.34mm²

7. RS-485 的传输技术的 PROFIBUS 网络最好使用 9 针 D 型插头,插头针脚定义和接线请见下图 12.3。

8. 当连接各站时,应确保数据线不要拧绞,系统在高电磁发射环境(如汽车制造业)下运行应使用带屏蔽的电缆,屏蔽可提高电磁兼容性(EMC)。

9. 如用屏蔽金属编织线和屏蔽箔,应在两端与保护接地连接,并通过尽可能大的面积屏蔽接线来覆盖,以保持良好的传导性。另外建议数据线必须与高压线隔离。

10. 超过 500Kbit/s 的数据传输速率时应避免使用短截线段,应使用市场上现有的插头可使数据输入和输出电缆直接与插头连接,而且总线插头可在任何时候接通或断开而并不中断其它站的数据通信。



图 10.1 PROFIBUD-DP 和 PROFIBUS-FMS 的电缆接线和总线终端电阻



如下图所示, PROFIBUS 连接到 ED 伺服的 PROFIBUS 接口, 接口针脚定义如下:



图 10.3 ED 伺服 PROFIBUS 接口针脚定义

依据 EN50170 的标准,包括支持 PIN4 的中继器辅助控制信号 CNTR-P。注意接口的电源由 ED 伺服本身提供,不要外接。

ED 伺服支持下列波特率: 9.6Kbit/s、19.2Kbit/s、45.45Kbit/s、93.75Kbit/s、187.5Kbit/s、0.5Mbit/s、1.5Mbit/s、3Mbit/s、6Mbit/s、12Mbit/s,并且接口具备波特率自适应能力,无须设置。

站号通过 ED 伺服上的拨码开关进行设置(S0~S3,01~15),站号偏置由内部参数寄存器设置(2F800008),注意站号 00 不允许使用。

状态机

ED 伺服作为标准 PROFIBUS-DP Slave, 其工作的状态机理满足 EN50170 中所制定的,如下图所示:



图 12.4 ED 伺服工作状态机理图

在 ED 伺服的逻辑电压上电后, ED 伺服进入 "WAIT_PRM" 等待参数初始化,此时 Slave 设备等待接收 主站的参数化报文,不能进行数据交互;

如果 Slave 收到参数化报文,就会进入等待组态报文"WAIT_CFG"状态,这时主站需发送从站的组态 报文(规定该从站的 I/0 字节数等),从站将此报文与已经存储的组态进行比较,如果正确则进入数据交互 "DATA_EXCHANGE",否则不进行数据交互;

"DATA_EXCHANGE"期间,从站与主站将循环进行数据交互。

10.3.2 软件介绍

这部分将介绍如何通过 STEP-7 软件对伺服所要交换的数据及其总线通讯参数进行配置。

10.3.2.1 安装 GSD 文件

先在 STEP7 软件的 HW CONFIG 中进行安装 GSD 文件,在安装前首先把 HW config 软件里的工程关掉,然后在点击安装即可,如下图:

Install GSD Files	;	*******	X
I <u>n</u> stall GSD Files:	from the directory	•	
E:\	浏览文件夹	? 🗙	Browse
File Release stcl.gsd	Select a directory via the GSD files	-	
	 ● 一 我的文档 ● ● 我的电脑 ● ● WINXP (C:) ● ● B&R ● ● B&R ● ● download ● ● Drivers ● ● Drivers ● ● Partice 		
, 	<		
	備定	取消	Heln

安装完毕后在"CATALOG"中"PROFIBUS DP\Additional Field Devices\Drivers"下可以发现 "JAT\ECOSTEP\ECOSTEP200",你就可以添加到用户创建的DP master system上。

	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	_
<u>F</u> ind:	<u></u>	ð
<u>P</u> rofil	Standard	
🖃 🚟 PR(OFIBUS DP	
📔 🚊 💼	Additional Field Devices	
E.	📃 Drives	
	🖻 💼 JAT	
	E COSTEP	
	ECOSTEP 200	
	·📄 I/O	
	💼 Gateway	
<u> </u>	🚞 Compatible PROFIBUS DP Slaves	
	CiR-Object	

在 ED 伺服的 GSD 文件中以模块方式提供最常见的运动控制状态的设置(回零、位置等),进一步还提供可供随机读写的寄存器模块。

如果你希望配置在 GSD 中未曾定义的对象,你可以非常方便地通过修改 GSD 文件中相关描述来实现,

例:

```
Module="W controlword [6040,0]" 0x83,0xC0,0x60,0x40,0x00
```

EndModule

```
你只需拷贝一份,修改相关参数即可,比如添加控制模式操作:
```

```
Module="W TimerControl[2130,01]"0x83,0xC0,0x21,0x30,0x01
```

EndModule

这样你重新安装 GSD 文件后,就会增加一个模块配置选项了。

10.3.2.2 GSD 文件模块配置

模块配置格式如下:

命令符 长度 INDEX(HIGH) INDEX(LOW) SUBINDEX	命令符	≷符 长度	INDEX (HIGH)	INDEX (LOW)	SUBINDEX	
--	-----	-------	--------------	-------------	----------	--

1)、循环读取命令

命令符 0x43

数据长度(紧跟在 SUBINDEX 后面的数据)描述分字节和字,由于 ED 所有参数的数据长度分为 1BYTE、 2BYTE、4BYTE,所以描述数据长度的标识有 0x80(1BYTE)、0x81(2BYTE)、0x83(4BYTE)、0xC0(1W0RD)、 0xC1(2W0RD)五种,发送时先送高字节后送低字节,发送缓冲区中数据将被连续刷新(通常在几个毫秒)。

例如: 配置的数据 0x43、0xC1、0x60、0x63、0x00 表明参数地址

0x606300(Position_actual_value,实际位置值)中的数值(2WORD)将被放入发送区(紧跟在字节0x00 后面)。

153

2)、循环写命令

命令符 0x83

3)、随机进行数据读、写命令

命令符 0xC3

配置的格式固定如下:

0xC3 0x87 0x87 0x00 0x00 0x00

说明后面将紧跟两组各8个字节的输入和输出数据,这两组数据的格式完全一样,说明如下:

Index (H)Index (L)SubCommandDATA (H)DATADATADATA (L)	Index (H) Index (L) Sub Command DATA (H) DATA DATA DATA
--	---

其中 Command (控制命令) 是关键, 其格式如下:

SCS/CCS Toggle	Len.	Exp.	Lsp.	
----------------	------	------	------	--

CCS/BIT5..7: 给服务端的控制命令

Client Command Specify(2=读请求, 1=写请求)

CCS/BIT5..7: 给客户端的控制命令

Client Command Specify(2=读应答,1=写应答,4=错误信息)

Tgl/Bit4: Toggle 位,被从请求报文中复制到响应报文中

Len/Bit2~3: 数据 BUFFER 中未被使用的字节数(0~3)

Exp/BIT1: 快速/片断传输

Lsp/Bit0: 长度描述

其中 BIT0~4 在请求报文中将被忽略,但在应答报文中起作用。

如果一个请求不能得到正确回应, CCS 将等于 4 (BIT7 将被置"1"),并且由于 ED 是作为 CANopen 的一个 设备,所以依据 CANopen 的 DS301 标准,在数据区会被放置一个故障代码。

举例说明:

A) 主站向从站读取地址 0x100000(设备行规描述),从站的回答将是: 0x00000192(即十进制 402, CANOopen 标准 DS402)

请求报文: 0x10, 0x00, 0x00, 0x40, 0x00, 0x00, 0x00, 0x00

回应报文: 0x10, 0x00, 0x00, 0x43, 0x00, 0x00, 0x01, 0x92

B) 主站向从站地址 0x607300 设定最大电流 1023 (HEX 03FF)

请求报文: 0x60, 0x73, 0x00, 0x20, 0x00, 0x00, 0x03, 0xFF

回应报文: 0x60, 0x73, 0x00, 0x60, 0x00, 0x00, 0x03, 0xFF

C) 主站向从站地址 0x607000 设定最大电流 3071 (0x0BFF),这个值超过最大值 2047,所以会出错, 于是类型 6、代码 9 错误代码 31 的报文回传

请求报文: 0x60, 0x73, 0x00, 0x20, 0x00, 0x00, 0x0B, 0xFF

回应报文: 0x60, 0x73, 0x00, 0x80, 0x06, 0x09, 0x00, 0x31

D) 主站向从站请求调用子程序 SEQ02

请求报文: 0x21, 0x18, 0x00, 0x20, 0x00, 0x00, 0x00, 0x02

回应报文: 0x21, 0x18, 0x00, 0x6C, 0x00, 0x00, 0x00, 0x02

当然用户也可以通过在HD 配置 Universal Module,从其 DP-SLAVE 的 PROPERTY 菜单中设置输入和输出结构,例如我们准备设置 Profile_acceleration,对应 Index 0x6083, SUB00,类型 UNSIGNED32, OUTPUT,如下图:

Properties - DP slave				a
Address / ID				
I/0	Output	6		Direct Entry
Output Addr <u>e</u> ss: Start: 274	Length	<u>U</u> nit: Words 6	Cons <u>i</u> stent Total length <u>6</u>	
End: 277				-
<u>P</u> rocess image		6		
Data for Specific (Maximum 14 bytes h	exadecimal,	60, 83, 00 separated by c	omma or blank spac	:e)
OK			Can	cel Help

我们可以看到,最上方可以选择 I/0 类型,我们选择 OUTPUT,下面地址我们根据模块插入位置依次选择,根据数据类型我们选择 2WORDS,为了让数据一致传输,最后一项请选择 "TOTAL LENGTH",在下方我们输入参数的地址描述 INDEX 6083, SUB 00。建议用户均采用这样的方式来访问 GSD 文件里没有的 OD。

用户可在 PLC 的资源中选择一些地址寄存器对配置的参数进行存储,可以通过符号表对对应配置参数 进行描述,注意每次要确保一次性将配置长度的数据进行处理,对于 8 字节的随机数据读写,尤其要注意, 因为 STEP7 中一般只能处理 4 字节,所以请注意调用 SFC14 (DPRD_DAT)和 SFC15 (DPWR_DAT)来实现。

整个配置画面如下:



10.3.2.3 诊断

ED 伺服的头 6 个字节 (BYTE0~5) 诊断信息与 PROFIBUS 的标准相一致。此外字节 6 (描述外部诊断长度,包含此字节)会说明另外还有 4 个 BYTES 的进一步诊断数据提供对 ED 的深入诊断,这 4 个字节的含义如下:

ERROR BIT(故障表	ERROR EVENT(故障事
示位)	件)
BYTE7, BITO	FAULT_H8SWD_BIT
BYTE7, BIT1	FAULT_REGLERWD_BIT
BYTE7, BIT2	FAULT_ENC_ERROR_BIT
BYTE7, BIT3	FAULT_MOTENCCAP_BIT
BYTE7, BIT4	FAULT_MAENCCAP_BIT
BYTE7, BIT5	FAULT_OVERTEMP_BIT
BYTE7, BIT6	FAULT_UVMESS_BIT
BYTE7, BIT7	FAULT_OV_ERROR_BIT
BYTE8, BITO	FAULT_UV_ERROR_BIT
BYTE8, BIT1	FAULT_A_ERROR_BIT
BYTE8, BIT2	FAULT_B_ERROR_BIT
BYTE8, BIT3	FAULT_OUT_DIAG_BIT

BYTE8, BIT4	FAULT_EX_ENABLE_BIT
BYTE8, BIT5	FAULT_FOLLOWINGERROR
	_BIT
BYTE8, BIT6	FAULT_OVERSPEEDERROR
	_BIT
BYTE8, BIT7	FAULT_COMMUFINDERROR
	_BIT
BYTE9, BITO	FAULT_ABORT_CONNECT_
	BIT
BYTE7, BITO	RESERVED (NOT USED)
BYTE7, BIT1	RESERVED (NOT USED)

上述故障表格在 GSD 文件中也有描述,所以也可产生普通文本信息。

如果一个故障使能位在驱动器内部被置位将立即使外部诊断位 EXT_DIAG 对应的红灯闪烁, EXT_DIAG 所对应的诊断报文第一字节 BYTE0 的 BIT3 被置位。这样新的诊断信息只有在故障标志变化后才能被发送。

例: 电机的编码器没有安装上, 这将引起 FAULT_ENC_ERROR_BIT (BYTE7, BIT2) 置位和 EXT_DIAG (BYTE0, BIT3) 置位, 诊断报文如下:

0000: 08 0C 00 02 05 4B 05 04 00 00 00 ↑

EXT_DIAG 置位

FAULT_ENC_ERROR_BIT 置位

ad: Online\SIMATIC 300\CPU	315-2DP	Betriebszustand Betriebszustand	der CPU: RUN der Bgr.:
Allgemein DP-Slave Diagnose			
Master Adresse: 2	Herstellerkennung:	16# 0548	Version:
<u>Standarddiagnose des Stave:</u> Slave-spezifische Diagnosedate	n		Hex-Daistellung
Standarddiagnose des Slave: Slave-spezifische Diagnosedale Ansprechüberwachung aktiviert FAULT_ENC_ERROR_BIT	n		Hex Darstellung

10.3.2.4 操作服务

ED 伺服支持 SYNC 和 UNSYNC 全局控制命令用来同步数据传输和依据标准清除数据(CLEAR DATA)。

如果 ED 伺服收到一个 SYNC 命令,将锁定输出数据在当前状态,并在随后的数据传输周期中,存储从 PROFIBUS 收到的所有输出数据,而其输出状态保持不变,直到 ED 伺服接收到下一个 SYNC 命令时,所存储的输 出数据才发送到外部设备上。通过 UNSYNC 命令 ED 伺服退出 SYNC 模式。

10.3.3 Profibus 通讯案例

详细案例请看附录。

第十一章 常用对象列表

按照十章介绍的数据通讯协议,你用 JAVA, Visual C++或 Delphi 等软件,能编程实现各种控制方式。 理 解下面这些表格中数据将对程序员和使用者带来帮助.所有的参量都是用十六进制的数据格式传送的.在下面 文档中我们采用 16 进制方式,用 Index(16 位地址)、Subindex(8 位子地址)形式表示寄存器寻址,位数 08 表示此寄存器将存放的数据长度为 1 个 Byte,位数 10 表示存放的数据长度为 2 个 Byte,位数 20 表示存放的数 据长度为 4 个 Byte,还有此寄存器的存储位数和读写属性,读或写标识(RW),只读或只写标识(RO,WO),映射 标识(M)。

地址	子地址	位数	命令 类型	单位	详细解释
6040	00	10	RW, M	bitcode	用控制字节改变驱动器的状态
					=>机器状态
					0x06 电机断电
					0x0F 电机上电
					0x0B 快速停止,负载停止-电
					压断开
					0x3F 立即进入绝对定位方式
					0x5F 进入相对定位方式
					0x1F 原点定位,(先0x0F)
					0X80 清除内部故障
6041	00	10	RO,M	bitcode	状态字节显示驱动器的状态
					0X0001 准备上电
					0X0008 检测到错误
					0X0400 目标到达
					0X4000 控制器得电
					0X8000 原点找到
6060	00	08	WO,M	number	工作模式:
					1 带位置环的定位模式
					3 带位置环的速度模式
					-3 速度环(立即速度模式)

模式及控制: 0x6040

		-4 主从或脉冲/方向控制模式
		6 回原点模式
		7 基于CANopen的运动插补

测量数据: 0x6063

地址	子地址	位 数	命令 类型	单位	详细解释
6063	00	20	RO, M	inc	实际位置值
6069	00	20	RO, M	inc/64s	实际速度值
606B	00	20	RO, M	inc/64s	指令速度值
606C	00	20	RO, M	inc/64s	滤波后的实际速度值
6078	00	10	RO, M	整数	实际电流值
60FD	00	20	RO, M	位码	10个数字输入的状态字
					(DIN1-8, RESET, External
					ENABLE):
					0x0201 0000 DIN1为高电平
					0x0280 0000 DIN8 (原点)为
					高电平
					0x02C8 0000 DIN8, 7和4为高
					电平

目标对象: 0x607A

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
607A	00	20	RW, M	inc	工作模式1下的目标位置,如果
					控制字设定为开始运动,转变成指令
					位置。
60FC	00	20	RO, M	inc	工作模式1时的指令位置。
6081	00	20	RW, M	inc/64s	工作模式1时的梯形曲线的最大
					速度。
6083	00	20	RW, M	16inc/s ²	梯形曲线的加速度.
					1000rad/s ² 约等于
					80000inc/s ²
6084	00	20	RW, M	16inc/s ²	梯形曲线的减速度。

60FF	00	20	RW, M	inc/64s	在模式3、3或-4时的目标速度。
6073	00	10	RW, M	整数	最大电流:见术语表
607F	00	20	RW, M	inc/64s	在模式1或3下的最大的极限速
					度
					例如:分辨率为8000inc
					转速1000RPM = 8533333
					inc/64s

性能对象: 0x6065

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
6065	00	20	RW, M	inc	设置为报警的最大位置跟随误
					差值: 2000 默认值 60 性能调整好的的驱动器
6067	00	20	RW, M	inc	"目标位置到达"的位置范围——默
					认值是10
607D	01	20	RW, M	inc	最小的软件设定极限位置
607D	02	20	RW, M	inc	最大的软件设定极限位置
					(这两项如果都为零则没有限
					制)

原点控制: 0x6098

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
6098	00	08	RW, M	整数	方式:重要的回原点的方式(从
					1到34)
					34 将实际位置置零
6099	01	20	RW, M	inc/64s	寻找极限开关的速度
6099	02	20	RW, M	inc/64s	寻找N相信号的速度
609A	00	20	RW, M	16inc/s ²	加速度
607C	00	20	RW, M	inc	原点偏移

电机参数: Ox60F6

地 址 子地址 位 数 命令类型	单位	详细解释
------------------	----	------

60F6 01 20 RW, M 整数 每极长度的脉冲增量 如50极、8000解析度	三 昆
如50极、8000解析度	
	E的马达的
每极脉冲增量为160	
60F6 02 10 RW, M 整数 极数	
60F6 03 10 RW, M 整数 电流角度的相偏移,	该值正比
	100之间。
60F6 05 10 RW, M 整数 电流角度的最大相位	扁移,极长
度的1/4[INC]	
60F6 06 10 RW, M 整数 拖动负载的峰值电波	充
60F6 07 10 RW, M 整数 在传动方式1或3状a	态下的时
间延时	
500 小负载(1-4	5倍的马达
[[] [] [] [] [] [] [] [] [] [
1000 大负载(20-	-50倍的马
达惯量)	
60F6 09 10 RW, M 整数 传动方式	
3 一般的应用	
8 上电不抖动应	应用
60F6 11 10 RW, M 12A/2047 I ² T 功率限制	
0-2047 为有效的范	围
60F6 12 10 RW, M [S] 测量有效电流的时程	 灭
0-12000 所有马达	的时间常
数约为 20 分钟	
	用的最小

速度环参数: 0X60F9

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
60F9	01	10	RW, M	inc/s	 VC-KP 速度环的比例增益 50 软的增益 200 硬的增益
60F9	02	10	RW, M	整数	VC-KI 速度环的积分增益

第十一章 常用对象列表

					 0 没有瞬间偏差修正 1 默认值 2 很强的修正,可导致振动
60F9	03	10	RW, M	整数	VC-KILIM , VC-KI的限定值, VC-KILIM应当高于静态电流的 10%。
60F9	04	10	RW, M	整数	数字输入滤波值—速度环增益 =EFILT* VC-KP 1 默认值,无超前补偿 2 很强的超前补偿 3-5 重负载-低滤波值
60F9	05	10	RW, M	整数	数字输出滤波值(速度环的) 2-5: 1-10倍的负载/马达惯 量比 15-45: 10-100倍的负载/马达 惯量比

位置环参数: 0X60FB

地址	子地址	位数	命令类型	单位	详细解释
60FB	01	10	RW, M	无符号	PC-KP 位置环的比例值,
					例如 1000 默认值,软的修正值
					3000 中等性能值
					8000 好的性能值,低跟踪
					误差, 高位置刚度
60FB	02	20	RW, M	无符号	PC-AMAX 产生最好效果,
					防止振动的值
					该值=MO/(负载/马达惯量比
					*16*2*PI)*编码器的解析度
60FB	03	10	RW, M	整数	PC-VFFF 为了得到更高的动
					态性能的前馈速度增益
					0-3000 平滑的起动

					12000-1638	34 迅速起动,低
					跟踪误差,这个参	数对主从跟踪的
					应用很重要.	
60FB	04	10	RW, M	整数	PC_AFFF	好的动态性能的
					前馈电流	
					 该值 =12A/2	^23* 加速度

用于存储的参数:0x1010

说明,在上述寄存器中输入"65766173"实现存储参数的功能,系统随后会自动将此寄存器的值再置为"1"

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
1010	01	20	RW	LOGIC	保存所有的参数—值为
					65766173
1010	02	20	RW	LOGIC	保存通讯的参数—值为
					65766173
1010	03	20	RW	LOGIC	保存应用的参数—值为
					65766173
1010	04	20	RW	LOGIC	保存离线程序 —值为
					65766173

CAN-PDO 参数: 0X1400-0X1A00

0X1400-7 (RX-特性参数/读)

0X1600-7(RX-映射)

0X1800-7 (TX-特性参数/写)

0X1A00-7(TX-映射)

程序参数:0X2000-FF,0X2120,0X21221

说明,在一个程序XX里最多可存8个参数(20XX0220=>20XX0320)到(20XX1020=>20XX1120)。

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
2000	01	08	RW	LOGIC	激活—20XX指程序0XXX
					0: 程序无效
					1 : 程序有效
2000	02	20	RW	无符号	参数0X20000220,
					0号程序第一个参数的目标位置
2000	03	20	RW	无符号	0号程序第一个参数的值
2000	10	20	RW	无符号	0号程序第八个参数的目标位置
2000	11	20	RW	无符号	0号程序第八个参数的值

下面16个寄存器对应16种触发调用(由数字量DIN1~8状态变化触发),寄存器存的是被调用的程序号

2120	01	10	RW		程序被输入点DIN1L-H激活
				无符号	寄存器值0X0020 表明程序0X20被
					调用
2120	08	10	RW	无符号	程序被输入点DIN8L-H激活
					寄存器值0X0010 表明程序0X10被
					调用
2120	09	10	RW	无符号	程序被输入点DIN1H-L激活
2120	10	10	RW	无符号	程序被输入点DIN8H-L激活

DIN1~4 编码组合(用来触发程序)

0X21200608=>0X0F00 是另一个程序号编码被调用的例子,在这个例子里,当 21200510 (DIN5 L-H)中 输入 0F00 时,DIN1-4 组成的二进制编码所代表的程序号在 DIN5 由 L-H 变化时就会被调用。

要完成上面 16 种触发调用必须给予相应调用以使能,0X2121 的值就是这个功能,0X2118 可以实现对 2000~FF 任意一个程序的直接调用。

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
2121	00	10	RW	无符号	高BYTE对H-L使能,低BYTE对L-H使
					能
					0X1F1F DIN1-5 L-H 和H-L时均
					可被激活
					0X010F DIN1 H-L 和DIN1-4 L-H
					可被激活
2118	00	08	RW	无符号	用在编程当中,直接调用程序号
					0X21180008=>0X20
					表示 0X20 程序被调用.

定时器参数:0X2130

地址	子地址	位 数	命令类型	单位		详细解释
2130	01	10	RW	80XX	在一段等待	时间之后,开始执行指定
					的程序	
					0X8012	开始执行程序 0X12

2130	02	20	RW	[ms]	等待的时间
					0X21300110=>0X8012
					0X21300220=>0X03E8
					等待一秒之后开始执行程序 0X12

事件参数:0X2140

详细解释	单位	命令类型	位 数	子地址	地址
目标位置到达后,执行 XX 段租	80XX	RW	10	01	2140
原点到达后,执行XX段程序。	80XX	RW	10	02	2140
Servo off状态, ready 输出为	80XX	RW	10	09	2140
程序					
Servo on状态,ready 输出为	80XX	RW	10	0A	2140
程序					
Servo on状态执行xx段程序	80XX	RW	10	0B	2140
工作模式使能时触发程序xx段	80XX	RW	10	0C	2140
Enable输入触发程序xx段程序	80XX	RW	10	10	2140
详细解释 目标位置到达后,执行XX段程 原点到达后,执行XX段程序。 Servo off状态, ready 输出为 程序 Servo on状态, ready 输出为 程序 工作模式使能时触发程序xx段 Enable输入触发程序xx段程序	单位 80XX 80XX 80XX 80XX 80XX 80XX 80XX 80X	命令类型 RW RW RW RW RW RW	位数 10 10 10 10 10 10 10	子地址 01 02 09 0A 0A 0B 0C 10	10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

输出参数: 0X2160 (OUT1), 0X2161 (OUT2)

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
2160	01	20	RW	无符号	输出1的参数地址
2160	02	20	RW	无符号	偏置值,该值将被加到输出1的参数上
2160	03	20	RW	无符号	与值,该值与先前计算的结果相与.
2160	04	20	RW	无符号	比较值,用来与上面计算结果比较
2160	05	20	RW	无符号	极性控制,对比较结果取反
2160	08	08	RO	无符号	比较结果
					0X21600120=>0X60410010
					0X21600220=>0X0037
					0X21600320=>0XFFFF
					0X21600420=>0XC037
					0X21600520=>0X0000
					如果驱动器发现交换、原点和在工作中,
					 比较结果为真,OUT1输出高电平。

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
2170	00	08	RW	LOGIC	改变8个数字输入的极性
					0X2170008=>0X60(DIN6+7是低电平)
2171	02	08	RW	LOGIC	对位置限位开关(DIN6)进行布尔与
					0X21710208 =>0X20(如果输入极性
					为0X00,那么DIN6为高)
2171	03	08	RW	LOGIC	对位置限位开关(DIN6)进行布尔比较
					0X21710208 =>0X20证实是否DIN6为
					青
					0X21710308 =>0X20默认DIN6(0X40
					默认DIN7)
2171	04	08	RW	LOGIC	极限开关的状态
					0X00: 不是高电平
					0X01: 高电平,正方向运动不可能.

限位开关参数: 0X2170, 0X2171 (LIMIT+), 0X2172 (LIMIT-)

计数器参数:0X2190(计数器1) 到 0X2193(计数器4)

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
2190	01	20	RW,M	无符号	要加到计数器上的值
2190	02	20	RW	无符号	计数器值

捕捉参数:0X21C0

用来捕捉实际位置值。

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
21C0	01	10	RW	80XX	如果21C002从0到1,跳到0xXX程序
21C0	02	20	RW, M	整数	在主编码器上的N-LIMPULS端有一
					个L-H的触发事件时开始计数,计数方向为
					正。
21C0	03	20	RO, M	整数	结果,如果事件21C002发生,实际位
					置值被拷到这个地址。

21C0	04	20	RO, M	整数	如果参数21C002从0到1,检测实际位
					置的内容。

比较器参数:0X2180,0X2181,0X2182,0X2183

如果比较值一旦为真,那么整个比较必须再次激活才能继续比较。

地址	子地址	位数	命令类型	单位	详细解释
2180	01	20	RW	无符号	用来和比较参数进行比较的参数
2180	02	20	RW	无符号	要增加到比较参数上的偏置值
2180	03	20	RW	无符号	和比较参数进行布尔运算的与值,默
					认为 0XFFFFFF
2180	04	20	RW	无符号	比较值,和比较参数进行比较
2180	05	10	RW	无符号	操作选择
					0x0001 = 等于
					0x0002 < 小于
					0x0003 <= 等于或小于
					0x0004 > 大于
					0x0005 >= 大于或等于
					0x0006 <> 不等于
2180	06	10	RW	0X80X	比较状态为真后 ,程序 0xXX 开始执
				x	行
					0x21800120 =>0x606C0020(速
					度)
					0x21800420
					=>0x00823555(1000RPM)
					0x21800510 =>0x0005
					0x21800610 =>0x8012(只执行一
					次)
2180	08	20	RW, M	无符号	临时存储地址(存储SUB01中的值,
					以16进制表示)
2180	09	20	RO	无符号	如果比较为真,值为1;
					否则,值为0.

数学计算参数: 0X21A0

地 址	子地址	位数	命令类型	单位	详细解释
21A0	01	20	RW	无符号	应当修改的源参数
21A0	02	20	RW	无符号	获取运算结果的目标参数
21A0	03	20	RW	无符号	和源参数一起运算的数字
			М		
21A0	04	10	RW	无符号	四则运算:
					0x0000 拷贝
					0x0001 +
					0x0002 -
					0x0003 *
					0x0004 /
21A0	05	20	RO	0X80XX	运算结果:
					0x21A00120 =>0x21900120
					0x21A00320 =>0x00000002
					0x21A00410 =>0x0003(*)
					0x21A00220 =>0x6070A220,此为最
					后一步 (目标位置)
					表1里的值乘以2,结果作为目标参数放
					在目标位置上.

表格参数:0x21B0

用来将值输进内部表格0x2D00-FF

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
21B0	01	20	RW	无符号	源参数应当被放到这个表格
21B0	02	08	RW	无符号	写命令
21B0	03	08	RW	整数	表格里的位置
					0x21B00120 =>0x60630020
					实际位置
					0x21B00308 =>0xFF
					表格位置255
					0x21B00208 =>0x01
					写命令

 		-	
			将实际位置写到表格位置255—用于示
			教.

记录用的参数: 0X2201-FF

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释	
2201	01	20	RW	无符号	第一个记录参数	
2203	01	20	RW	无符号	排列上一个参数的记录值	
2201	03	20	RW	无符号	第二个记录参数	
2203	02	20	RW	无符号	排列上一个参数的记录值	
2201	05	20	RW	无符号	第三个记录参数	
2303	03	20	RW	无符号	排列上一个参数的记录值	
2201	07	20	RW	无符号	第四个记录参数	
2203	04	20	RW	无符号	排列上一个参数的记录值	
2210	00	10	RW	无符号	计数器的大小,指定队列有多大	
2211	00	10	RW	无符号	记录队列里的位置	
2214	00	10	RW	无符号	记录队列里的时间解析度	
关于记:	录的例子:	实际速度				
0x2201	0120 =>0	0x606C002	20 实际速度			
0x2214	0010 =>	0x0005	时间解析	度为5毫秒		
0x2210	00010 =>0	0x01F4	开始记录	开始记录500个数值		
读出这个记录队列						
0x2211	0x22110010 =>0x1F4 第一个记录			录的实际速度值		
0x2203	0120 读刻	数[T=0.005]			
0x2211	0010 =>(0x0001	最后一个	记录值		
0x2203	0120 读述	数[T=2.500]			

监控参数:0x2400,0x2401

ED有两个独立的模拟量监控输出点,每个点对应内部的数值.输出范围是0-5V,0用2.5V表示.

比例公式是:

 $[V / dimension] = 1V * internal dimension * factor / (256^(1+preshift))/120$

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释				
2400	01	20	RW	无符号	对象,映射到模拟输出口1(Source value)				
2400	02	08	RW	无符号	Preshift,一般设定为0、1或2				
2400	03	10	RW	无符号	Factor,一般设定在0x0001-0x7FFF之间				
以上为	监控口1的	参数,监控口	口2要将地址改	女为 2401					
例如:	例如: 设置模拟量输出口2输出电压对应实际电流值变化								
0x240 ²	0x24010120 =>0x60780010								

0x240102008 =>0x0000 preshift=0

0x24010310 =>0x001E factor=30

0x24010410 =>(Source * factor) / (256^(preshift+1))

模拟量输入口:0x2508

模拟量口AIN+和AIN-可以映射给每一个内部对象(RW),这个功能主要是用来设定速度值和电流的极限值。这个 对象的内部范围是-512-512 DAC。

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
2508	01	20	RW	无符号	映射目标地址,如目标速度
2508	02	10	RW M	无符号	比例,通过公式来计算:
					最大值 / 内部单位 / 2^SHIFT / 512
2508	03	08	RW	无符号	Shift 通常是0、1、2或3
2508	04	10	RO M	Int	来自模数转换器的值VALUE COMING
					FROM ADC
例如;	对应最大转	速为1500	RPM的速度环的	+/-10V的输入	
0X250	80120 :	=>0x60FF(0020 目标速度		
0X250	80210 :	=>0x03 s	hift是3		
0X240	10310 :	=>0x0C35	factor是3125		

主从跟踪的参数:0x2509

该对象对应X7输入口。如果要用主从跟踪控制模式或脉冲/方向控制模式,那么就常用到如下参数

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
2509	02	20	RW	无符号	映射速度到(60FF0020)
2509	03	10	RW M	无符号	电子齿轮比的分子
2509	04	10	RW M	无符号	电子齿轮比的分母

2509	05	08	RW	无符号	模式:
					0、1是4倍频解码;
					2是脉冲方向控制
					3CW/CCW
2509	06	20	RW M	无符号	主轴位置值,可写可读,往往做其它用途
2509	07	20	RW M	无符号	从轴位置值
2702	00	10	RW M	无符号	0, 编码器输出为电机编码器信号
					1, 编码器输出为主编码器输入信号
2509	12	10	RW M	无符号	对主编码器输入增加滤波,以前如果电子
					齿轮比太大会有噪音,目前可以解决电子齿轮
					 比太大引起噪音问题。

例如:电子齿轮比

0X250902200 =>0x60FF0020 目标速度

0X25090310 =>0x07D0 分子是2000

0X25090410 =>0x03E8 分母是1000

从轴以两倍的速度去跟踪主轴,比例值可以通过内部比较器或外部模拟量输入改变.

滤波使用方法:如果设置电子齿轮比为 20:1,如果我们设置滤波为 12,

那么我们设置如下电子齿轮比 gear factor/(gear divider*Master Config.Filter)

Gear factor=20, gear divider=12.

即: target velocity=master* gear factor/(gear divider*Master Config.Filter)* Master Config.Filter

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释					
2600	01	20	RW	LOGIC	该标志可用来使错误检测无效					
2600	02	20	LOGIC	错误代码						
260002	260002 详细报警信息请参考附录"报警信息原因及排除"									

错误代码:0x2600

布尔控制字操作:0x2840

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释
2840	01	10	RW	LOGIC	与实际控制字进行"和"操作
2840	02	10	RW	LOGIC	与实际控制字进行 "或"操作

总线特性参数:0x2F80,0x2F90-2

配置 RS485 和 CANopen 接口。

地址	子地址	位 数	命令类型	单位	详细解释	
2F80	00	08	RW	无符号	对应于DIP开关值的地址号0-127	
2F81/82	00	08	RW	无符号	CANBUS 的波特率	
					1MBIT/S(40M) 2F81=>0x00	
					2F82=>0x14	
					500KBIT/S(130M) 2F81=>0x00	
					2F82=>0x1C	
					250KBIT/S(270M) 2F81=>0x01	
					2F82=>0x1C	
					125KBIT/S(530M) 2F81=>0x03	
					2F82=>0x1C	
					50KBIT/S(1.3KM) 2F81=>0x47	
					2F82=>0x2F	
					20KBIT/S(3.3KM) 2F81=>0x53	
					2F82=>0x2F	
2F90	00	08	RW	无符号	接口类型:	
					0 标准RS485 1 JETTER RS485	
2F91	00	08	RW	无符号	波特率	
					0x3F 9.6K	
					0x1F 19.2K	
					0x0F 38.4K	
2F92	00	08	RW	无符号	高指针	
					0x60 对 JETTER 而言,要注明高字节	
					0x60XX的地址	

设备信息及软件版本 0X2FE0

地址	子地址	位数	命令类型	单位	详细解释
2FE0	01	20	RO	无符号	软件版本

2FE0	03	20	RO	无符号	改型日期
					0x0315490 意指20010128,意思是
					1/28/2001出产.

术语表

Mapping(映射)

地址里的值 Subindex-Index-Bitlength 是另外的目标的地址, 这种指针概念在多数高级语言里经常用到, 例如实际的主位置地址是 2509-06-20, 如果你想要到一相对位置,你可"映射"它在相对目标地址 2180-01-20。 这种处理叫映射,是很有用的概念,如果目标能被映射则标记"M"则在目标参数说明中。

📥 Direct object editor - 南通.ewp	
Goto Find Filter Sort User defined	User mask Entrys
Index: SubIndex:	
	user defined mask
Index Sub Name ObjName 🔺	1
0002h 00h deftype_integer8 deftype_integer8	
0003h 00h deftype_integer16 deftype_integer16	
0004h 00h deftype_intege32 deftype_intege32	
0005h 00h deftype_unsigned8 deftype_unsigned8	
0006h 00h deftype_unsigned16 deftype_unsigned16	
0007h 00h deftype_unsigned32 deftype_unsigned32	
◀	1
0002h 00h INTEGER 8 bit	
deftype_integer8	
writeable, mappable	
deftype_integer8 00 📥 hex 💌	1
Add	
	1
O offline mode no fliter sort by index	

Statemachine(机器状态)

电机加上驱动器的系统有不同的组合状态.,从机械工程我们知道空间描述:确定系统任何时候物体在什么地方(s(t), v(t), t)。这对我们的驱动器一电机系统也是一样的。但是我们要知道是否电源开启了,是否哪儿有错误或是否目标达到了和一些更多的东西。因此,在 CANopen 里,我们有状态字,它的代码确定了特殊的驱动器状态,使用控制字能改变驱动器状态。我们要说明下列各项重要的内容,那里我们能观察这些系统状态:

- ③ 接通电源
- ③ 开始回原点
- ③ 以绝对位置方式运行

```
对象
```

```
说明
```

状态字 60410010	重要标志组成:错误,通讯,准备,目标达到,原点发现,电机通、断电。
控制字 60400010	决定状态:电机通电, 使能, 复位,开始运动,绝对或相对运动。
操作方式 60600008	如:1 位置模式,6: 原点模式。
原点 60980008	如 32 表示"在下一个 Z 相脉冲"。
速度 60810020	速度 v(t)曲线。

加速度 60830020	v(t) 曲线正的斜	率。	
减速度 60840020	v(t) 曲线负的斜	率。	
目标位置 607A0020	位置增量。		
所以有下列各项过程:			
动作/过程	控制字	状态字	状态
逻辑 on!	0x0006	0x0031	准备上电
电源 on!	0x000F	0x4437	通讯发现,没错,上电
电源 off!	0x0006	0x4031	没上电

Address (地址)

地址规定: 首先是地址(四个十六进制数组成), 子地址(二个十六进制数组成) 和在末端二个十六进制的代码表示数据的长度,我们拿状态字作例子:

(地址,子地址,位数) = (6041,00,10) 或 60410010

Bitcode(位编码)

位数(位编码)是指我们用一个代码如(1000 1110),去表示几个事件的状态,那可能是 8 位,16 位或 32 位,并转换成十六进制数。例如在 8 个数字量的输入口的高低状态,我们在 DIN6 到 8 是高,(激活的)和其他的全部为低,用数 (11100000)表示,那是 0xE0。

Velocity internal scalling(速度内部单位)

RPM=编码器分辨率*64/60 [内部单位: inc/64 s]。

Analog dem value(模拟量目标值)

[-10V ..10V] - >比例值 [内部的] /变换因数[内在值/伏特] /2^SHIFT/ 512,

最大的速度是 1440U/min => 1440/ [60/ 8000/ 64] / 2^3 / 512 = 3000。

Acceleration(加速度内部单位)

单位是 rad/s2 时,等于内部值[16 inc/s2]*16*2*pi /编码器分辨率,如:一皮带轮是 100 毫米/转,编码器 8000 inc,于是等于 9.81 /(0.1/ 2*pi)*8000 / (16*2*pi) = 4969 [16 inc/s2]。

Digital current 数字电流

电流值是从 0-2047, 这可以在驱动器里转换: 电流值=参数值* 最大驱动器电流[A] / 2047。

ED100 能到 8A,对于 ED430 和 ED620 峰值电流均为 12A, ED630-0250 峰值电流为 18A, ED630-0300 峰值电流为 21A, ED630-0400 峰值电流为 24A。

Digital friction current 数字的摩擦电流

数字的摩擦电流[ldac]:低速时可间接在平均电流目标地址 6078,00 里算出来,这个值*1.2,可近似作为

速度环积分参数 vc_kilim。

参数存储

将设置的参数保存到驱动器内部,这样掉电后重新启动驱动器,新的参数将发挥作用。

附录

附录A: 总线通讯范例

- 一: ED 伺服与 S7-300 利用 Profibus DP 总线进行通讯
- 二: ED 伺服与施耐德 M258 利用 CANopen 总线进行通讯
- 三: ED 伺服与 Codesys 利用 CANopen 总线进行通讯
- 附录 B: 串口通讯范例
- 一. KINCO 触摸屏与 ED 伺服系统的联接与应用
- 二. 西门子 S7200 和 ED 伺服通讯
- 三. 松下 FP0 与 ED 伺服通讯
- 四. 三菱 FX2N 与 ED 伺服通讯
- 五. 欧姆龙 CJ1W 与 ED 伺服通讯
- 附录 C: 顺序编程范例
- 附录 D: 应用范例
- 一. 主从跟随控制
- 二. 模拟量控制 ED 伺服电机速度和位置
- 附录 E: 全闭环控制
- 附录 F:利用 ECO2LOAD 导入和导出驱动器内参数
- 附录 G: 程序段密码保护设置
- 附录 H: 报警信息原因及排除
- 附录 I: 常见参数单位换算表

附录 A: 总线通讯范例

一: ED 伺服与 S7-300 利用 Profibus DP 总线进行通讯

- 一、硬件连接。请参考第十章 Profibus 总线通讯硬件介绍,建议客户使用西门子原装紫色通讯电缆
- 二、STEP7 软件设置
 - 1. 首先新建一个 S7-300 工程:

SINATIC Nanager - [an	li D:\Progr	am Files\Sie	🔳 🗖 🔀
🎒 File Edit Insert PLC Vie	ew <u>O</u> ptions <u>W</u> indow	/ <u>H</u> elp	_ @ ×
		a- a- a-	<pre>< No Filter ></pre>
⊡-∰ anli SIMATIC 300(1)	Mu Hardware		
Press F1 to get Help.		PC Adap	ter (MPI) 🛛 🎢

2. 进入"Hardware"进行硬件配置,添加 ED 的 GSD 文件,添加前先关闭当前工程的硬件组态窗口, 以免发生冲突添加失败。

🖳 HW Config: Confi	uring hardware
Station PLC View	Options Help
🗋 🗅 🚅 💱 💷 👒	Customize Ctrl+Alt+E
	Edit Catalog Profile
	Install HW Updates
	Install <u>G</u> SD File Profil Standard 💌
	Eind in Service & Support
	Create GSD file for I-Device
	SIMATIC 300
	E SIMATIC 400
	😥 🖳 SIMATIC PC Stati
	PROFIBUS-DP slaves for SIMATIC S7, MT, and C7 (distributed reck)
Installs new GSD files in	the system and undates the contents of the cat

3. 然后再组态,选择带 PROFIBUS 总线接口的 PLC:



 设置 PROFIBUS 总线的通讯参数, ED 伺服支持最高 12M 的波特率,并且具有自适应功能,所以无需 管伺服端波特率
Properties - PROFIBUS	interface DP (R	0/S2.1)	×		nt w†
General Parameters	Properties - PROF	IBUS			X
<u>A</u> ddress: 1	General Network Set	ttings			1
Highest address: 126 Transmission rate: 1.5 M	<u>N</u> ame: <u>S</u> 7 subnet ID: 00	OFIBUS (1) 025 - 0004			
Subnet: not networked PROFIBUS (1)	Project path: ar Storage location of the project: D:	li\PROFIBUS(1) :\Program Files\Si	emens\Step7\s7pr	oj\anli	
	<u>A</u> uthor:				
	Date created: 03 Last modified: 03	. 10. 2008 11:55: . 10. 2008 12:00:	11 53		
	<u>C</u> omment:				
ок					
	OK			Cancel	Help
Properties - PROFI	BUS			×	
General Network Set	ings				
<u>H</u> ighest PROFIBUS Address:	126	Change	Options		
<u>T</u> ransmission Rate:	45.45 (31.25) K 93.75 Kbps 187.5 Kbps 500 Kbps 1.5 Mbps 3 Mbps	Cops			
Profile:	DP Standard Universal (DP/F User-Defined	'MS)			
			jus Parameter	·S	
OK			Cancel	Help	

5. 找到 ED 伺服所在位置, 然后进行组态:



6. 选中总线,拖入所要组态的 ECOSTEP 200 伺服,并设置站号,要与驱动器站号一致。



7. 然后对所要交换的数据进行组态, GSD 文件里所包含的对象如下图中红色处, 添加需要的对象。

		-1-7			
HW Config - [SIMATIC 300(1) (Configu	ation) ai	niij			티비스
UN Station Edit Insert PLC View Option	is <u>W</u> indow	<u>H</u> elp			_ 뭔 ×
] 🗅 😅 🔐 🖳 🖏 🎒 🛍 💼 🖄	n 💼 📳	📼 🔡 📢	?		
					_ _ ×
PR01	TBUS(1): I	DP 主站系统	(1) 💻	Rind:	
		Y		Lind.	nail nat
				Profil Standard	-
<u> </u>	— (3	B) FCOST		-	
		., 10001		Drives	_
	DP	-NORM			
				ECOSTER 200	
			-	Iniversal	module
•			►	Read/Write	e Registers
				[6040,00]	W controlwo
(3) ECOSTEP 200				[6041,00]	R statuswor
	1	1	1 . 1	[6078,00]	R Current
S J. Urder Number / Jes	1 Ad	Q Address	6	[6063,00]	R position
2 131 [6040.00] W controlword	1204	256 257	_	[6081,00]	W profile_v
$\frac{2}{3}$ 131 [6060,00] W modes of on	·]	258		[60FF,00]	W target_ve
4 131 [6081 00] W profile yel	}	259 262		[2122,00]	R digital_i
5 131 [60FF.00] W target velo	1	263266		[60FE, 01]	W digital_o
6 131 Universal module		267270			R detected_
7 131 Universal module		271			W modes_ot_
8 67 [6041,00] R statusword	256257				n mst_mappg W mst meres
9 67 [2600,02] R detected_fs	1258261				R Counter v
10 67 [6063,00] R position_ac	1265 268			[2190,02]	R Counter v
11 67 [2122,00] R digital_inp	1262			Lenze	n councer y
12 195 Read/Write Registers	269276	272279		Switching Devices	
13 67 Universal module	277280			Motor starter	
14 131 Universal module		280283		SIMOCODE	
15 131 Universal module		284287	_	7/1	
16 131 Universal module		288289			
10 131 Universal module	-	290291		PROFIBUS-DP slaves for	SIMATIC t
19 131 Universal module		292293		rack)	Jacob Land
15 151 Jourversal module	1	234291			
, Press F1 to get Help.					

然后以类似的方式配置另外一个从站即可,如果 GSD 文件里没有你所要想配置的 0D,比如现在要配置 0x606900(实际速度),那么请添加" Univesal module"对象。

S	D	Order Number / Des	I Ad	Q Address	Comment
1	67	[2122,00] R digital_inpu	264		
2	131	[6040,00] W controlword		256 257	
3	131	[6060,00] W modes_of_ope		258	
4	131	[6081,00] W profile_velo		259 262	
5	131	[60FF,00] W target_veloo		263 266	
6	131	Universal module		267270	
7	131	Universal module		271	
8	67	[6041,00] R statusword	256 257		
9	67	[2600,02] R detected_fau	258 261		
10	67	[6063,00] R position_act	265 268		
11	67	[2122,00] R digital_inpu	262		
12	195	Read/Write Registers	269 276	272279	
13	67	Universal module	277 280		
14	131	Universal module		280 283	
15	131	Universal module		284287	
16	131	Universal module		288289	
17	131	Universal module		290291	
18	131	Universal module		292293	
19	131	Universal module		294297	

^{9.} 然后双击上图中蓝色字体部分, 弹出了 0D 配置对话框, 然后根据 0D 的属性来填写下面的各项即可:

Direct Entry...

Input —					
-	<u>A</u> ddress:	Length:	Uni <u>t</u> :	Con <u>s</u> istent	
Start:	277	2 🗄	Words 💌	Total length 💌	
End:	280				
Process	image:		<u>-</u>	3	
anufactu	rer-specifi	c data:	60, 69, 00		
Maximum 1	14 bytes he	xadecimal,	separated by co	mma or blank space)	

I/0:

Properties - DP slave
Address / ID

I/0

Input: OD 的属性为 readable

Output: OD 的属性为 writeable

Input

out-input: 0D 的属性为可读可写

empty-slot: 不配置任何对象

address: 针对不同的属性选择相应地址通道,对于 Output,请选择"Q Address"区域,对

于 Input, 请选择"I Address"区域.

Length:对应 0D 的长度

Unit:对应前面 Length 所选择长度的单位 Consistent:固定选择"Total Length"

配置完成后,点"OK"。我们可以在 ECO2WIN/Direct object editor 中查询这些对象的属性,只要对象具有"mappable"属性,我们都可以采取添加"Univesal module"对象的方式来实现参数的读写。

Ί	4	Direct o	bject	editor - ECO2Win3.ewp			_ 🗆 🗵
	9	<u>è</u> oto <u>F</u>	ind	Eilter Sort Use	r defined		User m
!	I	ndex: 6069	s €	ubIndex:			
	_						user define
		Index	Sub	Name	ObjName		
I		6067h	00h	Target position window	position_window		
I		6068h	00h	Min. residence time in	position_window_time		
I		6069h	00h	Actual velocity	velocity_sensor_actua		
I		606Bh	00h	Demand velocity	velocity_demand_valu		
ł		606Ch	UUh	Actual velocity	velocity_actual_value	•	
	61	69h UUN La situ	UNSI	IGNED 32 DA			
	ve	locity_se	ensor_	_actual_value			
	re	ad only,	mapp	pable			
	Ac	tual velo	ocity	0.1	000 inc/s 💌	→ Add	
	0) offline	mod	e no filter sort by ind	lex		

附录

- 11. 如步骤七图所示,配置完成后,我们就可以在 STEP 7 程序中引用这些寄存器了,例如,我们要使 伺服上电,只需要往 PQW256 里写入 0xF 即可,如果要改变电机的模式为 1,那么只需要往 PQB258 里写入 0x1 即可。
- 12. ED 伺服中还有一些地址是不具有"mappable"属性的,如 0X217000 数字输入口极性,此时我们 就不能采取添加"Univesal module"对象的方式来实现对该地址的写操作,添加后工程会报错.

Cirect object editor - ECO2Win3.ewp	
Goto Find Filter Sort User defined	User m
Index: SubIndex:	
	user define
Index Sub Name ObjName	
2161h 08h Output 0 (OUT2) Resu output1_result	
2170h 00h Polarity inputs DIN1-8 input_polarity	
21/1n UUN Configuration Positive plock_ctg	
2170h 00h UNSIGNED 8 bit	
input_polarity	
writeable	
Polarity inputs DIN1-8 00 thex Add	
📿 offline mode no filter sort by index	

附录

13. 遇到上述情况我们可以在块里面添加系统功能块 SFC14、SFC15,通过调用 SFC14(DPRD_DAT)和 SFC15(DPWR_DAT)来实现该对象的读写。类似于 PLC 中自由口通讯,通讯报文由 8 个字节组成。

14. 要实现该功能我们首先要添加对象 Read/Write Register,如下图所示

S	l n	Order Number / Des	T Ad	Q Address
1	67	[2122,00] R digital inpu	264	
2	131	[6040,00] W controlword		256257
3	131	[6060,00] W modes_of_op(258
4	131	[6081,00] W profile_velo		259 262
5	131	[60FF,00] W target_velo		263 266
6	131	Universal module		267270
7	131	Universal module		271
8	67	[6041,00] R statusword	256 257	
9	67	[2600,02] R detected_fau	258261	
10	67	[6063,00] R position_act	265 268	
11	67	[2122,00] R digital_inpu	262	
12	195	Read/Write Registers 👘	269 276	272279
13	67	Universal module	277 280	
14	131	Universal module		280 283
15	131	Universal module		284 287
16	131	Universal module		288 289
17	131	Universal module		290 291
18	131	Universal module		292293
19	131	Universal module		294297

15. 然后在主程序添加一个》=16byte的 DB 数据块,用于发送或接受数据缓冲区。

Address	Name	Туре	Initial value	Connent
0.0		STRUCT		
+0.0	RO_BYTEO	BYTE	B#16#0	
+1.0	RO_BYTE1	BYTE	B#16#0	
+2.0	RO_BYTE2	BYTE	B#16#0	
+3.0	RO_BYTE3	BYTE	B#16#0	
+4.0	RO_BYTE4	BYTE	B#16#0	
+5.0	RO_BYTE5	BYTE	B#16#0	
+6.0	RO_BYTE6	BYTE	B#16#0	
+7.0	RO_BYTE7	BYTE	B#16#0	

16. 在 OB 块中调用 SFC14 (接收功能块)和 SFC15 (发送功能块), SFC14 功能块中 LADDR 为 W#16#10D, 实际就是对象 Read/Write Register PIW 的起地址, DB1. DBB0 开始的 8 个字节存储的是接收到得 数据。SFC15 功能块中 LADDR 为 W#16#110,实际就是对象 Read/Write Register PQW 的起地址。
DB1. DBB24 开始的 8 个字节存储的是当前要发送的, M40.0 为使能。程序如下图所示。



举例说明:

1) 主站向从站地址 INDEX6073,00 设定最大电流 1023 (HEX 03FF)

请求报文: 0x60,0x73,0x00,0x20,0x00,0x00,0x03,0xFF

回应报文: 0x60,0x73,0x00,0x60,0x00,0x00,0x03,0xFF

发送的请求报文	接收的应答报文
DB1.DBB24=0X60	DB1.DBB0=0x60
DB1.DBB25=0x73	DB1.DBB1=0x73
DB1.DBB26=0x00	DB1.DBB2=0x00
DB1.DBB27=0x20	DB1.DBB3=0x60
DB1.DBB28=0x00	DB1.DBB4=0x00
DB1.DBB29=0x00	DB1.DBB5=0x00
DB1.DBB30=0x03	DB1.DBB6=0x03
DB1.DBB31=0xFF	DB1.DBB7=0xFF
2) 主站向从站请求调用子程序 SEQ02	
请求报文: 0x21,0x18,0x00,0x20,0x00,0x00,0x00,0x00	2
回应报文: 0x21,0x18,0x00,0x6C,0x00,0x00,0x00,0x0	2
发送的请求报文	接收的应答报文

DB1.DBB24=0X21 DB1.DBB0=0x21 DB1.DBB25=0x18 DB1.DBB1=0x18

DB1.DBB26=0x00	DB1.DBB2=0x00
DB1.DBB27=0x20	DB1.DBB3=0x6c
DB1.DBB28=0x00	DB1.DBB4=0x00
DB1.DBB29=0x00	DB1.DBB5=0x00
DB1.DBB30=0x00	DB1.DBB6=0x00
DB1.DBB31=0x02	DB1.DBB7=0x02
3) 主站向从站请求将 DIN6, DIN7 的极性由常开改	为常闭
请求报文: 0x21,0x70,0x00,0x20,0x00,0x00,0x00,0x6	0
回应报文: 0x21,0x70,0x00,0x60,0x00,0x00,0x00,0x6	0
发送的请求报文	接收的应答报文
DB1.DBB24=0X21	DB1.DBB0=0x21
DB1.DBB25=0x70	DB1.DBB1=0x70
DB1.DBB26=0x00	DB1.DBB2=0x00
DB1.DBB27=0x20	DB1.DBB3=0x60
DB1.DBB28=0x00	DB1 DBB4=0x00
	DD1.DDD1 0A00
DB1.DBB29=0x00	DB1.DBB5=0x00
DB1.DBB29=0x00 DB1.DBB30=0x00	DB1.DBB5=0x00 DB1.DBB6=0x00

17. 通过定时器周期性改变发送缓冲区 DB 数据块中的数据,同时调用 SFC14, SFC15 就可以读写数据 了。这种方式适合读写不经常改动的数据。

18. 配置好所有需要的对象后,就可以开始编程了,注意在刚上电总线初始化完成后,PLC 需要先向 ED 伺服驱动器控制字 PQW256 赋 W#16#6,然后再进行其他操作,否则驱动器将对其他指令无响应



19. 可以把伺服的各个功能做成功能块,如绝对定位、原点回归、点动运行等,然后在主程序中调用 赋值,下图是 ED 绝对定位程序。范例程序 <u>www.kinco.cn</u> "下载中心-资料下载-伺服系统-ED 伺服-范例程序"下载。



三、通讯报警故障处理

1:软件 BLOCK 功能块中必须要有 OB82,OB86,OB100,OB121,OB122.否则通讯故障总线断开后,重启不会自动恢复。详情请参考 STEP 7 手册

2: 程序中可以使用 FB125 程序来判断系统中的错误, FB125 可以诊断总线上站点的各种故障信息。 FB125 是一个中断驱动功能块,它可以检测到从站的组态,掉站等故障,并且给出详细的报错信息。 使用 FB125 来诊断故障必须在 0B1, 0B82 和 0B86 中调用。详情请参考 STEP 7 手册 二: ED 伺服与施耐德 M258 利用 CANopen 总线进行通讯

一、硬件连线
 主站 从站 1 从站 2 ------从站 N
 M258 CANopen 口 ED X1 口
 ED X1 口
 2 CAN_L
 7 CAN H
 7

注意! 总线首位两端在 2 针和 7 针间连接 120-150 欧姆的电阻。注意 ED100 需要外接电源。

二、设定 Kinco 伺服的 ID 地址和波特率

设置 Kinco 伺服的 ID 地址,伺服驱动器上拨码设置为1(0-15)。如果超过15个节点,在 Eco2win 软件 中设置 2F800010,指定伺服的 ID 偏移地址(0-127),如1,则该 Kinco 伺服的实际地址为 ID+1.

设置 Kinco 伺服的 CAN 通讯波特率参数,地址分别为 2F810010 和 2F820010,根据 Kinco 伺服的操作手册, 设定一个相应的波特率,如 2F810010 设为 0x00, 2F820010 设为 0x14,既波特率为 1Mbits/s; 如果 2F810010=0x00, 2F820010=0x1c, 波特率= 500kbit/s.

在设置了上述参数后,在 system manager 中设置 CX1000 的 CANopen 模块的通讯参数相同。

三、编写 PLC 程序(范例程序 <u>www.kinco.cn</u>"下载中心-资料下载-伺服系统-ED 伺服-范例程序"下载)

一. 硬件配置

(1) 添加 EDS 文件。

(2) 配置好站号,波特率等参数。

具体操作如下图:

1.创建新项目

<u> </u>	<mark>合</mark> 主页	
đ	显示现有机器	
ß	创建新机器	
	使用空项目启动	
	使用 TVD 架炮巨动 创建空的新项目。	
	使用应用程序启动	
	使用现有项目启动	
	使用示例启动	
6	机器工作流程	
?	学习中心	



4.添加 PLC 的 CAN 驱动



5.添加 EDS 文件

ě –		- 4 X			
1% 排	序 ▼ 👌 按顺序排序(_) ▼ 🔓	谷 查找	前起		
<u>)</u> 001		ð	997/J		
	MyController (TM258LF42DT50)		复制		
			粘贴		
		×	删除		
	🎢 库管理器	B	属性…		
	□ 任务配置	2	从模板中	添加设备	
_	▲ 专家	***	添加对象		
	PowerDistribution (POW	ER)	添加设备		
	DM72F0 (DM72F0)		插入设备		
_	™∭‰ DM72F1 (DM72F1) እ TM5		扫描设备		
	🖃 🏢 TM5_Manager (TM5 Mar	nager)	不使能设	- 	
	□ 2 嵌入式總線	-,	更新设备	 版本	
	DI12DE (DI12DE → DO12TE (DO12)	=) TE)	添加文件	夹	
	Lethernet	L.	编辑对象		
	る 串行线路 └──폐 SoMachine Network Ma		导出		
_		inager (5	导入		
	CANopen_Performance	(CANopen	47.000		
Action: - ● Appen Device: - 供应商: 名称	d device O Insert device O Plug device	供应商		版本	
	🔟 Kinco RP2D-0016C1 🎁 Kinco RP2D-1608C1	Kinco Electric (Shen Kinco Electric (Shen	izhen) Ltd. izhen) Co.,Ltd	ProductVersion=0, Pr ProductVersion=0, Pr	rodu rodu—
	KincoED	Jenaer Antriebsted Schneider Electric	hnik GmbH	ProductVersion=0, Pr	rodu
	🐚 Lexium 05	Schneider Electric		3.2.4.0	000
	S. R. A. A. Artikari, M. M. K. Marker, M. M. K. M.				-
					<u> </u>
□ 显示	所有版本(仅适用于高级用户)				Þ
□ 显示	所有版本(仅适用于高级用户) on:				•
▲ □ 显示」 Informati	所有版本(仅适用于高级用户) on: 	me=KincoED, FileVe	rsion=2,		
Informati 「 显示」 「 全 り り り り	所有版本(仅适用于高级用户) on: 	me=KincoED, FileVe	rsion=2,		
↓ □ 显示/ Informati ① を り り り り り り り り お り い ち い ろ い う い ち い う い う い り い り い り い り い り い り い り い り	所有版本(仅适用于高级用户) on: : 時: KincoED : 成宿: Jenaer Antriebstechnik GmbH : 近程设备 : 本: ProductVersion=0, ProductRevision=0, Filena eRevision=0 : 快渡: 0 : 述: CANopen Remote-Device KincoED imp : 本意: : CANopen Remote-Device KincoED imp	me=KincoED, FileVe	rsion=2, ED5		
▲ 「显示」 「加formati 「加 を の の の の の の の の の の の の の	所有版本(仅适用于高级用户) on: 	me=KincoED, FileVe orted from KincoED.	rsion=2,		
▲ 「 显示」 「 显示」 「 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	所有版本(仅适用于高级用户) on: : : : : : : : : : :	me=KincoED, FileVe orted from KincoED. gator while this winc	rsion=2, ED5		

6.添加完成后, ED 伺服驱动会显示在左边栏。



7.双击 ED 伺服驱动, 配置节点号。

🕸 001.project* - SoMachine					_ 8 ×
合 主页	属性 配置	程序	试运行	报告	?
文件 编辑 视图 工程 编译 在线 调试	む观察 工具 窗口 帮助				
🔚 🕘 🗠 🗠 🖄 🛍 🛠 🖊 🐫 🕻	🖷 🛅 📑 🛗 💝 🔅 🕠	Ç≣ 4≣ 4≣ 8 ¢			
· 권 ↔ 권 ★	KincoED				⊲ ⊳ x
	CANopen远程设备	服务数据对象 CANopen 配置 CANo	open I/∩映像↓状态 ↓信自	:1	
001 001 001 001 001 001	_管坝	WK 35 SK 36 / 13 SK CHINOPOT BUEL CHINO	point of clar 1 to the 1 million	• 1	1
PLC	市 <u>观</u> 节占ID:	2 🗄			
= 😳 Application	1. 11. 10. 1		CHNOPEN		
GVL MM 在管理器					
□ ∰ 任务配置		le.	EUXEXX.ml		
MAST	1 优化时步发生器				
□ る 专家					
M72F0 (DM72F0)					
 DM72F1 (DM72F1)					
- TM5					
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□					
DI12DE (DI12DE)					
DO12TE (DO12TE)					
□ 】 串行线路					
SoMachine_Network_Manager (So					
🖹 🚵 CANO					
CANopen_Performance (CANopen	监视 1				- A X
	表达式	值	ī	准备值	
4 F					
■ 消息					
				当前用户:(没有用户)	
🦺 开始 🏉 😏 🚱 🔌 📑 施 🖳 C. 🦉 未	0 .		- E 100%	🗉 🖝 🐣 🛄 🗐 🔍 🔹 🗞 📘	15:29

8.双击配置里的 PLC, 配置主站波特率。与 ED 伺服端要一致

<u> </u>	<mark>合</mark> 主页	属性	配置	程序	试运行	报告
MyControlle 参数 专用 I/0 TM5 嵌入式 I/0	r	▲ CANbus 信息: 波特率(位/ 浄重 - 在线总线访问 ▼ 当应用程/] 【CANOp		
通讯 Ethernet 串行线路 CANO 物理设置	返回					

9.配置想要的目标对象,例如下图配置控制字。



二. 编写程序。

1.设置全局变量。



2.将全局变量,对应 ED 里面地址。

		程序	试运行		报告
文件編輯 視图 工程 編译 在线 调读 :[]		4 1 8 1 0			
 □ ◇ 排序 、 会 按顺序排序(0)、 ◇ 論 查找 □ an □ Ⅲ MyController (TM258LF42DT50) 	I PLC : Application] [址] APOU [MyController CANopen远程设备 PDO映射 接收PDO映射 通道	: PLC : Application] 发送PDO映射 月	└╋ homing [MyCon 员务数据对象 CANopen 日	:roller: PLC : Appli 2置 CANopen I/	cation] ····································
	变量	映像通道	地址	类型 当前	前值 缺省值
🖹 💮 Application	Application.GVL.control_word	🌍 controlwo	rd %QW2	INT	
- 🧭 GVL	Application.GVL.modle_of_operation	🌍 modes_of	_operation % QB6	SINT	
👘 库管理器	Application.GVL.homing_method	🌍 homing_m	ethod %QB7	SINT	
- 🔁 APOU (PRG)	- 🍢 Application.GVL.target_vel	🌍 target_ve	locity %QD2	DINT	
homing (FB)	🍫 Application.GVL.target_pos	🌍 target_po	isition %QD3	DINT	
🖻 🥨 任务配置	Application.GVL.profile_velocity	🌍 profile_ve	locity %QD4	UDINT	
CAN0_Sync	Application.GVL.pos_act	🌍 pos_act_	/alue_inc %ID3	DINT	
MAST	Application.GVL.statusword	🌍 statuswor	d %IW8	UINT	
■ 2 专家 12 PowerDistribution (POWER) 1			复位映		→直更新变量



3.编写程序。注意上电时首先需要初始化伺服控制字为 6, 否则伺服对其他指令无响应。

图示为自动找原点程序,速度和位置模式程序同上,可试着自行编写。

三: ED 伺服与 Codesys 利用 CANopen 总线进行通讯

一:硬件接线。由于可以运行 Codesys 硬件平台有很多,请参考各硬件平台管脚定义接线

二:软件编程(范例程序 www.kinco.cn "下载中心-资料下载-伺服系统-ED 伺服- 范例程序"下载)

1: 首先添加 CANopen 相关库函数,点击"Library manager",然后在库函数对话框空白处点击右键选择 "Additional library",然后在弹出的对话框中选择"3S_CANopenDevice.lib",然后再添加"3S_CANopenMaster.lib", 最后再把"3S_CANopenDevice.lib"删除即可;



2. 选中"PLC Configuration",然后点击鼠标右键,选择"Append subelement",然后在选择"CanMaster":这里



PLC configuration					
CanMaster[VAR]	Base parameters CAN p	parameters	Module parameters		
·					
	ba	aud rate: 500	000 💌		
	Com. Cycle Period	od (μsec): 0			
	Sync. Window Lenght	ht (μsec): 0			
	Sync. C	COB-ID: 128		activate:	•
	N	Node-Id: 1			
		V A	utomatic startup		
		🗖 S	iupport DSP301,V <u>4</u> .01 a	nd DSP306	
	Heartbeat Mast	ster [ms]: 🕕			

4. 然后我们需要添加 CANopen 从站,首先我们需要添加从站的 EDS 文件到 Codesys 里面来,点击主菜单 里的"Extras"里的"add configuration file"选项,然后弹出一个对话框,然后找 ED 伺服的 EDS,点击打开即可,然后系统会提示您这个 EDS 文件放置的位置,点击 OK 即可;

Select con	figuration file			? 🔀
查找范围(I):	Compile	•	← 🗈	-111 *
₩ ED Servo_1	024_1.DCF			
文件名 (M): 文件类型 (T):	 CAN (*.eds, *.dcf) □ 以只读方式打开(&)		•	打开 (0) 取消
Select configurat:	ion directory			X
Which directory shall the	selected configuration file be copied to?			Cancel
JU:\Program Files\Comm	on Hiles\UAA-Targets\StepServo\PlcConf\		•]

5. 然后在选中"CanMaster"并点击右键,选择"Append ED servo",系统就会把 ED 伺服添加到网络中了;按照这种方式添加您所想要添加的从站个数即可;



6. 添加完从站后,我们要一一设置每个从站的通讯起始地址、站号、节电保护类型、RX-PDO、TX-PDO 等参数。首先设置"Base parameter"里的参数;根据实际伺服的站号设置"Node id ",其它几个参数不需修改;

7. 进入"CAN parameters",设置"Node ID"为伺服的站号,进入"Node guard"里设置节点保护的时间,然后在"Emergency telegram"里设置紧急报文为"\$NODEID+0x80",其它不需修改

PLC configuration	D (CAN perceptors D : DDO H	: 1 c 1 ppc # :
Ė······CanMaster[VAR]	Base parameters CAR parameters Keceive FDO-Ma	pping Send rDO-Mapping
ED servo (EDS) [VAR]	<u> </u>	
ED servo (EDS) [VAR]	Nucleup, 2	
ED servo (EDS) [VAR]		
	Write DCE: Create all SDD's C	Optional device:
	Heset Node:	No initialization:
	Node guard	<u>I</u> nfo
	✓ Nodeguarding	
	Guard COB-ID: 0x00000702	
	Guard time (ms): 0	
	Lire time ractor: 10	
	Heartbeat settings	
	Activate heartbeat generation	
	Heartheat producer time:	
	ineardbeak producer gine. To	
	Activate heartbeat consumer	
	Emergency telegram	
	Emergency	
	COB-ID: \$NODEID+0x80	
-		

- 8. 进入"Receive PDO-Mapping"对话框,然后设置每个 PDO 里所映射的内容;设置方法如下:
 - ▶ 洗中所要映射的 PDO,这里我们选择 PDO1
 - ▶ 选中所要映射到 PDO1 里的对象, 然后点击">>";
 - ▶ 按照同样的方式映射其它 PDO 即可:

按照同样的方法设置 TX-PDO 即可:



9. 设置完成所有的伺服后,我们点击硬件配置里的树型结构,就可以看到映射到每个 PDO 里的 OD 了, 同时还能看到每个 OD 对应的输入和输出寄存器,从右图可以看到, ID1 伺服的 Controlword 对应的寄存器为 OW1,而 error code 对应的寄存器为 IW0,通过在软件里控制这些寄存器就可以控制伺服了;

□-----PLC configuration

. ⊡……CanMaster[VAR] ED servo (EDS) [VAR] 白……%QB0 Can-Output AT %QD3: DINT; (* target_position [COBId=0x302] *) Ė·····%IB0 Can-Input ⊡----ED servo (EDS) [VAR] 10. 配置好所有参数后就可以开始编程了。我们可以将 ED 伺服的各个功能做成库文件,如下图所示原点 库、绝对定位库。

🍤 Col 25ys - homing.lib	
<u>File Edit Project Insert</u>	E <u>x</u> tras <u>O</u> nline <u>W</u> indow <u>H</u> elp
12 🖂 🖬 🗐 🖉	× • 🗉 🖴 🙀 🔏 🖻 🛍 🙀 🙀
	boming (FB-ST)
	0001 FUNCTION_BLOCK homing
moming (FB)	0002VAR_INPUT
	0003 EN: BOOL;
	0004 IN1: BYTE; 0005 in2: BYTE;
	0006 in3: WORD;
	0007 END_VAR
	0008VAR_OUTPUT
	0009 out:BOOL; 0010 mode of operation: BVTE:
	0011 homing method: BYTE:
	0012 control_word: WORD;
	0013
	0014 END_VAR
	0015 VAR 0016 T1: TON:
	0017 VT: BOOL;
	0018 VB: WORD;
	0019
	0001 EN:=1; 0002 mode of operation:=MOV/E(in1):
	0003homing method:=MOVE(in2):
	0004 control_word:=MOVE(in3);
	0005 out:=1;
	0005 out:=1;
, CoDeSys - absolute_position	0005 out:=1;
CoDeSys - absolute_position	0005 out:=1; Iming.lib* Is Online Window Help Plantal X Barray
CoDeSys - absolute_position File Edit Project Insert Extra Extra	0005 out:=1; Image: Ib* Is Online Window Help Image: Ib* Image:
CoDeSys - absolute_position File Edit Project Insert Extra Extra POUs Desclute_positioning (FB)	0005 out:=1; Iming.lib* is Online Window Help Image: Solute_positioning (FB-ST)
CoDeSys - absolute_position Ele Edit Project Insert Extra Ele Color Insert Extra Extra Ele Color Insert Extra Ele Color I	0005 out:=1; ining.lib* is Online Window Help is Onlis Onlis Help is Onl
CoDeSys - absolute_position Eile Edit Project Insert Extra Eile Market Eile Pouls Image: Pouls	0005 out:=1; ining.lib* is Online Window Help Image: Second Seco
CoDeSys - absolute_position File Edit Project Insert Extra POUs Long POUs Long absolute_positioning (FB)	0005 out:=1; ining.lib* is Online Window Help is Onlit Help is Onlit Hel
CoDeSys - absolute_position File Edit Project Insert Extra POUs i absolute_positioning (FB)	00005 out:=1; Iming.lib* is Online Window Help Iming.lib* Iming.
CoDeSys - absolute_position Eile Edit Project Insert Extra Eile Market Eile POUs Immediate absolute_positioning (FB)	00005 out:=1; Iming.lib* Is Online Window Help Iming.lib* Iming.
CoDeSys - absolute_position File Edit Project Insert Extra POUs L Dositioning (FB)	0005 out:=1; Iming.lib* ss Online Window Help Iming.lib* Iming.lib* ss Online Window Help Iming.lib* Iming.lib* Iming.lib*
CoDeSys - absolute_position File Edit Project Insert Extra POUs absolute_positioning (FB)	0005 out:=1; is Online Window Help Image: Second Seco
CoDeSys - absolute_position Ele Edit Project Insert Extra Ele File <	00005 out:=1; Iming.lib* Is Online Window Help Iming.lib* Iming.lib* Iming.lib* </th
CoDeSys - absolute_position File Edit Project Insert Extra POUS L POUS Solute_positioning (FB)	00005 out:=1; ining.lib* is Online Window Help is Online is Onlis is
CODESys - absolute_position File Edit Project Insert Extra POUS absolute_positioning (FB)	00005 out:=1; is Online Window Help Image: Second Sec
CODESys - absolute_position ile Edit Project Insert Extra POUS 	D005 out:=1; pring.lib* s Online Window Help D001 FUNCTION_BLOCK absolute_positioning D001 FUNCTION_BLOCK absolute_positioning D002 VAR_INPUT D003 EN: BOOL; D004 in1: BYTE; D005 in2: DWORD; D006 in3: DWORD; D006 in3: DWORD; D008 END_VAR D008 END_VAR D009 VAR_OUTPUT D010 D011 out:BOOL; D012 mode_of_operation: BYTE;ssss profile_velocity: DWORD; D013 control_word: WORD; D015 control_word: WORD; D016 UNCTON_BODL; D017 END_VAR D019 T1: TON; D020 VT: BOOL;
CODESys - absolute_position File Edit Project Insert Extra POUS 	00005 out:=1; Image: Solute
CoDeSys - absolute_position ile Edit Project Insert Extra Image: State in the st	D005 out:=1; ming.lib* s Qnline Window Help absolute_positioning (FB-ST) C absolute_positioning (FB-ST)
CODESys - absolute_position ile Edit Project Insert Extra POUS 	D005 out:=1; pring.lib* s Online Window Help D001 FUNCTION_BLOCK absolute_positioning D001 FUNCTION_BLOCK absolute_positioning D002 VAR_INPUT D003 EN: BOOL; D004 in1: BYTE; D005 in2: DWORD; D006 in3: DWORD; D006 in3: DWORD; D008 END_VAR D009 VAR_OUTPUT D011 out:BOOL; D011 out:BOOL; D012 mode_of_operation: BYTE;ssss profile_velocity: DWORD; D013 profile_velocity: DWORD; D015 control_word: WORD; D015 control_word: WORD; D015 T1: TON; D020 VT: BOOL; D011 D1: T1: TON; D021 VAR D012 MB: WORD; D012 NAR D013 PT1: TON; D014 END_VAR D015 CONTROL; D015 CONTROL; D016 END_VAR D017 END_VAR D018 VAR D019 T1: TON; D020 VT: BOOL; D021 VB: WORD; D019 T1: TON; D021 VB: WORD; D021 VB: WORD; D021 VB: WORD; D022 VT: BOOL; D021 MB: WORD; D021 MB: WORD; D022 VT: BOOL; D022 VT: BOOL; D021 MB: WORD; D021 MB: WORD; D022 VT: BOOL; D022 MB: WORD; D021 MB: WORD; D022 VT: BOOL; D021 MB: WORD; D021 MB: WORD; D022 VT: BOOL; D022 MB: WORD; D021 MB: WORD; D021 MB: WORD; D022 VT: BOOL; D022 MB: WORD; D021 MB: WORD; D022 VT: BOOL; D022 MB: WORD; D022 MB: WORD; D023 MB: WORD; D024 MB: WORD; D025 MB: WORD; D026 MB: WORD; D027 MB: WORD; D028 MB: WORD; D029 MB: T1: TON; D029 MB: T1: TON; D020 M
CODESys - absolute_position File Edit Project Insert Extra POUS 	D005 out:=1; pring.lib* s Online Window Help absolute_positioning (FB-ST) 0001 FUNCTION_BLOCK absolute_positioning 0002 VAR_INPUT 0003 EN: BOOL; 0004 in1: BYTE; 0005 in2: DWORD; 0006 in3: DWORD; 0006 in3: DWORD; 0007 in4:WORD; 0008 END_VAR 0009 VAR_OUTPUT 0010 out:BOOL; 0011 out:BOOL; 0012 mode_of_operation: BYTE;ssss profile_velocity: DWORD; 0014 target_position: DWORD; 0015 control_word: WORD; 0016 0017 END_VAR 0018 VAR 0019 VAR 0019 VI: BOOL; 0016 D017 END_VAR 0019 T1: TON; 0020 VT: BOOL; 0016 EN:=TRUE; 0001 EN:=TRUE; 0002 mode_of_operation:=MOVE(in1); 0003 profile_velocity:=MOVE(in3); 0004 target_position:=MOVE(in3); 0005 control_word:=MOVE(in4);
CODESys - absolute_position File Edit Project Insert Extra POUS 	D005 out:=1; bing.lib* s Online Window Help bing.lib* s Online Window Help bing.lib* s Online Window Help bing.lib* s Online Window Help bing.lib*
CODESys - absolute_position ile Edit Project Insert Extra POUS 	D005 out:=1; ining.lib* s Online Window Help absolute_positioning (FB-ST) 0001 FUNCTION_BLOCK absolute_positioning 0002 VAR_INPUT 0003 EN: BOOL; 0004 in1: BYTE; 0005 in2: DWORD; 0008 in3: DWORD; 0008 in3: DWORD; 0008 END_VAR 0009 VAR_OUTPUT 0011 out:BOOL; 0012 mode_of_operation: BYTE;ssss profile_velocity: DWORD; 0013 control_word: WORD; 0016 0017 END_VAR 0019 VAR 0019 T1: TON; 0020 VT: BOOL; 0018 VAR 0019 T1: TON; 0020 VT: BOOL; 0019 T1: TON; 0020 VT: BOOL; 0019 CVR 0019 T1: TON; 0020 VT: BOOL; 0019 CVR 0019





12. 在全局变量中定义好 PDO 中配置好的地址变量,方便程序中使用。



13. ST 语言编写程序。注意在 CODESYS 与伺服建立 CAN 通讯后, 首先需要初始化伺服控制字为 6, 否

则伺服对其他指令无响应。

👆 CoDeSys - liyong.pro*		
<u>Eile E</u> dit <u>P</u> roject <u>I</u> nsert	Extras <u>O</u> nline <u>W</u> indow <u>H</u> elp	
		1-1-1
🔄 POUs	PLC_PRG (PRG-ST)	
En PLC PRG (PRG)	0001PROGRAM PLC_PRG	<u> </u>
	1 0003 m4: BOOL;	
	0004 Ins. BOOL, myhamethaming:	
	0006 mode of operation:BVTE:	
	0007 homing method BYTE	-
	0003IF m4=FALSE AND m5=TRUE THEN	
	0004 myhome(
	0005 EN:=TRUE	
	0006 in1:= 6,	
	0007 in2:= 2,	
	0008 in3:= 16#1F,	
	0009 out=>,	
	0010 mode_of_operation=>mode_of_operation_2,	
	0011 homing_method=> homing_method_2,	
	0013日10_17, 2日社日0何服務研究位	
	0015/F m4=TRUE AND m5=EALSE THEN	
	0016 absolute positioning(
	0017 EN:=TRUE.	
	0018 in1:= 1	
	0019 in2:=640000,	
	0020 in3:=1000000 ,	
	0021 in4:= 16#3F,	
	0022 out=>,	
	mode_of_operation=>mode_of_operation_2,	
	profile_velocity=> profile_velocity_2,	
	target_position=>target_position_2,	
		•

14.离线模拟找原点。

😓 CoDeSys - liyong.pro*					
<u>File Edit Project Insert E</u>	tras <u>O</u> nline <u>W</u> indow <u>H</u> elp				
	🎭 PLC_PRG (PRG-ST)				
	0001 m4 = FALSE				
	0002 m5 = TRUE				
	0003 ⊞ myhome				
	UUU4 mode_ot_operation = 0				
	0005 norming_method = 0				
	0007 El-absolute_positioning				
	0008				-
	0002 (*2号站ED伺服找原占				
	0003 IF m4=FALSE AND m5=TRUE THEN	m4 = FALSE	m5 = TRUE		
	0004 myhome(myhome.mode_of_o = 6	myhome.homing_m = 2	myhome.control_word = 31	
	0005 EN:=TRUE,				
	0006 in1:= 6,				
	0007 in2:= 2,				
	0008 In3=16#1F,				
	0003 001-2, 0010 mode of operation=>mode of op	mode of operation 2 = 6			
	0011 homing method=> homing metho	homing method 2 = 2			
	0012 control_word=>control_word_2);	control_word_2 = 31			
	0013END_IF;				
	0014(*2号站ED伺服绝对定位-				
	0015 IF m4=TRUE AND m5=FALSE THEN	m4 = FALSE	m5 = TRUE		
	0016 absolute_positioning(absolute_positioning = 0	absolute_positioning = 0	absolute_positioning = 0	
	0017 EN.=TROE,				
	0010 in7=640000				
	0020 in3:=1000000.				
	0021 in4:= 16#3F,				
	0022 out=> ,				
	0023 mode_of_operation=>mode_of_op	mode_of_operation_2 = 6			
	0024 profile_velocity=> profile_velocity_2	profile_velocity_2 = 0			
	UU25 target_position=>target_position_2	target_position_2 = 0			
	DO20 CONTO_WORD=>CONTO_WORD_2),				_
					► /ı.

15.离线模拟绝对定位。



附录 B: 串口通讯范例

一、 Kinco 触摸屏与 ED 伺服驱动器的联接与应用

注意:

1: Kinco 全系列文本和触摸屏等都可以直接与 ED 驱动器串口连接,本范例只介绍 Kinco 触摸屏中的主打 产品 MT4000,MT5000 系列与 ED 伺服连接。文本系列,MT500 系列触摸屏,MT6000 系列触摸屏等请参考各 产品使用手册或咨询 Kinco 技术人员。

2: 本范例只介绍简单连接,用户可到 Kinco 网站上"下载中心-资料下载-范例程序"下载"Kinco 与 ED 伺服通讯范例"了解详细应用

Kinco MT4000, MT5000 系列触摸屏可以直接与 ED 驱动器串口连接,用户可以用触摸屏设置 ED 的内部参数 和运行状态。触摸屏既可以与单个 ED 驱动器相联,也可以与多个 ED 驱动器相联,联接方式为 RS232C 或 RS485。

1. 触摸屏控制单台 ED 伺服

a. 硬件接线

HMI接线端 9pin D-SUB female/male Controller 接线端 9 pin D-SUB (male) 2 RX 7 RX 3 TX 8 TX 5 GND 5 GND 5 GND

232通讯方式

HMI接线端 9pin D-SUB female/male	Controller 接线端 9 pin D-SUB (male)
com0/com1	7Rx-
1 RX-	8Tx-
5 GND	5 GND
6 RX+	2Rx+
j,	3Tx+

485通讯方式

b. 通讯参数设置

触摸屏的通讯参数设置见图"D1.1",注意的是 PLC 的站号就是 ED 驱动器的 ID 号相同, ED 驱动器出厂时 ID 默认为 1,所以触摸屏控制单台 ED 伺服时 PLC 站号设置为 1。如果 ED 的 ID 号设置为 N,那么下面的 PLC 站号也要设置为 N。

触摸屏 任务	栏丨触摸屏	科扩展属性	打印设置 串口0设置 串口1设置	
通讯类型	RS232	-	PLC通讯超时时间	3
波特率	9600	•	协议超时时间1	3
数据位	8	•	协议超时时间2	3
奇偶校验	无校验	•	组包最大字寄存器间隔	0
停止位	1	•	组包最大位寄存器间隔	0
从设备站号	0		批量传输最大字寄存器个数	1
			批量传输最大位寄存器个数	1

图 D1.1 屏通讯参数

MT4300T	COMU COMU	Servo Se	iies	* * * *	•	•	•	* * * *	•	
PLC属性									×	l
PLC										
站 号: 1										

图 D1.1 屏站号参数

c. 地址参数设置

编写 HMI 程序时,首先设置 ED 对象的数据长度,也就是下图中所谓地址类型,分别分为 08 (8 个 Bit), 10(16 个 bit), 20 (32 个 bit),然后再地址栏里依次设置 Index 地址,和 Subindex 地址,中间用"."隔开。如下图设置数值输入元件为 ED 内部对象 60FF0020(目标速度)。

输入地址						一输出地址				
触摸屏	HMIO	•	PLC 编号	0	•	触摸屏	HMIO	Ŧ	PLC 编号	0 -
地址类型	20	•	地址	60FF.(00	地址类型	LW	Ŧ	地址	0
编码类型	BIN	•	格式: HHHH	HH.HF	ł	编码类型	BIN	Ŧ		
字数	2	•	□使	用地址	标签	字数		Ŧ	■ 使	用地址标签

2. 触摸屏控制多台 ED 伺服



a、RS485 接线



c. 参数设置

触摸屏参数设置同"图 D1.1",各台伺服分别设置不同站号即可。在元件属性里面屏只要选择 PLC 编号,设置参数就会自动对应选种的伺服(注意这里的 PLC 编号并不是设置的伺服站号,仅仅表示用户连接多台伺服的顺序,如上图,PLC0:1 表示的就是 PLC 编号是 0,站号是 1)。

<u>教值输入</u> ;	元件属	ŧ									×
基本属性	数字	触发	〕地址│	字体 ┃ 图	形│位置						
优先级 ~输入地	普通 +u-	-			~输出抽扑						
触摸屏	HMI	0 -	PLC 编号	0 -	触摸屏	HMIO	~	PLC 编号	0	Ŧ	
地址类	型 20	•	地址	0 1	地址类型	LW	Ŧ	地址	0		
编码类	型 BIN	•	格式: HHHH		编码类型	BIN	Ŧ				
字数	2	•	□使	用地址标签	字数		Ŧ	■ 使	用地址	标签	
描述 NI	0										
										_	
							硸	锭		取消	

d. 地址参数设置

与连接单台伺服时候设置完全一样。只是注意不同伺服选择不同的 PLC 编号。

二、西门子 S7200 PLC 和 ED 伺服利用 RS485 通讯

1. 通讯参数设置

S7200 端:

S7200 Plc 必须使用自由口通讯协议, SMB30=09(自由口方式);

S7200 Plc发送和接收数据长度最长设定为256Byte,本范例设定VB1280~VB1290为发送缓冲区,设置VB536~VB546为接收缓冲区。

ED 驱动器端:

ED 驱动器端 RS485 通讯参数: baud =9600bps, Data length=8, Stop bit = 1, Parity=none ED 驱动器必须使用带RS485接口的型号(带Profibus总线的驱动器无RS485口)。

2. 接线

二者间采用 485 方式通讯:

ED RS485 口	S7200
7、8(RX-) ———	8(D-)
2、3(RX+)	3(D+)
5(GND)	5(GND)

3. 范例功能说明

S7200 plc 输入口	功能	说明
10.0	60600008=-3	设定为立即速度模式
10.1	60FF0020=1000000inc/s	设定速度模式下目标速度
10.2	60600008=0x01	设定为位置模式
10.3	607A0020=40000000	设定位置模式下的目标位置值
10.4	60810020=60rpm	设定位置模式下的最大速度
10.5	60400010=0x5F	控制命令=相对运动
10.6	60400010=0x06	电机断电
10.7	60400010=0x0F	电机上电

4. 系统运行

首先输入 10.6, 然后输入 10.7, 电机使能;

10.0 设定控制器为速度模式,10.1 设定目标速度值,电机即处于速度模式下运行

10.2 设定控制器为位置模式, 10.4 设定最大速度和 10.3 设定目标位置值, 10.5 设定电机为相对定位。

5. 其它

S7200 通过 RS485 与 KINCO 伺服 X2(485)口相连时,用户还可用 KINCO 触摸屏通过 RS232 与 KINCO 伺服连接完成监控以及参数的设置,实现一个带完整的输入、输出、显示和设定功能的系统。

范例程序 <u>www.kinco.cn</u> "下载中心-资料下载-伺服系统-ED 伺服- 范例程序"下载。

三、松下 FP0 PLC 与 ED 伺服利用 RS232 通讯

1. 通讯参数设置

在松下 PLC 编程软件的 "PLC 系统寄存器设置"中,设置 No. 412=通用通讯, NO. 414=9600, NO413=数据长 8 位,停止位 1 位,无效验,接收缓冲区起始地址 DT2000,容量 20。

2. 接线

PLC RS232	ED 驱动器 RS232 口
R —-	 TXD
s —-	 RXD
GND —-	 GND

3. 程序

将用到的指令事先存入数据区

DT401-DT405的指令: 01 2B 40 60 00 06 00 00 00 2E 电机断电

DT411-DT415的指令: 01 2B 40 60 00 3F 00 00 00 F5 控制命令为 3F, 电机做相对定位 DT422-DT425的指令: 01 2B 40 60 00 5F 00 00 00 D5 控制命令为 5F, 电机做相对定位

注释:停止指令 01 2B 40 60 00 06 00 00 00 2E 共 10 个 Byte。

01-ED 的 ID

2B一写入

6040-控制字

06-停止控制字

2E-为效验码,效验码计算请参考第 11.1.2 节,用户可设计一段子程序自动计算效验码。 上述计算全部以 16 进制计算,具体的控制和状态指令请参考 ED 的对象词典表。

工建作并主即以10近的作并,关件的注意种"K心泪~相多为 LD 的对象内关

最后利用松下 PLC 的发送串口指令 F144 将指令发送到 ED 驱动器。



上述指令将 DT401 开始的 10 个 byte 的数据发送到串口,而 DT400-DT405 在上面已经设为停止,该命 令发出后, 电机 (ID=1)停止动作。

范例程序 <u>www.kinco.cn</u> "下载中心-资料下载-伺服系统-ED 伺服- 范例程序"下载。

四、三菱 FX2N PLC 与 ED 伺服利用 RS422 通讯

1. FX2N 通过 FX2N-485BD 和 ED 间 RS485 接线



图 D4.1

2. 通讯参数配置

三菱 **FX2N** 端:

设置 D8120=H0C81, 无协议,无起始符,无结束符,数据位长 8 位,停止位 1 位,无效验,波特率 9600, D8120 = H0C81 (b15..b12= 0000, b11..b8=1100, b7.,b4=1000, b3..b0= 0001)。

Bit位	定义	0	1
B0	Data length	0-7bits	1-8bits

	B2,B	Pa	rity	00-no parity, 01-Odd parity, 11-Even parity			
1							
	B3	sto	op bits	0- 1 bits	1- 2 bits		
	B4	Baud rate-bps		1000- 9600bps			
	B5			1001 –19200bps			
	B6						
	B7						
	B8	Header		0- none	1 –D8124(指定, Default=STX ,		
		charact	er		02H)		
	B9	Terminator		0- none	1 –D8125(指定, Default=ETX ,		
		character			03H)		
	B10	Communication		无协议			
	B11	Control		(b12, b11, b10)			
	B12	(see timing		(0,0,0): RS Instruction is not being used (RS232C interface)			
		diagrams		(0,0,1): Terminal mode -RS232C interface			
		paę	ge 10-20	(0, 1, 0): Interlink mode - RS232C interface (FX2N V2.00 or above)			
		onward	s)	(0, 1, 1): Normal mode 1- RS232C, RS485(422) interfaces (RS485			
				FX2N(C) only)			
				(1, 0, 1): Normal Mode 2 - RS2	32C interface (FX only)		
				(D12, D11, D10)			
				(0,0,0): RS485(422) Interface	3		
	D 40		0				
	B13	F	Sum	No check	Added automatically		
		X-485	check				
	B14	N	protoc	No protocol	Dedicated Protocol		
		etwor	ol				
	B15	k	protoc	Format 1	Format 4		
			ol				

ED 端: 2F910008,设 N=63,既波特率 9600

3. 通讯协议

采用自由通讯协议, FX2N 端依据 ED 的指令传输,

写: 10个字节(固定)的传输协议, ID为 ED 的地址,由拨码设置,0为保留字

CHKS 的计算: (0- (byte0++byte 9)) 结果值的最后两位

byte0		byte 9
ID	8 Byte Date	CHKS

例如:将控制模式设为速度模式3

01 2B 60 60 00 03 00 00 00 11

01-ID 地址, 2B- 写命令, 606000- 改变控制方式的地址, 11-CHKS

读:例如读地址为1的ED的485通讯参数,通过查询ED的对象词典,RS485通讯参数波特率设置地址为2F9100,则读命令为:

01 40 91 2F 00 00 00 00 00 FF

```
FF- 为效验码 = (0- (byte0+ .....+byte 9))
```

40-为读指令

4. 范例说明

范例 485RW.PMW 为三菱程序,

X2- Power on

X3- Power off

X4- 设控制模式为3

X5-改变速度为10转/分

X6- Reset

X7- 读 ED 的 485 通讯的波特率

范例程序 www.kinco.cn "下载中心-资料下载-伺服系统-ED 伺服- 范例程序"下载。

五、欧姆龙 CJ1W-CIF11 通讯单元与 ED 伺服利用 RS422 通讯

一. 硬件接线:

与 ED 以 RS422 连接方式:

ED 系列伺服的 RS485 接口管脚图如下:

管脚号	接脚名	说明
7	RX-	数据接收信号线A
2	RX+	数据接收信号线B
8	TX-	数据传输信号线A
3	TX+	数据传输信号线B
5	GND	接地信号线

CJ1W-CIF11 RS-422A 转换单元最大距离为 50M

外观:



电气性能:

• RS-422A/485 端子台



如下图接线:



二. 软件设置:

1.通讯参数配置:

OMRON 端:设置无协议 RS232C, 无起始符,无结束符,数据位 8 位,停止位 1 位,无校验,波特率 9600Kbps。 ED 伺服端默认通讯参数为:数据位 8 位,停止位 1 位,无校验,波特率 9600Kbps。
■ PLC 设定 - 新建PLC1	
	Þ
通信设置 ● <td< td=""><td></td></td<>	
・ 新止 ・ 设置 ・ 改置 ・ のx0000 ・ ・ ・	
响应超时 単元号 延迟 NT/PC链接最大值 PC链接单元号 ○ ⇒ *10 ms ○ ⇒ ○ (缺省值 5000ms) ○ ○ ⇒ ○	

在欧姆龙软件 PLC 设置对话框中,点击"串行选件端口"(Serial Option Port)标签。

配置好参数,下载 PLC 设置。

然后断电重启 PLC。

ED 伺服端在 ECO2WIN 软件中设置: 2F910008,设 N=63,既波特率 9600

三. 范例说明

范例为 OMRON 程序

0.00-Power on

0.01-Power off

0.02-设置控制模式为3

0.03-改变速度为 60 转/分

0.04-Reset

上电报文							
First_Cycle	+	+	+	+	BDV(021)	¥012B	D100
4一次循环标志							
	*		· ·	÷	B DV(021)	# 4060	D101
			+				B- 48
					I UV(021)	¥UUU¥	D102
-		+	+	+	· I DV(021)	# 0000	D103
	+	+	+	+	H DV(021)	# 0025	D104
马斯电报文							
P_First_Cycle		+	+	+	BDV(021)	≠012B	D110
略一次循环标志 							
					B DV(021)	≠ 4060	D111
-			+		I DV(021)	#0006	D112
							2110
	•	+	+	*	B DV(021)	# 0000	D113
	*	÷	·	*	E DV(021)	≠002E	D114
						I	

B DV(021)	#012F D120
B DV(021)	≠6060 D121
B DV(021)	≠0003 D122
B DV(021)	≠0000 D123
B DV(021)	#000D D124
	I
B DV(021)	#0123 D130
B DV(021)	*FF60 D131
M DV(021)	#0000 D132
ID V(021)	#C409 D133
ID V(021)	#00B0 D134
	DV (021) DV (021)

马复议报文								
Winne Could [*]	÷	+	+	+	° <u>+</u>		÷	1
					107(021)	#012B	D140	
NA VERSION AND								
第二次调补休费								
	*	*	*	*	10V(021)	\$4060	D141	
							I	
	+	+	+	+	*	40050	5.45	
					100(021)	₽ 0080	J 192	
					1 0V(021)	‡ 0000	. D143	
							1	
	+	+	+	+	*	\$00R4	Dadd	}
					100(021)	\$00D4	DIdd	
发送上电器令								
					1			
fower on					@TID(236)	D100	i * 0200 i	∦ 10
					, i i i i i i i i i i i i i i i i i i i			
ł				1	*		*	r
发送铁电格令								
Power off	÷	+	+	+	ATT D (236)	D110	\$0,200	J 10
_					611D(200)	<i>D110</i>	10200	810
11								
+	+	+	+	+	, ,		7	
重变控制模式3指令								
· 全球的过去式	+	+	+	+	*	D - 80	40.800	1.0
					8110(529)	D120	₽ 0200	R 10
没要决定值状态	Ŧ	Ŧ	T	Ŧ			-	
W. K. KEZC GLINH Y	*				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			
改变建度					QTI D (236)	D130	‡ 0200	å 10
—					— I			
				+				

	-	+	+	+	+		1	T	r
读取招令									
1392.14	+	+	+	÷	+ •	eri d (235)	DO	\$0200	Å 10
	T	Ť	τ	т	· ·	- 101 2 (000)	空鼎作		
	+		+		, ,			ý.	,
						- IID (001)	锚床		

范例程序 <u>www.kinco.cn</u> "下载中心-资料下载-伺服系统-ED 伺服- 范例程序"下载。

附录 C: 顺序编程(Sequencer programming)范例

注意:

1: 本范例介绍 I/0 口控制伺服在回原点模式,位置模式,速度模式下的运转。

2:为了更好的展示 ED 伺服强大内部编程功能,本范例还结合介绍了计数器,定时器,比较器,高速脉冲 捕捉,模拟量输出监控,高低速设置不同 PID 参数等功能,还介绍程序跳转,程序互锁等逻辑控制功能。

3: 本范例仅作为功能展示应用,不针对任何具体应用场合,客户具体应用需看具体情况加以消化吸收。

一、1/0 口定义及功能

DIN1: 每触发一次, 计数器加1

DIN2: 自动模式(此时点动模式无效),伺服先回原点,原点找到后把当前位置加上 100 作为下面绝对定位的位置,然后依次执行相对定位 20000inc,定位到达后绝对定位,定位到达后经 OUT1 输出一个维持 1 秒的信号

DIN3: 伺服以速度模式 500RPM 运转,计数器 1 的值等于 10 后,停止运转,计数器 1 清零

- DIN4: 点动正转(此时自动模式无效)
- DIN5: 点动反转(此时自动模式无效)
- DIN6:硬件正限位
- DIN7:硬件负限位
- DIN8: 原点开关
- Position Capture 口:要求有信号时,对主编码器值清零.
- RESET: 故障复位
- ENABLE: 外部使能
- OUT1: 数字输出(PLC标准、最大电流=0.5A)

根据程序需要在目标位置到达后维持1秒的高电平

OUT2: 数字输出(PLC标准、最大电流=0.5A)

高电平,在驱动器有故障下

MON1: 模拟量监控电机电流

MON2: 模拟量监控电机速度

二、各数字口调用程序段定义

I/0 口	调用程序段号	I/0 口	调用程序段号
DIN1	Seq 00	DIN4	Seq30-31

DIN2	Seq 10-18	DIN5	Seq40-41
DIN3	Seq20-22	Position Capture	Seq50-51

定义输入口:

A Zven	ts at 1	DIN1-8 - 软双铝-1	104. e v j)	- 🗆 ×
Input	Active	Sequence if L->H	Active	Sequence if H->L	Status
DIN1	•	0000		0000	
DIN2	•	0010		0000	
DIN3	~	0020		0000	
DIN4	~	0030		0000	
DIN5	~	0040		0000	
DIN6		0000		0000	
DIN7		0000		0000	
DIN8		0000		0000	•
🕗 offline	e mode				•

三、程序定义

Seq.00 (计数器计数)

21900120 = 1	Counter 0 Increment	计数器1在Seq00每执行一次计数1
		次,总计数值保存在 21900220 里面

Seq.10(点动/自动互锁)

20110108 = 1	Sequence 11 valid	程序段 11 有效,允许自动模式
20310108=0	Sequence 31 valid	程序段 31 无效,禁止点动正转
20410108=0	Sequence 41 valid	程序段 41 无效,禁止点动反转
21180008=11	Run sequence	跳转程序段到 11

Seq.11 (驱动器 Drive off)

60400010 = 06	Control word	电机断电	
21300220=500	Timer Delay time	延时 500 毫秒	
21300110=8012	Timer Sequence call	延时跳转到程序段 12	

Seq.12 (准备回原点)

60600008 = 6	Chosen mode of operation	设置为原点模式
--------------	--------------------------	---------

607C0020=0	Relocation zero point	原点偏移
60980008=5	Homing Method	找原点方式, 自行根据需要设置
60990120=10000	Velocity during search for	找寻原点 INDEX 速度, 自行根据需要
	reference switch	设置
60990220=50000	Velocity during search for	找寻原点速度,自行根据需要设置
	reference set point	
60400010 = F	Controlword	电机上电锁轴,准备开始回原点
21180008 = 13	Run sequence	跳转程序段到 13

Seq.13 (开始找原点)

60400010 = 1F	Controlword	开始回原点
21400210=8014	Controller event "Home	原点找到后,跳转程序段到 14
	found"	

Seq.14(绝对定位到	0)	
60600008 = 1	Chosen mode of operation	设置为位置模式 1
607A0020 = 0	Target position	目标位置值
60810020=100000	Profile velocity	最大速度 100000 inc/s,自行设置
60830020 = 500000	Profile acceleration	加速度 500000 * 16 inc/s,自行设置
60840020 = 500000	Profile deceleration	减速度 500000 * 16 inc/s, 自行设置
60400010 = 3F	Controlword	执行绝对定位
21400110 = 8015	Controller event "Target	目标位置到后,跳转程序段到 15
	reached"	

Seq.15(把当前位置作为下面绝对定位位置)

21A00120 =60630020	Calculator Mapping Data	计数器目标数据源(当前位置)
	Source	
21A00320=100	Calculator Operand	计算器被执行数
21A00410=1	Calculator Operator	执行加运算
21A00220=20170520	Calculator Mapping	把计算结果放到程序段 17 第二行右
	Result	边的值
21180008=16	Run sequence	跳转程序段到 16

Seq.16(相对定位到 20000)

60400010 = F	Controlword	准备执行相对定位(执行相对定位这
		条必须要有)
60600008 = 1	Chosen mode of	设置为位置模式 1
	operation	
607A0020 = 20000	Target position	目标位置 20000inc(2 转)
60810020 =100000	Profile velocity	最大速度 100000 inc/s,自行设置
60830020 = 500000	Profile acceleration	加速度 500000 * 16 inc/s,自行设置
60840020 = 500000	Profile deceleration	减速度 500000 * 16 inc/s,自行设置
60400010 = 5F	Controlword	执行相对对定位
21400110 = 8017	Controller event "Target	目标位置到后,跳转程序段到 17
	reached"	

Seq.17 绝对定位)

60600008 = 1	Chosen mode of operation	设置为位置模式 1
607A0020 =	Target position	目标位置值来自14段程序计算结果,
		这里 设置不设置均可
60810020 =100000	Profile velocity	最大速度 100000 inc/s,自行设置
60830020 = 500000	Profile acceleration	加速度 500000 * 16 inc/s,自行设置
60840020 = 500000	Profile deceleration	减速度 500000 * 16 inc/s,自行设置
60400010 = 3F	Controlword	执行绝对定位
21400110 = 8018	Controller event "Target	目标位置到后,跳转程序段到 18
	reached"	

Seq.18(OUT1 输出高电平)

21600120=60FE0120	(OUT1) Mapping Data Source	配置 OUT1 数据源为
		60FE0120(输出控制字)
21600220=0	(OUT1) Offset	偏移量 0
21600320=10000	(OUT1) AND-mask	逻辑与值 10000
21600420=10000	(OUT1) Comparision value	比较值 10000
21600520=0	(OUT1) Polarity	极性0 等于输出高电平
60FE0120=10000	Digital outputs Output word	输出控制字为 10000, OUT1 输

			出高电平
21300220=1000	Timer Delay time		延时 1000 毫秒
21300110=8019	Timer Sequence call		延时跳转程序段到 19
Seq.19(OUT1 输出断开)			
60FE0120=0	Digital outputs Output	输出	控制字为 10000,OUT1 输出高
	word		电平

Seq.20 (速度模式)

60600008 = 3	Chosen mode of	设置为速度模式 3
	operation	
60FF0020 = 100000	Target velcity	目标速度=100000 inc/s(600RPM)
60830020 = 500000	Profile acceleration	加速度 500000 * 16 inc/s,自行设置
60840020 = 500000	Profile deceleration	减速度 500000 * 16 inc/s,自行设置
60400010 = F	Controlword	伺服锁轴,执行速度模式
21180008=21	Run sequence	跳转程序段到 21

Seq. 21(比较计数器 1 的值)

21800120=21900220	Comparator 0 Mapping	把计数器 1 的值 21900220 作为欲比
	Data Source	较值
21800220=0	Comparator 0 Offset	偏移量 0
21800320=FFFFFFFF	Comparator 0 AND-mask	逻辑与
21800420=10	Comparator	比较值 10
	0Comparision value	
21800510=1	Comparator 0 Operator	比较操作 等于
21800610=8022	Comparator 0 Sequence	比较成功,程序跳转到 22
	call	

Seq.22 (停止伺服,计数器清零)

60FF0020 = 0	Target velcity	目标速度=0 inc/s 停止伺服
21900220= 0	Counter 0 Value	计数器1的值清零

Seq.30(点动/自动互锁)

20110108 =0	Sequence 11 valid	程序段 11 有效,禁止自动模式
20310108=1	Sequence 31 valid	程序段 31 有效,允许点动正转
20410108=0	Sequence 41 valid	程序段 41 无效,禁止点动反转
21180008=31	Run sequence	跳转程序段到 31

Seq.31 (速度模式)

60600008 = 3	Chosen mode of	设置为速度模式 3
	operation	
60FF0020 = 100000	Target velcity	目标速度=100000 inc/s(600RPM)
60830020 = 500000	Profile acceleration	加速度 500000 * 16 inc/s,自行设置
60840020 = 500000	Profile deceleration	减速度 500000 * 16 inc/s,自行设置
60400010 = F	Controlword	伺服锁轴,执行速度模式

Seq40,41 点动反转与 Seq30,31 点动正转类似,只是速度变为负值。60FF0020 = -100000

Seq.50(高速脉冲捕捉)

21C00220=0	Position capture Strobe	高速脉冲计数清零,允许高速脉冲捕
	counter	捉
21C00110=8051	Position capture Sequence	高速脉冲捕捉后,跳转程序段到 51
	call	

Seq.51(主编码器脉冲清零)

25090620=0	Actual position master	主编码器计数清零
21180008=8050	Run sequence	跳转程序段到 50,以便循环捕捉

定义硬件限位 参见第七章!

根据需要定义软件限位:(仅在位置模式下有效)

设置 min.software position limit=0

max.software position limit=0.

AParameter settings Axis 1 - off	line.ew	νp	_ _ _ ×
Position controller Velocity cont	roller	Current controller Co <u>r</u>	mmutation Others
p-gain Position control		15.625 茾 1/s	•
Feedforward Velocity		0.000 븆 %	•
Feedforward Acceleration		0 ≑ dec	Y
Max. possible acceleration		0.000 茾 inc/s?	•
Max. following error		2000.000 🜩 inc	•
Following error		0.000 inc	
Target position window		10.000 🜩 inc	•
Min. Software position limit		0.000 🜩 inc	•
Max. Software position limit		0.000 茾 inc	

定义 OUT2 输出口: 该输出在: Fault=1(报警) 条件满足时将输出高电平。

Output OUT2	
Matping data source	60410010
Status word for Devid (statusword)	ce state
Offset	00000000
AND-mask	00000008
Comparision value	0000008
Polarity	00
	🔲 Inverting
Auxiliary value	00000000
Interim result	00000000
Result	00

定义模拟量监控口:

每个模拟量口(mon1/2)有一个输出范围 0~5V (2.5V 等于映射对象值=0 时输出)。驱动器内每个对象都可以映射到模拟量输出口,公式为:

```
Umon=1V * internal notation of dimension * factor / 256^(preshift+1)/120
```

下面例子将模拟量输出口1映射到电机实际电流,模拟量输出口2映射到电机实际速度:

Monitor 1: Mapping = 60780010 (curr_act_val)

Pre-shift= 0

Vout = Umon₁×I+2.5 上式中 2047(单位 DEC)为驱动器内部单位,其对应电流 12A 这里需要做工程量和物理量的转换

注: Vout=驱动器输出实际电压值。

I = 驱动器内部电流值。

Monitor 2: Mapping = 606C0020 (vel_actual_val)

Pre-shift=2

Factor=94

$$\frac{2000000}{2344rpm} \times 118$$
 $U_{mon2} = 1V \times \frac{2344rpm}{256^{(1+2)} \times 120} = 0.5mv / rpm (U_{mon2}: -5000..5000rpm = 0..5V)$

 Vout2 = 2.5V + U_{mon2} × 电机转速 rpm。上式中 640000(单位 DEC)为驱动器内部单位,其对应速度

60RPM(电机编码器分辨率10000), 这里需要做工程量和物理量的转换

最后保存所有参数:

"Administration->Save parameters to device now".

附录 D: ED 伺服应用范例

一、主从跟随控制

当使用主从跟随模式控制 ED 伺服驱动器时, 主编码器信号可以由 PLC、运动控制卡、编码器、ED 伺服编码器输出口、, 变频器输出口等提供的 5V 差分信号,

1. 接线示意图:

ED 伺服驱动器和 ED 伺服驱动器接线。

主伺服端

从伺服端

编码器输出口(九针公头) 编码器输入口(九针公头)

+5V	1	3 <u>.</u>		122	+5V
A	2		2	2	A
в	3		3	5	В
N	4	12			N
	5		Ę	5	
GND	6	82	e	5	GND
/A	7		7	7	/A
/B	8	0.3		3	/B
/N	9	<u></u>	ç	9	/N

注意: ED100 无编码器输出口

ED 伺服驱动器和外部编码器接线.



2. 参数设置

1) 在程序编辑里(Sequencer programming->Sequences),选择第一和第二段程序有效,程序分别设置如下:

Seq01.

60400010=6
21180008=2

电机断电

跳转到第2段程序

📥 Seq	uence entries -	ECO2Vin1.	етр			- 🗆 🗙
Sequen Sequen	ce-No.: 01 🖨 hex ce valid: 🔽	Сору Сору	Paste	▶ <u>E</u> xecute	¥ 上版 chen	
Entry	Object				Value	
0.:	60400010	Control wor	d for Dev	ice state	0006 븆 he	ex 💌
1,;	21180008	Run sequen	се		02 <mark>÷</mark> he	ex 💌

Seq02.

60400010=F	60400010=F
60600008=-4	主从模式
25090220=60ff0020	速度映射
25090508=0	接受主从跟随控制
25090310=10000	齿轮比的分子 Factor,可修改
25090410=10000	齿轮比的分母 Divider,可修改

(Gear factor / Gear divider) × 伺服电机编码器分辨率 = 伺服电机旋转一圈所需的脉冲

数。

📥 Sequ	ence entries - 1	Program, ewp	— — ×
Sequenc	ce-No.: 02 🚖 hex		×
Sequen	ce valid: 🔽 🔤	<u>C</u> opy <u>P</u> aste <u>Execute</u>	上師 chen
Entry	Object		Value
0.:	60400010	Control word for Device state	000F 🛨 hex 💌
1.:	60600008	Chosen Mode of operation	-4 📥
2.:	25090220	Mapping Slave velocity	60FF0020 🛨 hex 💌
3.:	25090508	Gear mode	00 🛨 hex 💌
4.:	25090310	Gear factor	10000 🜩
5.:	25090410	Gear divider	10000 🛨

Seq03.

25090220=0

取消接受脉冲和方向信号控制

60FF0020=0

映射后的速度为 0, 防止误动作

📥 Sequ	ence entries -	Program.	ewp			
Sequen Sequen	ce-No.: 03 🜩 hex ice valid: 🔽	Eopy	Paste	Execute	¥ 上職 chen	
Entry	Object				Value	
Ö.:	25090220	. Mapping	Slave velo	city	00000000 <table-cell-rows> hex</table-cell-rows>	-

Seq04.

604000	10=6
--------	------

电机断电

📥 Sequence entries -	ECO2Vin1.evp		- 🗆 🗙
Sequence-No.: 04 🜩 hex Sequence valid: 🔽	Image: style Copy Paste	▶ ★ Execute	
Entry Object		Value	
0.: 60400010	Control word for Devic	ce state 0006 茾 he	× 💌

2) 如果要上电后就进入主从跟随模式, 需如下设置:

在 Direct Object entry 中设置 21500010=8001, 驱动器上电后即可直接调用第一段程序,

File Project Interface Control	Motor Mechanic Extras Windo	# Help
<u> </u>	ਙ, ≡ □ ?,	<u> </u>
ECO2Vin1.evn		
Interface 1	✓ Online Device status	Mechanic for motor 1 at device ID 1
Modified	Sequencer programming Device configuration	
	<u>D</u> irect object editor User masks Administration	
	Export data Import data	
	Axis 1	

ECOSTEP ID1 驱动器图标点击右键,弹出菜单中点击 Direct object editor 进入画面。

📤 Direct object editor - Xfn.ewp		
Goto Find Filter Sort User defined	User mask <u>E</u> ntrys	
Index: SubIndex:] 🖻 🖩 →I ↔I 🗙 %	
	user defined mask	
Index Sub Name ObjNa		
2140h 0Fh Controller event e regler_ 2140h 10h Controller event "LH-edge at input regler_		
2150h 00h Sequence call after booting boot_se 2160h 00h Configuration for OUT1 output0		
2160h 01h Output 0 (OUT1) Mapping Data Soroutput0 2160h 02h Output 0 (OUT1) Offset output0 ✓		
2150b 00b LINSTONED 14 bit		
boot_sequence		
writeable		
Sequence call after 8001 + hex v		
Add		
🔾 offline mode no filter sort by index		

在 Index: 中输入 2150; SubIndex: 中输入 00; Sequence call after booting 中输入 8001; 最后点击 Add。

📥 Administration - ECO2Vin1.	ewp _ 🗆 🗙
Save all parameters	Save parameters to device now
Initialize all parameters	Initialize parameters in device now
	Restart device now
\ominus online modus	

点击 Save parameters to device now 保存所有参数,下一步 Restart device now。重新上电,检查电机 轴是否锁紧,如果是说明设备成功。

3) 如果是通过 I/O 控制驱动器进入主从跟随模式,则:

将驱动器上的 DIN1 接到外部控制器的输出口,通过外部控制器(如 PLC)来触发 DIN1,通过调用第 1 段程序 来实现用"外部编码器信号控制 ED 伺服驱动器"的目的。DIN2"取消编码器信号控制 ED 伺服驱动器"功能, DIN3 电机轴松开。

ED 共有 8 个输入口(DIN1-DIN8),供外部调用,每个输入口可以设定对应两段内部程序(上升沿和下降沿),输入要求@24V 4mA, 高电平 >12V 低电平 <5V 输入延迟要求 1ms。

详细见硬件手册。

具体设置如下:

Sequencer programming->Digital input (以下设置为上升沿有效):

📥 Events	🚣 Events at DIN1-8 - 100aa.ewp 📃 🔲 🛛					
Input	Active	Sequence if L->H	Active	Sequence if H->L	Status	
DIN1	V	0001		0000		
DIN2		0003		0000		
DIN3	V	0004		0000		
DIN4		0000		0000		
DIN5		0000		0000		
DIN6		0000		0000		
DIN7		0000		0000		
DIN8		0000		0000	۲	
🔾 online modus						

4) 如果在使用时驱动器报警: Following Error,可以设置 Axis1->Parameter

settings->Position controller->P-Gain position control =100-200, Feedforward Velocity = 100 设置好后请

保存(Administration->Save parameters to device now)。如下图:

📥 Parameter settings Axi	is 1 - EC02Vin1.evp _ 🗖 🗙
Position controller Velocity contr	oller <u>C</u> urrent controller Co <u>m</u> mutation O <u>t</u> hers
p-gain Position control	100.000 📥 1/s 💌
Feedforward Velocity	100.000 🛨 %
Feedforward Acceleration	0 🛨 dec 🔽
Max. possible acceleration	0.000 🛨 inc/s? 🔍
Current Feedforward offset	0
Max. following error	2000.000 렂 inc 💌
Following error	1.000 inc 🔽
Target position window	10.000 렂 inc 🔍
Min. residence time in Target position window	0.000 🛨 ms 💌
online modus	

5) 监控脉冲接收

Device->Configuration->Electronic gear-> Actual position master 一栏为驱动器

实际接收到脉冲数。

📤 Electronic gear -	Program, ewp		
Mapping gear position	0000000		
Mapping gear velocity	60FF0020 Target velocity (target velocity)		
Gear factor	10000 🛨		
Gear divider	10000 🛨		
Gear mode	00 🛨 hex 💌		
Actual position master	0.000 ᆃ inc 🔽 🗲		部输入的脉冲数
Actual position slave	0.000 🛨 inc 🔽 🗲	乘	以电子齿轮比的脉冲数
Actual velocity slave	0.000 🚔 inc/s 💌 🗲	——————————————————————————————————————	射到伺服电机转速
Actual velocity master	0.000 🌩 inc/s 💌		
External Master position	0.000 🛨 inc		
External Master velocity	0.000 🚔 inc/s 💌		
🔾 offline mode			

6) 最后务必保存所有的参数(Administration->Save parameters to device now)

小提示:

1: 如果发现外部编码器的方向和客户定义方向相反的,即: 当编码器正方向走,输入到伺服驱动器是 负数,就将A,/A或 B,/B其中的一对的两个线调换一下即可将输入的正负调过来。

2: ED伺服电子齿轮比是修改立刻生效的,和普通的伺服修改后要重启才可以生效相比,更适合多齿轮 比的场合。

3: 电子齿轮比分子(25090310)的赋值范围是±32767,分母(25090410)的赋值范围是**0~65535**,所 以电子齿轮比只可以设置在1: 32.7之内。另外ED100的电子齿轮分母不可以小于1000,ED430,ED620,ED630 等没有这个限制。

二、模拟量控制 ED 伺服电机速度和位置

1. 接线



2. 配置 Digital input

Din1 的上升沿触发 Seq01,让驱动器 ON,并进入模拟量控制模式。Din1 的下降沿触发 Seq02,让驱动器 Off,电机轴松开。

<mark> Ev</mark> ents	at DIN1-	8 - offline.ewp			
Input	Active	Sequence if L->H	Active	Sequence if H->L	Status
DIN1		0001		0002	
DIN2		0000		0000	
DIN3		0000		0000	
DIN4		0000		0000	
DIN5		0000		0000	
DIN6		0000		0000	
DIN7		0000		0000	
DIN8		0000		0000	۲

3. 编写程序

Seq01:

📥 Sequ	ence entries - offline.ewp	_ 🗆 X
Sequer	nce-No.: 01 🗲 hex 🙀 🔀 🖉 🗡	
Sequer	nce valid: 🔽 Copy Paste Execute Liff ohen	
Entry	Object Value	
0.:	60400010 Control word for Device state 000F 🔶 hex	•
1.:	60600008 Chosen Mode of operation	-3 📕
2.:	00000000	
3.:	00000000	
4.:	00000000	
5.:	00000000	
6.:	00000000	
7.:	00000000	

Seq02:

📥 Sequ	ence entries - offline.ewp	<u>- 🗆 ×</u>
Sequer	nce-No.: 02 🗲 hex 🙀 🔃 🗡 🙀	
Seque	nce valid: 🔽 Copy Paste Execute Liffichen	
Entry	Object Value	
0.:	60400010 Control word for Device state 0006 🕇 hex	•
1.:	00000000	
2.:	00000000	
3.:	00000000	
4.:	00000000	
5.:	00000000	
6.:	00000000	
7.:	00000000	

4. 设置模拟量端口

举例:假设输入+/-10V对应最大正反转 1500RPM。根据 5.6.5 一节中的计算公式,设定 shift=1,则

factor=12500。设置如图:

📥 Analog input - offline.ewp				
Mapping		60FF0020 Target (target	/elocity _velocity)	
0 V	* 12500	* (2 1) = 0		
High resolution mode:	0	High resolution mode active:		
				-
Chan Value		Offset	ADC	
0	0	0		0
1	0	0		0
2	0	0		0
3	0	0		0
4	0	0		0
5	0	0		0

如果将映射对象改为目标位置 607A0020,将控制模式改为 1,就可以实现用模拟量控制位置。此时相当于 位置模式下的目标位置接受模拟量控制,其具体值就是由上面速度换算公式同样换算。

5. 保存参数

在完成上面的所有操作后,务必保存(Administration->Save)。

附录 E: 全闭环控制

全闭环控制常用于高精度的定位系统,由于从伺服电机轴到负载往往都有一套连接结构,例如直线导轨, 所以从伺服电机轴反馈回来的编码器信号就不能代表负载的位移和速度信号,如果系统对定位的要求精度不高, 这种应用方法通过伺服的半闭环控制就可以完成,但是,在高精度的定位要求下,如类似于 um 级别精度要求 时,就只有采用全闭环的控制方式,当然,对整个系统的机械结构的设计和装配要求也就有了相应的提高。传 统的全闭环控制,都采用将负载端的反馈信号接入到控制器端,如高端的运动控制卡,而 kinco 伺服驱动器可 以采用一种特殊的 Firmware 来实现全闭环的控制功能。



图 E.1 全闭环控制

接线:可以采用全闭环控制的伺服驱动器包括 Kinco 全系列的伺服驱动器,不同于非全闭环控制,伺服电机的编码器电缆不是连接到驱动器的 X8 (Encoder in)口,而是连接到 X7 (Master encoder)口,如图,负载端的反馈信号直接连接到 X8 (Encoder in)口,这点一定要注意!

Firmware 区别: 00010040.E10, 直线编码器的反馈只作用于位置环, 适合于丝杠传到的刚性较好的系统。 而 00020040.E10,直线编码器的反馈作用于速度环和位置环, 适合于向同步带之类的弹性系统。

Firmware 导入:利用 Eco2flash 软件直接导入全闭环的 Firmware,导入后务必保存并重新启动系统。

极性设置: 电气连线和 Firmware 正确导入后,首先要在 ECO2WIN 软件中调整直线编码器的极性,否则 控制环无法正常工作。利用"Direct object entry"直接设置"607E00"对象,Bit6(0x40)用于调整直线编码器和 电机编码器的关系。首先,设置 607E00=0,手动逆时针旋转电机轴,观察 position_actual_value (在"Device control-> Movement"页 Actual position)值必须朝正计数方向变化,否则将 607E00=0x40。在确定了 bit6 的值 后,就可以通过改变 bit7 的值(此时 bit6 的值不允许再改变)来改变"position_actual_value"的计数方向。

PID 参数设置:

00010040.E10: 在进行其他参数设置时,首先必须将 max_current ("parameter settings->current controller")和 vc_kp ("parameter settings->velocity controller->p-gain velocity control")的值调小,尤其要注意

的是速度环的比例增益(vc_kp),该参数决定于直线编码器的分辨率,例如直线光栅尺的分辨率为 5um,那 vc_kp=5。

00020040.E10: 在进行其他参数设置时,首先必须将 max_current 调小。同样也要注意 vc_kp 的设置, 该参数值依赖于电机编码器的分辨率。而位置环的比例增益受 [直线编码器分辨率] / [电机编码器]值影响。 例 如: 一个 10mm/转的丝杆系统, 电机的编码器分辨率=10000um/8000=1.25um, 使用 1um 分辨率的直线光 栅尺时, 上面的 比值 = 1.25um/1um=1.25, 位置环的比例增益就要参考这个值设置。

附录 F: 利用 ECO2LOAD 软件导入和导出数据

我们有一个专用软件 ECO2LOAD 可以对 Kinco 伺服驱动器进行导入和导出数据操作,运行后界面如下:

ECO2LOAD		
Device-ID: 1 🚊 Iest ad	ccess <u>S</u> earch	Currently used interface:
no device found		BS232 (COM1)
Write data into device		110202 (00111)
<u>R</u> ead data out of device	Load paramerter list	<u>C</u> onfiguration
ECOSTEP x00 seq.CFG		
Administration 🕨		
Version: 1.0.0.9		

图 F.1

Device-ID 窗口内的数据为默认的驱动器的 ID 码,下面显示"no device found",首先要寻找到设备, 通过右边的"Test access"按钮判断目前 PC 是否正常连接到驱动器上,如果寻找到驱动器,将在下面显示 "device found"。如果没有该提示,可以通过"Search"按钮自动搜寻,直到找到为止。该软件支持 RS232、 CANopen 和 USB,每种通讯参数又可以单独设置,可以点击 Configuration 按钮,在弹出的窗口内进行设置,如 图 F.2。当正常找到驱动器后,界面显示如图 F.3:



图 F.3

通讯正常建立后,就可以进行数据的导入和导出的操作了。首先需要选择导入和导出数据的范围,也就是 要选择需要对哪个部分的数据进行导入和导出。该软件提供对"comm"、"seq"、"dev"、"joy"和"all"5种不同 部分的参数进行读写操作,这5种不同参数依次为:通讯参数、sequence程序、设备配置、手柄设置参数和 所有参数,点击"Load parametrter list"按钮,分别选择不同的配置文件,例如要对"seq"进行操作,那可以选择 "ECOSTEP x00 seq.CFG"文件。在完成了这些操作后,就可以利用"Read data out of device"读取驱动器内部 数据。而"Write data into device"主要是将前期导出的数据文件再次导入到驱动器内部。

该软件除具有导入和导出功能外,还具有重新引导(启动),保存,初始化参数的功能,通过"Administration" 按钮即可分别完成这些操作。

附录 G: 程序段密码保护功能

ED 伺服驱动器提供一个 32 位数据地址供用户设置密码,从而保护伺服内部 Sequence 程序段。密码保护后

附录

Sequence 程序段中所有内容无法显示,也不能再进行编程!即使完全上载该驱动器所有参数后再下载给另外驱动器,程序也失去作用!详细操作如下:

1:ECO2WIN 软件连接驱动器上线后,然后选中驱动器图标,点右键,选择 Direct object editor,然后选择 参数 211A 01 这个参数!

2: 在未设置密码保护功能时候,211A01 默认值为 0, 输入您想要的密码(最大设置 4294967295),例如 1234,按回车确定后,改值自动恢复为 1。此时到 sequence programming-sequence 程序段中会看到所有内容无法显示,也不能再进行编程! 即受到密码保护!(设定密码和解密过程请参考示意图)

3: 设置密码后,如果需要解开密码查看程序段内容,则选择 Direct object editor,然后选择参数 211A 02 这个参数!如果您已经设置了密码保护,该值默认为1(没有设置密码保护则为0),此时如果您输入正确设置的密码,该值自动恢复为0!如果输入的是错误的密码,该值每次自动增加1,输入3次错误密码后,即使输入正确密码也不能再解密!需重启驱动器重新设置!(设定密码和解密过程请参考示意图)

4:如果忘记密码则只能通过 Administration 中的 Initalize 初始化驱动器,然后点击 Reboot 重启驱动器!然 后重新下载未受密码保护程序才能重新看到程序段内容。所以请谨慎保存您未受密码保护的源程序(不要把受 密码保护后的程序作为程序备份存档),否则忘记密码后无法恢复到源程序。



附录 H: 报警信息原因及排除

故障代码	报警信息	可能原因	处理措施
(260002 的值)			
0x00001	Intern (H8SWD)	驱动器内部错误	返厂维修
0x00002	Intern (REGLERWD)	驱动器内部错误	返厂维修
0x00004	Antivalence-encoder	1:编码器未正确连接到驱动	1: 正确连接编码器电缆到
	编码器故障	器	"Encoder in"□
		2: 编码器插头接触不良	2: 检查插头
		3: 编码器电缆断线	3: 按选型手册测量线缆通
			断,重新焊接维修
		4: 电机编码器损坏	4: 电机返厂维修
		5: 驱动器编码器口损坏	5: 返厂维修
0x00008	encoder counting	1: 编码器受到干扰	1: 排除干扰 (接地,动力
	编码器计数错误		线的屏蔽网接到驱动器外
			壳,加滤波器,使用屏蔽
			双绞线,使用磁环等)
		2: 电机编码器损坏	2: 电机返厂维修
0x00010	Masterencoder	1: 外部编码器信号不被驱动	1: 更换外部编码器为 5V
	主编码器计数错误	器支持	差分信号
		2: 外部编码器口接线错误	2: 按选型手册正确接线
		3: 驱动器接口损坏	3: 返厂维修
0x00020	drive temperature	1: 负载过大或驱动器功率过	1: 减小负载或选择大功率
	驱动器温度过高	小	驱动器
		2: 外部环境温度过高或通风	2: 处理好通风散热
		散热不好	
		3: 驱动器风扇或内部问题	3: 返厂维修
0x00040	logic voltage	1: 24V 电源电压过低	1: 检查电源
	驱动器逻辑电压低	2: 逻辑电源线未正确连接	2: 正确连接
		3: 驱动器内部问题	3 : 返厂维修
0x00080	bus overvoltage	1: 动力电电源电压过高	1: 更换电源
	驱动器总线电压过高	2: 高速停止场合反馈能量过	2: 加制动电阻

		声同	
		3: 驱动器内部问题	3: 返厂维修
0x00100	bus undervoltage	1: 动力电源电压过低	1: 检查动力电源
	驱动器总线电压过低	2: 先上控制电, 后上动力电	2: 先上动力电, 后上控制
			电
		3 : 急速启动	3. 减小加速度
		4: 驱动器内部问题	4: 返厂维修
0x00200	short circuit phase A	1: 电机动力线短路	1: 检查电缆线和电机
	A相短路	2: 驱动器内部问题	2: 返厂维修
0x00400	short circuit phase B		
	B相短路		
0x00800	short circuit at outputs	1: 未正确接线输出短路	1: 正确接线
	READY,OUT1, OUT2 or BRAKE	2: 输出口受到干扰误报警	2: 排除干扰 (加反向二极
	输出短路		管,加中间继电器转换,
			检查 24V 电源等)
		3: 驱动器内部问题	3 : 返厂维修
0x01000	External Enable low	1:ENABLE 端子未正确连接	1: 正确连接, 测量使能输
	外部使能低	或使能输入断开	入电平信号
		2: 驱动器内部问题	2: 返厂维修
0x02000	following error	1: 驱动器控制环参数设置不	1: 设置合适的控制参数。
	跟随误差过大		位置反馈设为 100%,适
			当增大 MAX.following
			error 及 KPP 等
		2: 负载过大或者卡死	2: 调整负载或者空载运行
			监测,选择更大功率电机
		3: 编码器反馈信号问题	3: 电机返厂维修
		4: 驱动器内部问题	4: 返厂维修
0x04000	overspeed	1:默认的 MAX.velocity 被	1: 修改为正确的值
	速度过高	修改	
		2: 驱动器内部问题	2: 返厂维修

0x08000	commutation	1: 默认的找励磁参数设置不	1: 修改为正确的参数
	找励磁错误		
		2: 动力电缆线序未正确连接	2: 按选型手册正确连接
		3: 电机编码器信号反馈错误	3: 检查电缆等, 电机返厂
		4: 驱动器内部问题	4: 返厂维修
0x10000	bus fault	1: CAN 总线通讯错误	1: 正确连接通讯电缆,正
	总线通讯错误		确设置好通讯参数,排除
			通讯干扰
		2: 驱动器内部问题	2: 返厂维修
0x20000	j² ×t	1: 驱动器控制环参数设置不	1: 设置合适的控制参数。
	电流过载	当。系统震荡	如 KVP 设置, 电流环参数
			等
		2: 负载过大或者卡死	2: 调整负载或者空载运行
			监测,选择更大功率电机
		3. 驱动器内部问题	3: 返厂维修
0x40000	Nlock	1: 插补模式下负限位故障	1. 检查限位
	负限位故障	2: 驱动器内部问题	
			2: 返厂维修
0x80000	plock	1: 插补模式下正限位故障	1. 检查限位
	正限位故障	2: 驱动器内部问题	2: 返厂维修

注意:

1: 有些时候,有多个报警同时发生。例如 A 相短路和 B 相短路经常一起发生,此时 260002 报警代码为 两者(0x00200 和 0x004000)的总和 0x00600

2:故障检测可以保证系统安全工作,如果屏蔽某位故障检测,当发生这种故障时,系统将不会自动切断, 从而无法保证系统的安全。

附录 I: 常见参数单位换算表

ED 内部对象有些参数具有工程单位和内部单位,在通讯控制时候需要注意换算,例如速度工程单位是 inc/s,内部单位是 dec,两者关系是 1inc/s=64dec!假设需要速度为 60rpm,也就是 10000inc/s (编码器分辨 率 10000),那么用通讯控制时需写入速度为 640000dec!下表列出常用需要换算单位的参数表!

参数名称	工程单位	内部单位	换算关系
速度	inc/s	DEC	1 inc/s=64dec
加速度	inc/s*s	DEC	16 inc/s*s=1dec
KPP(p -gain Position control)	1/S	DEC	1 1/S=64dec
位置前馈 Feedforward	%	DEC	1 1%=164dec
Velocity			
电流	А	DEC	驱动器峰值电流=2047dec
			ED100 峰值电流为8A
			ED430 峰值电流为 12A
			ED620 峰值电流为 12A
			ED630-0250 峰值电流为 18A
			ED630-0300 峰值电流为 21A
			ED630-0400 峰值电流为 24A